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1 Gaul. Ambiani, c. 50-30 BC. £ (13.6mm,1.8g). Boar standing
r.; pellet-in-annulets below. R/ Horseman riding |. Depeyrot, NC
VI, 261; D&T 468.

2 Gaul. Aulerci, Eburovices, (60-50 BC). £ (9.7mm,2.5g). Boar
beneath branch. R/ Horse |. DT 462, Scheers 452.

3 Gaul. Bituriges Cubi, 1st century BC. £ (16.9mm,.3g). Head on
the |. R/Charging bull on the r., on a line of exergue. DT.3209,
3503 var. - PK.29 var. - Sch/L.671-672 var.

4 Gaul. ?Bituriges Cubi, 1st century BC. £ (12.5mm,2.4g). Head.
R/ Bull

5 Gaul. Carnutes, c. 50-30 BC. £ Unit (15.5mm,2.79). Celticized
head to r. R/ Two eagles flying r., one larger than the other;
pentagram above larger eagle's r. wing; between eagles, cross
with pellet in each quarter; to r., serpent. DT 2582; LT 608; Allen
128.

1

6 Gaul. Carnutes, c. 40-30 BC. £ (15.5mm,3.69g). Female head r.
R/ Eagle I., standing on hand holding branch. D&T 2467; LT 7070.
1

7 Gaul, Leuci Potin Unit, c. late 2nd - first half of 1st century BC
(17.4mm,3qg). Stylised head to I. R/ Stylised boar standing to I,;
three semi-circles below. D&T 228; CCCBM 426-432.



8 Gaul, Leuci Potin Unit, c. late 2nd - first half of 1st century BC
(16.5mm,4.4g). Stylised head to I. R/ Stylised boar standing to |.;
three semi-circles below. D&T 228; CCCBM 426-432.

9 Gaul, Leuci Potin Unit, c. late 2nd - first half of 1st century BC
(14.4mm,2.39g). Stylised head to I. R/ Stylised boar standing to |.;
three semi-circles below. D&T 228; CCCBM 426-432.

10 Gaul. Leuci (1st century BC). £ Cast Potin (16.2mm,2.29).
Head I. R/ Boar standing |.; below, facing human head or mask. LT
9180; D&T 151.

11 Gaul. Leuci, ¢. 100-50 BC. £ Cast Potin (16.9mm,5.2g).
Celticized head with three locks of hair to I. R/ Boar standing r.;
fleur-de-lys below. DT 226; Allen 405.

12 Gaul. Lingones, c. 100-30 BC. &£ Cast Potin (17.5mm,3.89).
Three horn-shaped ornaments revolving around pellet. R/ Three s-
shaped ornaments revolving around pellet. De la Tour 8329.

13 Gaul. Massalia, ¢. 150-130 BC. £ (14mm,1.99g). Laureate
head of Apollo r. R/ Bull butting r. Maurel (2019) 864.

14 Gaul. Massalia, c. 121-48 BC. £ (13.9mm,2.2g). Laureate
head of Apollo r. R/ Bull butting r. Depeyrot 65, 3-4; SNG Cop 810.
1



15 Gaul. Massalia, after 49 BC. £ (13mm,2.3g). Helmeted head
of Minerva r. R/ Eagle standing r. Depeyrot, Marseille 85.

16 Gaul. Massalia, after 49 BC. £ (10.9mm,1.7g). Helmeted
head of Athena ri. R/ Lion advancing |. Depeyrot, Marseille 80;
SNG Copenhagen 835.

17 Gaul. Massalia, c. 49-25 BC. £ (10.8mm,2.3g). Helmeted
head of Minerva r. R/ ?Winged caduceus. Cf. Maurel 967;
Depeyrot 75.

18 Gaul. Remi, c. 1st century BC. £ Cast Potin (19.8mm,4.69).
Figure with plait running r., with spear in r. hand and torc (or
disc?) in I. R/ Beast (bear?) with open mouth r.; fibula-shaped
object above, serpent(?) below. SLM 308; Allen BMC 483; DT 155;
LT 8124.

1

19 Gaul. Remi (?). Late 2nd-mid 1st century BC. 1/4 Stater
(Electrum, 10.6mm,1.29g). Stylized head to I. R/ Horse springing |.;
below, star. DT 186.

20 Gaul. Remi (7). Late 2nd-mid 1st century BC. 1/4 Stater
(Electrum, 10.4mm,1.29). Stylized head to |. R/ Horse springing |.;
below, star. DT 186.



21 Gaul. Senones, c. 1st Century BC. /A Cast Potin
(18.5mm,4.8g). 'a la téte d'indien' type. Head with six locks of
hair to r. R/ Horse |., tail in S form; pellets around. LT 7417; DT
2642; Allen 389.

1

22 Gaul. Senones, c. 100-60 BC. £ (14.6mm,3.8g), 'a l'aigle’
type. Celticized male head to r.; before, 2-shaped ornament;
behind, pellet-in-torc (?). R/ Abstract bird standing |., two pellets
within wings; above to r., pentagram and pellet-in-annulet; below
bird, pellet-in-circle of pearls. DT -, cf. 2637

1

23 Gaul. Sequani, c. 70-40 BC. £ Cast Potin (17.2mm,3.4q).
Celticized head with double headband to I. R/ Horned animal with
S-shaped tail advancing I. LT 5368, Slg. Flesche 270.

24 Gaul. Veliocasses. £ (14.2mm,2.3g). Female head to r. Horse
running r.; all reverse decorated. De la Tour 7356.

25 Celtic Potin (16.5mm,2.5g). Head / Horse or bull?. To be
catalogue.

26 Celtic imitation of Roman Republican. Geto-Dacians, After
132 BC. AR Denarius (17.9mm,3.6g). Imitating M. Aburius M.f.
Geminus. Helmeted head of Roma r. R/ Sol in quadriga r. Davis
Class A, Group Il, M100. For prototype: cf. Crawford 250/1.

1

27 Celtic imitation. £ (16mm,1.3g). Warrior on horseback. R/
?Head.



28 7?Celtic imitation. £ (15.2mm,2.3g). To be catalogue.

29 ltaly, Apulia, Venusia, c. 210-200 BC. &£ Teruncius (24mm,
10.7649). Veiled head of Juno I.; three pellets to r. R/ Three stars-
in-crescents around central pellet. HNItaly 721; SNG ANS 764-5.
About VF

1

30 Iltaly, Calabria, Tarentum, c. 390-385 BC. AR Nomos
(20mm,7.29g). Youth on horseback r. R/ Phalanthos riding dolphin
l., holding akrostolion. HN Italy 870; Vlasto 360; SNG ANS 897

31 Iltaly, Lucania, Herakleia, 420/15-390 BC. AR Diobol
(10.2mm,0.99g). Head of Athena to right, wearing crested Attic
helmet decorated with hippocamp / Herakles, holding club,
kneeling to right, strangling the Nemean Lion, EY to upper left.
Van Keuren 66a; HN Italy 1379.

1

32 Italy, Lucania, Herakleia, c. 3rd-2nd century BC. A&
(15.3mm,2.3g). Helmeted head of Athena r. R/ Marine deity
(Glaukos?) to r., holding spear and shield. Van Keuren 144; HN
Iltaly 1437; SNG ANS 118-21; SNG Copenhagen 1141; HGC 1,
1015.

1

33 Iltaly, Lucania. Metapontion, c¢. 225-207 BC. £
(14.6mm,3.7g). Athena Promachos advancing to |., brandishing
spear in her r. hand and shield on her I. arm. R/ META Owl
standing |. on grain ear, head facing. HN Italy 1704.



34 Italy, Lucania, Metapontion, c. 225-200(?) BC. £
(14.6mm,3.3g). Athena Alkedeimos advancing r. R/ Owl standing
r., head facing on grain ear. Johnston Bronze 68; HNItaly 1704.

35 ltaly, Lucania, Metapontion, c. 250-207 BC. £ (15mm,2.5g).
Athena Promachos advancing to I., brandishing spear and shield.
R/ Owl standing on grain ear to r., head facing; META upwards to
I. Johnston, Bronze 68b; SNG ANS 562-4; HN Italy 1704; HGC 1,
1113.

1

36 Iltaly, Lucania, Thurium, c. 443-410 BC. AR Obol
(8.2mm,0.4g). Head of Athena r., wearing wreathed Attic helmet.
R/ Monogram consisting of a large N (= penta) containing smaller
T (= tetartemoria); [NY above]; ©0Y below. HN Italy 1884; HGC 1
1272; McClean 1372. Extremely rare.

1

37 ltaly, Lucania. Thourioi, after 300 BC. £ (8,7mm, 1.29).
Helmeted head of Athena r.; Rv. ©0Y, Bull head facing; A-P
flanking. HNItaly 1922.

38 Italy, Lucania, Thourioi, c. 280-213 BC. £ (11mm, 1.95g, 6h).
Laureate head of Apollo |.; [monogram] to r. R/ Cornucopia; ZQ to
[., ®l to r. HNItaly 1929; SNG ANS 1200. Green patina, VF - Good
VF

1

39 Italy, Lucania, Thourioi (3rd century BC). £ (10.9mm,1.29).
Head of Herakles to r., wearing lion skin headdress. R/ Forepart of
bull charging to r.; ©0Y above, ZQ downwards behind. BMC 140;
HN Italy 1934.



40 Italy, Bruttium. The Brettii, c. 214-211 BC. £ (17mm., 3,689).
Diademed head of Nike left, behind, grain ear. R/ Zeus standing
right, holding sceptre and hurling thunderbolt, in field right,
cornucopia. HNItaly 1982.

1

41 Italy, Bruttium, Kroton, c. 376-317 BC. AR Triobol
(12.8mm,1q). Tripod; leaf to r. R/ Thunderbolt flanked by sixteen-
rayed star and eagle on lonic column. Attianese 172; SNG ANS
416; SNG Copenhagen 1813 var. (eight-rayed star); HN Italy
2185.

1

42 Italy, Bruttium, Kroton, c. 350-300 BC. &£ (18.5mm, 7.79q,
3h). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Eagle r., alighting
on snake. HNItaly 2218; SNG ANS 432-3. Green patina, VF

43 Italy, Laos, c. 350-300. £ (16.8mm3g). [AA] Head of
Demeter facing. R/ Two crows facing each other, heads crossed.
Weber 731. SNG Morcom 271. HN Italy 2303.

44 Italy, Bruttium. Rhegion, c. 445-435 BC. AR Litra
(11mm,0.79g). Facing lion’s head. R/ RECI. Ethnic in wreath. HN
Italy 2485.

45 Sicily, Akragas, c. 425-410 BC. £ Hexas (18mm,4.79g). Eagle
with spread wings standing to r., tearing at dead hare in its
talons; R/ Crab; two pellets (mark of value) across fields; below,
two fishes, one to |. and tor. CNS |, 69; HGC 2, 144.



46 Sicily, Akragas. Punic occupation, ¢. 405-392 BC. £ Hexas
Countermarked (20.5mm,7.5g). Eagle, with head lowered,
standing r. on hare. R/ Crab; ¢/m: head of Herakles to r., wearing
lion skin, within circular incuse. For ¢/m: CNS 107 CM.

1

47 Sicily, Alaisa Archonidea, c. 2nd century BC. £ (21mm,
6.72g, 2h). Laureate head of Zeus |. R/ Eagle standing I. with
spread wings; tripod to I. Campana 16 D/a; CNS |, 2; SNG ANS
1179; HGC 2, 192. Green patina, near VF

1

48 Sicily, Eryx, c. 410-400 BC. £ Onkia (8.5mm,1g). Male head
to r. R/ Hound advancing to r., head to I. HGC 2, 317.

49 Sicily, Eryx, c. 410-400 BC. £ Onkia (12mm,0.88g). Male
head to r. R/ Hound advancing to r., head to I. HGC 2, 317.

50 Sicily, Eryx, c. 410-400 BC. £ Onkia (11mm,1.4). ?Obv. R/
Hound advancing to r., head to I. Cf. HGC 2, 317.

51 Sicily, Eryx, c. 410-400 BC. £ Onkia (10.6mm,1.2g). Male
head to r. R/ Hound advancing to r., head to I. HGC 2, 317.

52 Sicily, Gela, c. 465-450 BC. AR Litra (10.4mm,0.7g). Horse
advancing r.; wreath above. R/ Forepart of man-headed bull r.
Jenkins, Gela, Group lll; HGC 2, 373.



53 Sicily, Gela, c. 420-405 BC. A& Tetras - Trionkion
(17.7mm,4.69). Bull standing I., head lowered, as if to charge; ¢«
(mark of value) in exergue. R/ Head of the river-god Gelas r.;
barley grain behind neck. Jenkins, Gela, Group VIII-IX, 499; CNS 9;
HGC 2, 379; Lindgren Il 457 v

1

54 Sicily, Himera, c. 420-407 BC. £ Hemilitron (16.8mm,4q9).
Head of nymph I.; six pellets before. R/ Six pellets within wreath.
CNS I, 35; SNG ANS 186; HGC 2, 479.

55 Sicily, Katane, c. 405-402. /&£ Tetras (13.4mm,1.8g). Head of
the river god Amenanos |I.; ivy leaf behind. R/ Winged
thunderbolt; three pellets around. CNS lll, 1; SNG ANS 1272.

56 Sicily, Kentoripai, c. 2nd century BC. &£ Tetras (17mm,3.89).
Draped bust of Artemis, wearing stephane, with bow and quiver
over shoulder. R/ Tripod; three pellets to I. Campana 4; CNS lll, 6;
SNG ANS 1320-1; HGC 2, 636.

1

57 Sicily, Leontinoi (405-402 BC). &£ Tetras (14mm,1.79g).
Laureate head of Apollo r.; leaf to I. R/ Tripod; barley grains
flanking, three pellets (mark of value) in exergue. Puglisi 165;
HGC 2, 7009.

1

58 Sicily, Menaion, c. 200-150 BC. &£ Tetras (10.6mm,1.29).
Bearded head of Herakles r. R/ Club; three pellets (mark of value)
tor. CNS 12; HGC 2, 763.

59 Sicily, Morgantina, c¢. 339-317 BC. &£ (14.6mm,3.29).
Laureate head of Apollo to r.; barley grain behind. R/ Tripod. CNS
7; SNG ANS 470; HGC 2, 906.



60 Sicily. Nakona, c. 330-310 BC. £ Hexas (?7), (11.6mm,2g).
Female head r. R/ Ram standing I.; before, barley grain (?). HGC 2
964; CNS | 7; Campana 6. RRR. Extremely rare, only a few
specimens known.

1

61 Sicily, uncertain Punic mint (Panormos?), c. 400-350 BC. &
(13.5mm,4qg). Wreathed head of Triptolemos to |. R/ Horse
running to r. MAA 15; CNS lll, 2 (Carthage); SNG Copenhagen 95-
96; HGC 2, 1668.

1

62 Sicily, uncertain Punic mint (Panormos?), c. 400-350 BC. A&
(15.4mm,5g). Wreathed head of Triptolemos to I. R/ Horse
running to r. MAA 15; CNS lll, 2 (Carthage); SNG Copenhagen 95-
96; HGC 2, 1668.

1

63 Sicily, uncertain Punic mint (Panormos?), c. 400-350 BC. &
(14.8mm,4.2g). Wreathed head of Triptolemos to |. R/ Horse
running to r. MAA 15; CNS lll, 2 (Carthage); SNG Copenhagen 95-
96; HGC 2, 1668.

1

64 Sicily, uncertain Punic mint (Panormos?), c. 400-350 BC. A&
(16.3mm,5.69). Wreathed head of Triptolemos to |. R/ Horse
running to r. MAA 15; CNS lll, 2 (Carthage); SNG Copenhagen 95-
96; HGC 2, 1668.

1

65 Sicily, uncertain Punic mint (Panormos?), c. 400-350 BC. A&
(14mm,4qg). Wreathed head of Triptolemos to |. R/ Horse running
to r. MAA 15; CNS Ill, 2 (Carthage); SNG Copenhagen 95-96; HGC
2, 1668.



66 Sicily, uncertain Punic mint (Panormos?), c. 400-350 BC. A&
(15mm,5.4g). Wreathed head of Triptolemos to I. R/ Horse
running to r. MAA 15; CNS lll, 2 (Carthage); SNG Copenhagen 95-
96; HGC 2, 1668.

1

67 Sicily, uncertain Punic mint (Panormos?), c. 400-350 BC. A&
(16.4mm,6g). Wreathed head of Triptolemos to I. R/ Horse
running to r. MAA 15; CNS lll, 2 (Carthage); SNG Copenhagen 95-
96; HGC 2, 1668.

1

68 Sicily, Syracuse, c. 485-479 BC. AR Obol (9.4mm,0.4g). Head
of Arethusa r.. R/ Wheel of four spokes. Boehringer, Group I,
Series X| 286-91 or Series Xll 362-70; HGC 2, 1371.

69 Sicily, Syracuse (Second Democracy, 466-405 BC), c. 466-
460 BC. AR Litra (12.5mm,0.6g). Diademed head of Arethusa r. R/
Octopus. Boehringer 421; SNG ANS 131.

1
70 Sicily,  Syracuse, c¢. 410-405. A& Hemilitron
(17.4mm,5.4g9).Head of nymph I, hair in ampyx, wearing

necklace and sphendone. R/ Sixteen-rayed star in centre of
quadripartite incuse square. CNS Il 18 st1; SNG ANS 394.
1

71 Sicily, Syracuse. Dionysos , c. 375-344 BC. A& Litra
(17.5mm,6.8g). Helmeted head of Athena |. R/ Hippocamp I. CNS
I, pp. 76-80, 34-45; HGC 2, 1456.

72 Sicily, Syracuse. Time of Timoleon and the Third Democracy,
C. 344-317 BC. £ Dilitron (27.4mm,20.5g) Laureate head of Zeus
Eleutherios I. R/ Horse rearing |. Castrizio Series Il, 1; CNS 80;
SNG ANS 533-41; HGC 2, 1439.



73 Sicily, Syracuse. Timoleon and the Third Democracy (344-
317 BC). £ (18mm,5qg). Laureate head of Apollo I. R/ Pegasos
flying |.; monogram below. Cf. CNS 85 Ds65 RI4; HGC 2, 1486.

74 Sicily, Syracuse. Timoleon and the Third Democracy (344-
317 BC). £ Hemidrachm (23.2mm,16.4g). Struck circa 344-339/8
BC. Laureate head of Zeus Eleutherios r. R/ Upright thunderbolt;
to r., eagle standing r. CNS 72; SNG ANS 477-88.

1

75 Sicily, Syracuse. Hiketas Il (287-278 BC). Litra
(23.3mm,10.9). Youthful, laureate head of Zeus Hellanios r. R/
Eagle standing |. on thunderbolt; A to I. SNG ANS 799.

76 Sicily, Syracuse. Hieron Il, c. 275-215 BC. £ (26.4mm,16.29).
Laureate head of Hieron to I., kerykeion behind. R/ Cavalryman on
horseback to r., holding couched lance. SNG ANS -; cf. 932ff; SNG
Copenhagen -.

1

77 Sicily, Thermai Himeraiai, c. 367-330 BC. A& Hexas(?)
(15mm,3.49). Head of Herakles r., wearing lion skin R/ Head of
Hera r., wearing stephane. Campana 6D; CNS 13; HGC 2, 1625.

78 Macedon. Amphaxitis, c. 300 BC. £ (16mm, 3,82g.) Apollonia
mint. Laureate head of Apollo r. R/ AMOAZIQN around of lyra.
UNPUBLISHED. VF and extremely rare

79 Macedon. Amphipolis, c. 410-357 BC. A Dichalkon
(10.7mm,1.4g). Head of Apollo to r., wearing taenia. R/ A-M-O-|
Lighted race torch, within linear square. SNG ANS 88-91 and 93.
VF toned



80 Macedon, Amphipolis. The Macedonians, c. 196-after 168 BC.
£ (22,5mm, 12.78 g, 8h). Head of Poseidon r., wearing tainia;
[trident over shoulder]. R/ Club; monograms above and below; all
within oak wreath. ACULA Series 2, Variety 11, 126; HGC 3, 328.
VF and very rare

1

81 Macedon, Amphipolis, c. 187-31 BC. £ (15,5mm. 4,359).
Laureate head of Apollo r. R/ Grain ear. SNG Copenhagen 59; BMC
52. VF.

82 Macedon, Amphipolis, c. 187-168/7 BC. £ (22mm 8,20g, 1h).
Diademed head of Artemis r. R/ AMOINOAITON Two rampant
goats confronted. Touratsoglou, Macedonia 2; AMNG lll/2, 35;
HGC 3, 422. VF

1

83 Macedon. Amphipolis, c. 187-168/7 BC. £ (19mm, 8,00qg, 12
h). Head of Philip Il to r. R/ AMOINO/AITQN Club; monogram
below; the whole within oak wreath. HGC 3, 423. Touratsoglou,
Macedonia 10. VF

1

84 Macedon, Amphipolis, 187-31 BC. A&(18,5mm 7,00q9).
Laureate head of Zeus r. R/ AMOINOAITQN Bull butting r.; two
monogram below. SNG Copenhagen 63. VF and very rare

85 Macedon. Amphipolis, c. 187-168/7 BC. &£ (15.9mm,4.39).
Youthful head of the river god Strymon to r., wearing wreath of
reeds. R/ AMOIMNO/AITQN Dolphin swimming to r.; above and
below, monograms; the whole within oak wreath tied to |. Cf.
AMNG 1I/2 25. SNG ANS -. VF and very rare



86 Macedon. Amphipolis, c. 187-31 BC. £ (16,5mm 4,209).
Diademed head of Demeter r. R/ ADINO-AITQN (sic), grain ear,
monograms to outer |I. and r. SNG Copenhagen 59 var.; BMC 52.
VF

1

87 Macedon. Amphipolis, c. 187-168/7 B.C. £ (17 mm, 5,50q,
12 h). Draped bust of Artemis r.; bow and quiver over shoulder. R/
[AIMOITIOAITQN, bull leaping r. SNG ANS 132-3; SNG Copenhagen
72-3; BMC 35. VF toned

1

88 Macedon, Amphipolis, c. 187-31 BC. A Tetrachalkon
(20.8mm,7.5g). Head of Roma to r., wearing winged Phrygian
helmet. R/ AM®INO / AITQN within oak wreath. SNG Cop. 58; SNG
ANS 104; AMNG 29.

1

89 Macedon. Amphipolis, c. 148-32/1. £ (21mm, 9.00g, 1h).
Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Lion standing r.; grain
ear below. SNG ANS 121-2. VF and extremely rare

90 Macedon. Amphipolis, c. 148-32/1 B.C. £ Chalkous (14,5mm
2,509). Helmeted head of Athena r. R/ Eagle standing r., head I..
AMNG III, 64. HGC 3.1, -. VF and extremely rare variant

91 Macedon. Bottiaia Spartolos, c. 400 BC UNICAT £ (10,5mm
1,409). Male head of hero r. R/ 2N AP Plow Unpublished. VF toned
and extremely rare

92 Macedon. Pella, c. 187-168/7 BC. £ (19,5mm 7,00 g, 12h).
Head of Pan r. R/ Athena Alkidamos r.; monograms flanking. SNG
ANS 573ff var. (monogram); SNG Copenhagen 258 var. VF



93 Macedon. Pella, c. 187-31 BC. £ (20mm, 12,009, 1h).
Helmeted head of Athena r. R/ Ethnic, monograms above and
below; all within oak-wreath. Cf. SNG ANS 581; SNG Copenhagen
261. VF and very rare

1

924 Macedon. Pella, c. 187-168/7 BC. /A& Hemiobol
(17.9mm,6.3g). Draped bust of Pan wearing goat horns, to r. R/
Athena Alkidemos advancing r., hurling spear and holding shield;
monogram to |. HGC 3.1 619. SNG ANS 573-578 var. (monogram).

1

95 Macedon. Philippi, c. 356-345 BC. £ (16,4mm, 5.29g). Head of
Herakles right, wearing lion’s skin. R/ Tripod; to left, monogram
above grain ear. Bellinger, Philippi, Drama Hoard Group 2; SNG
ANS 666; BMC 11. VF.

1

96 Macedon. Potidaia, c¢. 400-356 BC. £ (10mm, 1.21 g, 6h).
Female head r., hair in korymbos, wearing earring and necklace.
R/ Bull butting r. Alexander p. 216; AMNG 11 note; SNG ANS -;
BMC -; Weber -; Traité IV 958; Head, HN , p. 212. VF and
extremely rare

1

97 Macedon. Thessalonica, c¢. 187-168/7 BC. £ (18.2mm,4.89).
Wreathed head of Dionysos r. R/ ©@EZZAAONIKHZ, Goat standing r.
Touratsoglou, Macedonia 14; HGC 3, 730, SNG Copenhagen 366;
SNG ANS 800. VF

1

98 Macedon. Thessalonica, ¢. 187-31 BC. £ (17,5mm 6,709,
3h). Helmeted head of Athena r. R/ Horse galloping r.; serpent
below. VF and with serpent extremely rare



99 Macedon. Tragilos, c. 450-400 BC. £ (8,5mm, 0,809g). Head
of Hermes r., wearing petasos; R/ Quadripartite incuse square; T-
P-A-1 in quarters. SNG ANS 905 ff. VF toned

100 Macedon. Tragilos, c. 450-400 BC. £ Chalkous (11mm, 0.65
g, 8 h). Head of Hermes to r., wearing petasos with strap tied at
back of head. R/T-P-A-l1 within recesses of quadripartite incuse
square. HGC 3.1, 747. SNG ANS 904. VF and extremely rare

1

101 Macedon as Roman Province. District Bottiaia. Gaius
Publilius, Quaestor, c. 148-146 BC. £ (18.7mm,9.4g). Helmeted
head of Athena r. R/ TAIOY / TAMIOY.Cow standing r.; monograms
of Bottiaia and Publilius AMNG 210. VF and very rare

1

102 Kings of Macedon. Alexander Il (370/69-368/7 BC). £ Unit
(14,5mm, 3.44 g, 3h). Young male head r., wearing tainia; small A
below chin (very faint) / AAE-ZAN-APO, horse prancing r.
Westermark, Remarks p. 308, 1; SNG ANS 110-1. Fine and
extremely rare

1

103 Kings of Macedon. Philip Il (359-336 BC). &£ (18,2mm, 5,35
g). Uncertain mint in Macedon. Diademed head of hero Themenos
to right. R/ Youth on horseback to right, arrow head as a symbol
below. SNG ANS 908.VF.

1

104 Kings of Macedon. Philip II (359-336 BC). Uncertain
Macedonian mint. £ (17.2mm,5g). Diademed head of Apollo r. R/
Youth on horseback r.,uncertain symbol below. Cf. HGC 3, 882
var.



105 Kings of Macedon. 7?Philip I (359-336 BC). £
(26.6mm,17.7g). Uncertain mint in Macedon. Male head I,
wearing tainia. R/ Youth on horseback r. Cf. SNG Alpha Bank 374-
5 var.

1

106 Kings of Macedon. Alexander Ill 'the Great' (336-323 BC).
Uncertain mint in Macedon. &£ Unit (19mm,6g). Head of Herakles
r., wearing lion skin. R/ AAEZANAPQY. Club, quiver and bow Price
326

1

107 Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). A&
(19.5mm,5.99g). Pella or Amphipolis mint. Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ BAZIAEQZ KAZZANAPOY Rider on horseback
r., raising r. hand in salute; Al to r., monogram- M below. HGC 3,
992. SNG Alpha Bank 903. VF

1

108 Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). &£ Unit
(18.3mm,5.2g). Amphipolis mint. Head of Herakles r., wearing
lion skin. R/ Horseman riding r.; T behind, A below, star before.
SNG MUnchen 998; SNG Alpha Bank 917. Good VF toned

1

109 Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). £ (11mm, 1.45 g,
11h). Struck circa 211-201 BC. Head of Herakles r., wearing lion
skin. R/ Prow r. Mamroth, Bronzemunzen 11; SNG Alpha Bank -;
SNG Saroglos -; Draganov -. VF toned and extremely rare

1

110 Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). £ (21mm 8,80g,
11h). Amphipolis mint. Helmeted head of Perseus r.; harpa over
shoulder. R/ B A ® Eagle standing I., head r., with wings spread,
on plow r.; monogram to |. Mamroth, Bronzeminzen 19c;
Touratsoglou, Macedonia 18; HGC 3, 1070. VF



111 Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). £ 1/2 Unit
(18mm, 4,35 g). Amphipolis, shortly after ca. 183/2 BC. Laureate
and beardless bust of Herakles r., lion's skin tied at neck, club at
shoulder. R/ Prow of galley r. Mamroth 21b; SNG Alpha Bank
1107-9; HGC 3, 1065. VF and extremely rare

1

112 Thrace. Abdera, c. 240-202 BC. £ (8.5mm,0.7g). Laureate
head of Apollo r. R/ Griffin seated |. Moushmov 2456.

113 Thracian Chersonesos. Kardia, c. 357-309 BC. /£ (16mm,
5.3g). Lion leaping I. R/ Barley grain; all within square frame.
Tzvetkova 122-8; HGC 3.2, 1482.

114 Thrace. Kardia, c. 357/46-309 BC. £ (11mm,1.5g). Lion
advancing I. R/ KAP within grain wreath. HGC 3.2, 1486

115 Thrace, Lysimacheia, c. 309-220 BC. £ (17,6mm, 4.469).
Head of Herakles in lion skin headdress r. R/ Nike standing I.,
holding wreath and palm branch. SNG Copenhagen, 914-17; HGC
3.2, 1500.

1

116 Kings of Thrace, Bergaios, c. 400-350 BC. £ (10mm. 0,929g).
Head of bearded satyr to r. R/ Fish swimming to r., BEPI below.
SNG Stancomb 288; Peter p. 105; BMC 2-3; Mouchmov, Monnaies
38. VF toned and extremely rare



117 Kings of Thrace. Lysimachos (305-281 BC). Lysimacheia.
Head of Athena to r., wearing crested Attic helmet. R/ Lion
leaping r.; below, monogram between kerykeion and spearhead.
Muller 76. SNG Copenhagen 1153-4.

1

118 Thessaly. Kierion, c¢. 400-360 BC. /& Chalkous
(11.8mm,1.8g). Head of Zeus to r., wearing tainia. R/ Arne, half-
kneeling to r., head to |., playing with astragaloi. BCD Thessaly |
1070; BCD Thessaly Il 107.1 var. (ethnic); HGC 4, 680.

1

119 Thessaly. Krannon, c. 350-300 BC. &£ (17mm,4.29).
Laureate head of Zeus or Poseidon to r. R/ Rider, wearing
petasos, on horseback to r. Rogers 182; BCD Thessaly Il 116-
117.7 var.; HGC 4, 384.

1

120 Thessaly. Krannon, c. 350-300 BC. A& (13.6mm,2q).
Cavalryman, wearing petasos, on horseback r. R/ Bull butting r.;
above, trident to r. BCD Thessaly Il 118.5; BCD Thessaly 1 1084.1.

1

121 Thessaly. Larissa. Civic issue (400-344 BC). A&
(18.7mm,5.5g). Head of nymph Larissa, with long curly hair,
three-quarters facing to I., all within dotted border. R/ Ethnic, if
any, off-flan; horseman with spear on horse prancing r.; beneath
legs, A. Cf. SNG COP 140 ; BCD Coll. Il 393; Cf. Rogers 287.

1

122 Thessaly. Larissa, c. 380-337 BC. £ (14.2mm,2g). Head of
the nymph Larissa to r. R/ [AAPIZ - AJIQN (in ex.), horse grazing to
|. BCD Thessaly 382.1.



123 Thessaly. Magnetes (Mid 2nd-mid 1st centuries BC). &
Trichalkon (20mm,7.89). Laureate head of Zeus I. R/ The centaur
Chiron advancing right, holding branch; monogram below. BCD
Thessaly 1l 409; Rogers 345; HGC 4, 65.

1

124 Thessaly. Phalanna. Late 4th century BC. £ (17.4mm,5.89).
Young male head r. R/ Head of the nymph Phalanna r. Rogers
417; BCD Thessaly Il 691.1; SNG Munich 151.

125 Thessaly. Thessalian League, c. 125-50 BC. &£ Trichalkon
(20mm,6qg). Laureate head of Apollo r. R/ Athena Itonia standing
r., holding spear and shield. BCD Thessaly 900.

126 Thessaly. Thessalian League, c. 125-50 BC. /& Trichalkon
(20mm,7.29). Laureate head of Apollo r. R/ Athena Itonia standing
r., holding spear and shield. BCD Thessaly 900.

127 Thessaly. Thessalian League, c. 120-50 BC. /& Trichalkon
(19.8mm,8.7g). Laureate head of Apollo to r. R/ Athena Itonia
striding to r., hurling spear held in r. hand, shield on I. arm;
OEZZA-AQN to I. and r. Rogers 5; BCD Thessaly 11 898.8.

1

128 Thessaly. Thessalian League, c. 100-50. A& Chalkous
(14.7mm,2.7g). Laureate head of Apollo r. R/ Athena Itonia
striding r. BCD Thessaly 912.2; Rogers 42b.



129 Thessaly, Thessalian League. Late 2nd - early 1st century
BC. £ (19 mm, 7,709, 1 h), Hippolochos and Ari...(?). Laureate
head of Apollo to r. R/ O@EZZA-AQN Athena Itonia striding to r.,
hurling a spear in her r. hand, holding a shield on her I. arm,
INMNO-OAO above the spear, and A-Pl across central fields. BCD
Thessaly 11 900.3. HGC 4, 225. Rogers 21. VF

1

130 Epeiros. Philip V ( 221-179 BC. /£ (21mm 5,30g). DODONE
mint Zeus Dodonaius with oak wreath r. R/ B A ® rider on
horseback r., raising hand in salute. Monogram of ZOILOS left and
A | right. Trident below Unpublished ? Good VF and extremely
rare

1

131 Epeiros, Epirote Republic, c. 148-50 BC. £ (23.4mm,6.89).
Laureate head of Zeus Dodonaeus to |. R/ AIEI PQTAN,
thunderbolt, within wreath. Franke 650-654; SNG Copenhagen
128; HGC 3.1, 180.

1

132 Aitolia, Aitolian League, c. 300/290-239 BC. £ Quarter Obol
(15mm 2,22 g, 10h). Laureate head of Apollo r. R/ Spearhead and
jawbone. Tsangari Series 3, Group 1, 278a (dl/r2) = BCD
Akarnania 540 (this coin); HGC 4, 964 . VF toned

1

133 Lokri Opuntii (340 BC). £ (13,5mm, 1.70g). Helmeted head
of Athena r. in “provincial” style. R/ Bunch of grapes, OPONTIWN
from top I., down and up circular (NAC 55 lot 81) The second this
UNPUBLISHED. Good VF and extremely rare

1

134 Phokis. Elateia. Federal Coinage (2nd century BC). A&
(18,5mm 5,75¢g). Bearded head of Asklepios I. R/ Helmeted
Athena standing r. with shield and spear, to r. tripod. [EJAATEQN
l. up. BMC 1, pl. IV, 26. Fine and extremely rare



135 Euboia, Chalkis, c. 290-273/1 BC. AR Drachm
(15.5mm,3.4g). Head of nymph Chalkis r. R/ Eagle flying r.,
grappling with serpent; kerykeion below. Picard Em. 30; BCD
Euboia 178-80; SNG Copenhagen 438.

1

136 Euboia, Chalkis, c¢. 290-273/1 BC. AR Drachm
(16.4mm,2.4g). Head of nymph Chalkis r. R/ Eagle flying r.,
grappling with serpent; kerykeion below. Picard Em. 30; BCD
Euboia 178-80; SNG Copenhagen 438.

1

137 Euboia, Chalkis, c. 290-273/1 BC. AR Drachm (16.5mm,3g).
Head of nymph Chalkis r. R/ Eagle flying r., grappling with
serpent; kerykeion below. Picard Em. 30; BCD Euboia 178-80;
SNG Copenhagen 438.

1

138 Euboia, Euboian League, c. 357-338 BC. £ (15.3mm,3.29).
Head of the Nymph Euboia r. R/ Head of bull r. Cf. BCD Euboia 34-
42.

139 Attica, Athens, c. 400/390-353 BC. AR Tetradrachm
(19.7mm,16.99g). Head of Athena to r., with profile eye, wearing
crested Attic helmet ornamented with three olive leaves above
visor and spiral palmette on bowl, round earring with central boss
and pearl necklace. R/ Owl standing to r. with head facing, olive
sprig and crescent behind, AGE before; all within incuse square.
HGC 4, 1598.

1

140 Attica, Athens. Roman Republican period. 87/6 BC. A&
Chalkous (19mm, 8,00 g, 12h). Struck under Mithradates VI of
Pontos and Aristion, Tyrant of Athens. Helmeted head of Athena r.
R/ Zeus striding r., preparing to cast thunderbolt; to r., star within
two crescents. Kroll 97; Svoronos, Athenes pl. 81, 45-8; Callatay
pl. LI, J-K. VF and extremely rare



141 Megaris, Megara, c. 275-250 BC. £ Dichalkon (15.3m,2.6g).
Prow of galley |. R/ Tripod; to I. and r., dolphins swimming
upward. BCD Peloponnesos 17.

142 Megaris, Megara, c. 275-250 BC. &£ Dichalkon (15mm,3.29).
Prow of galley |. R/ Tripod; to I. and r., dolphins swimming
upward. BCD Peloponnesos 17.

143 Megaris, Megara, c. 275-250 BC. 4 Dichalkon
(15.6mm,3.2g). Prow of galley I. R/ Tripod; to |. and r., dolphins
swimming upward. BCD Peloponnesos 17.

144 Achaia, Pellene, c. 350-300 BC. &£ Tetrachalkon (17mm
3,75 g, 3h). Laureate head of Apollo r. R/ ME above ram’s head r.;
all within laurel wreath. BCD Peloponnesos 595.1 (this coin); SNG
Copenhagen 213. VF and extremely rare

1

145 Lakonia. Lakedaimon (Sparta). Kleomenes Il (235-222 BC).
Trichalkon (?). £ (23mm 6,709g.). Head of Herakles to r., wearing
lion skin headdress. R/ A-A Club flanked by two stars. BCD
Peloponnesos 846. Grunauer VI, Series 1. HGC 5, 627. VF and
extremely rare

1

146 Asia Minor, Ephesos(?), 1st - 2nd centuries AD. PB Tessera
(16.6mm,3g). Yound Hermes standing I., holding kerykeion and
pouch, dotted border. Legend in two lines within dotted
border.Unpublished in the standard references, cf. O. Guulbay
and H. Kireg, Ephesian Lead Tesserae, Izmir 2008, 16



147 Asia Minor, Ephesos(?), 1st - 2nd centuries AD. PB Tessera
(16.7mm,2.69). Yound Hermes standing |., holding kerykeion and
pouch, dotted border. Legend in two lines within dotted border.
Unpublished in the standard references, cf. O. Guulbay and H.
Kirec, Ephesian Lead Tesserae, Izmir 2008, 16

1

148 Asia Minor, Ephesos(?), 1st - 2nd centuries AD. PB Tessera
(17.7mm,3.3g). Yound Hermes standing |., holding kerykeion and
pouch, dotted border. Legend in two lines within dotted
border.Unpublished in the standard references, cf. O. Guulbay
and H. Kirec, Ephesian Lead Tesserae, Izmir 2008, 16

1

149 Pontos, Amisos. Mithradates VI Eupator (120-63 BC). &£
(19.6mm,4.4g). Head of Gorgon on aegis. R/ Nike standing with
palm. SNG.BM.1187v.

150 Pontos. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator, c. 85-65
BC. £ (20mm,8.2g). Laureate head of Zeus r. R/ AMIZQY, eagle
standing I. on thunderbolt, head r., monogram in I. field. SNG BM
Black Sea 1227-1230; SNG Cop 135; BMC 27.

1

151 Pontos. Amisos, c. 85-65 BC. £ (19.5mm,7.3g). Laureate
head of Zeus r. R/ AMIZOY, eagle standing I. on thunderbolt, head
turned r.; monogram [. SNG BMC Black Sea 1221ff; SNG
Stancomb 705; SNG Copenhagen 134; SNG von Aulock 56 var.
(monogram)

1

152 Cimmerian Bosporos, Pantikapaion, c. 304/3-250 BC. A&
(20mm, 6.54q9, 6h). Wreathed head of Pan |.; ¢/m: star. R/ Bow
and arrow. MacDonald 116; HGC 7, 116. Green patina, Good VF



153 Bithynia. Dia. Time of Mithradates VI Eupator, c. 85-65 BC.
£ (21.2mm,7.2g). Laureate head of Zeus to r. R/ Eagle on
thunderbolt; AIAYX below; monograms in |. and r. fields. SNG
Stancomb 807 (this coin); SNG BM Black Sea 1559

1

154 Bithynia. Dia. Time of Mithradates VI Eupator, c. 85-65 BC.
/£ (20.9mm,7.5g). Head of Dionysos to r., wearing wreath of ivy
and fruit. R/ AIAX Panther skin and thyrsos on cista mystica; to I.,
two monograms; to r., monogram. HGC 7, 452. SNG BM Black Sea
1559.

1

155 Bithynia, Kios, c. 350-300 BC. £ (11.4mm,1.69g). Head of
Mithras r., wearing tiara with laurel wreath. R/ Kantharos, grape
bunches hanging from vines emanating from top; all in grain
wreath. SNG Ashmolean 372-3; HGC 7, 559.

1

156 Mysia, Adramytion, ¢. 2nd century BC. £ (19mm, 4.77q,
12h). Uncertain magistrate. Laureate head of Apollo I. R/
Cornucopia between piloi of the Dioskouroi surmounted by stars.
Cf. SNG BnF 16. Brown patina, Good VF

1

157 Mysia, Germe. Pseudo-autonomous issue, c. 3rd century
AD. £ (19mm, 5.88g, 6h). TYXH MNMOA€EQC, Turreted and draped
bust r. R/ TEPMHNQN, Athena standing r., wielding spear and
holding shield. SNG BnF -; SNG Copenhagen -; SNG von Aulock -.
Rare, green patina, Good VF

1

158 Mysia. Germe. Pseudo-autonomous, first half of the second
century. £ (16.8mm,3g). Draped male bust of Senate, r. R/
Laureate and draped bust of Apollo, r. in front, laurel-branch. RPC
1770; Ehling 343-57.



159 Mysia. lolla, c. 400-300 BC. £ (17mm,6.79). Head of Athena
to r., wearing crested and laureate Attic helmet. R/ Forepart of
Pegasos to r. SNG von Aulock 1164; Stauber & Barth 18; Von
Fritze 606.

1

160 Mysia, Lampsakos ( 4th-3rd cent. BC). AR Diobol
(10mm,1g). Female janiform head. R/ Helmeted head of Athena r.
SNG BnF 1182.

1
161 Mysia, Kyzikos, C. 550-500. AR Obol
(10.2mm,0.9q).Forepart of boar |.; tunny to r. R/? Head of lion I.
Cf. SNG vA 1215.

1

162 Mysia, Kyzikos (480-400 BC). AR Obol (7mm,0.3g). Forepart
of boar r. R/ Head of lion |., mouth open. BMC Mysia, 123.

163 Mysia, Kyzikos, c. 450-400 BC. AR Diobol (8mm, 1.05g, 9h).
Forepart of boar |.; H on shoulder; to r., tunny upward. R/ Head of
roaring lion |. within incuse square. Von Fritze 10; SNG BnF 361-6
var. (no H), cf. 376 (bronze). Slightly off-centre, otherwise EF

1

164 Mysia. Pergamon, c. 200-133 BC. £ (22.2mm,7.59g). Head
of Athena r., wearing helmet decorated with star. R/ Owl standing
facing on palm frond r., with wings spread. SNG BN 1925-8.

165 Mysia. Pergamon (Mid-late 2nd century BC). A&
(21mm,7.7g). Helmeted head of Athena r. R/ AOGHNAXZ /
NIKH®OPOY. Trophy consisting of helmet and cuirass. SNG von
Aulock 1374.



166 Mysia. Pergamon (Mid-late 2nd century BC). £ (20mm,5g).
Helmeted head of Athena r. R/ AOHNAYZ / NIKH®OPQY. Trophy
consisting of helmet and cuirass. SNG von Aulock 1374.

167 Mysia. Pergamon (Mid-late 2nd century BC). A&
(21mm,6.5g). Helmeted head of Athena r. R/ AOGHNAX /
NIKH®OPOY. Trophy consisting of helmet and cuirass. SNG von
Aulock 1374.

1

168 Mysia. Pergamon (Mid-late 2nd century BC). A&
(21.8mm,5.3g). Helmeted head of Athena r. R/ AOGHNAX /
NIKH®OPOY. Trophy consisting of helmet and cuirass. SNG von
Aulock 1374.

1

169 Mysia. Kings of Pergamon. Time of Philetairos to Attalos Ill.
£ (15mm,3g). In the name of Philetairos, c. 281-133 BC.
Helmeted head of Athena to r. R/ Coiled serpent to r;
[®IINETAIPOY downwards to r. SNG BnF 1658; BMC 76-77.

1

170 Troas, Abydos, 4th century BC. £ (14.4mm,2.79g). Laureate
head of Apollo r. R/ Eagle standing r. SNG Copenhagen 25 var.
(monogram)

171 Troas. Gargara, c. 400-284 BC. £ (12.8mm,1.7g). Laureate
head of Apollo r. R/ TAP. Horse galloping r.; star and rose below.
BMC 5 (symbol);

172 Troas. Gentinos c. 400-300 BC. £ (9.5mm,1.2g). Female
head (Artemis?) r. R/ Bee, palm tree to lower I. Bellinger 145; SNG
Minchen 194-6; SNG Copenhagen 335.



173 Troas. Neandria ( 4th century BC). £ (9.8mm,1q). Laureate
head of Apollo to r. R/ NEAN Barley grain and bunch of grapes;
above and below, pellet. BMC 4 var. SNG Copenhagen 450. SNG
Mlnchen 295 var.

1

174 Aeolis, Elaia, c. 340-300 BC. £ (10mm,1.2g). Helmeted
head of Athena to I. R/ Barley-grain; all within laurel wreath. SNG
Copenhagen 169; SNG von Aulock 1605

175 Aeolis, Elaia, c. 340-300 BC. £ (10.8mm,1.2g). Helmeted
head of Athena to I. R/ Barley-grain; all within laurel wreath. SNG
Copenhagen 169; SNG von Aulock 1606

176 Aeolis, Larissa Phrikonis, 4th century BC. £ (9mm, 0.98g,
12h). Female head turned slightly r., wearing necklace. R/ A-A,
Head of laureate male (Apollo?) r. SNG Copenhagen 212. Rare,
green patina, Good VF

1

177 Aeolis, Larissa Phrikonis, 400-300 BC. £ (10.2mm,1g). Head
of nymph r., hair in a sphendone. R/ Bull standing r. SNG von
Aulock 1658.

178 Aeolis, Myrina ( 2nd-1st cent.). /£ (11.6mm,1.8g). Radiate
head of Helios to r. R/ Amphora. SNG Copenhagen 226. SNG
Minchen 574

179 Aeolis, Myrina (400-200 BC). £ (10.4mm,1g). Helmeted
head of Athena r. R/ Amphora. SNG Minchen 570; SNG
Copenhagen 216



180 Lesbos, Methymna, c. 500/480-460 BC. AR Hemiobol (6mm,
0.29g, 12h). Female head r., hair bound in sakkos. R/ Cock
standing right within incuse square. HGC 6, 893. Rare, near VF

181 Lesbos, Mytilene, c. 521-478 BC. EL Hekte (10mm, 2.099).
Head of roaring lion r. R/ Incuse head of calf r., within rectangular
punch. Bodenstedt 13; HGC 6, 938. Encrustation, near VF

182 onia. Ephesos, c. 375-325 BC. £ (11mm,1.8g). Female
head |., wearing mural-crown. R/ E - ®. Bee. SNG von Aulock
1839; SNG Copenhagen 256; BMC 68

183 lonia, Ephesos, c. 325 BC. £ (11.7mm,1.3g). Female head
I., wearing mural-crown. R/ Bee. SNG von Aulock 1839; SNG
Copenhagen 256.

184 lonia, Erythrae. Pseudo-autonomous issue, mid 3rd century
AD. £ (19mm, 3.57g, 6h). Turreted and draped bust of Tyche r.
R/ Fire beacon. SNG Copenhagen 756; SNG Mlnchen 412. Rough
surfaces, otherwise Good VF

1

185 lonia, Klazomenai,c. 386-301 BC. £ (11mm,1.69g). Helmeted
head of Athena I. R/ Ram's head |I. SNG MUnchen 468 var. (ram
right, diff. Magistrate); SNG Aulock -; Lindgren I+11I -.

186 lonia, Kolophon, c. 50 BC. £ Hemiobol (18mm, 5.65g, 12h).
Apollas, magistrate. The poet Homer seated I., holding scroll and
resting chin on r. hand. R/ Apollo standing r., holding kithara and
phiale. Kinns 176; Milne, Colophon 178; SNG Copenhagen 184.
Green patina, Good VF



187 lonia, Miletus (late 6th-5th centuries BC). AR obol
(8mm,0.8g). Forepart of roaring lion r., head reverted. R/ Stellate
floral pattern with central diamond enclosing pellet, all within in
square incuse. SNG Kayhan 462-475, SNG von Aulock 2082.

1

188 Ionia, Phokaia, c. 625/0-522 BC. EL Plated Twenty-Fourth
Stater (5.7mm,0.4g). Head of seal r. R/ Incuse square punch.
Bodenstedt Em. 2.1 (unlisted dies); SNG von Aulock 1774; BMC
10.

1

189 lonia, Priene, c. 150-125 BC. £ (20mm, 7.79g, 12h).
Achilleides, magistrate. Helmeted head of Athena r. R/ Owl
standing r. on amphora; in I. field, star, rosette above ivy leaf in .
field. SNG Copenhagen 1097. Green patina, near VF

1

190 lonia, Smyrna (170-145 BC). £ (11.5mm,1.3g). Turreted
head of the Amazon of Smyrna as Tyche r. R/ Altar with conical lid
and three feet. BMC 70 var. (magistrate)

191 Caria, Stratonikeia (Late 1st century BC - early 1st century
AD). AR Hemidrachm (16.4mm,1.4g). Uncertain magistrates.
Laureate head of Hekate, with crescent at forehead. R/ Nike
advancing r., holding wreath and palm; all within incuse square.
Meadows Group 4, Type B, 4 (O4/R5); RPC 1 2780.

1

192 Lydia, Maeonia. Pseudo-autonomous issue, 3rd century. &
(18mm, 3.78g, 6h). Dama-, magistrate. Laureate bust of Demos r.
R/ Tyche standing I., holding rudder and cornucopia. BMC 6. Rare,
green patina, VF - Good VF



193 Lydia. Sardeis, c. 200-133 BC. £ (16.8mm,6.39).
Unbearded, laureate head of Herakles r., lionskin knotted around
neck. R/ Apollo, naked, standing |., holding raven on outstretched
r. hand and branch in lowered I., monogram in lower I. field, all
within laurel wreath. Hunter 4; Johnston Sardis 202.

1

194 Lydia, Sardes, c. 133 BC-AD 1. £ (14.4mm,3.7g). Laureate
head of Apollo to r. R/ Club; all within laurel wreath. GRPC Lydia
58; Johnston, Sardis 194.

195 Phrygia, Apameia, c. 100-50 BC. £ (21mm,6.99). Laureate
head of Zeus r. R/ Cult statue of Artemis Anaitis facing. Cf. SNG
Copenhagen 170-184 (magistrates).

196 Phrygia, Apameia. £ (16mm,3.9g). Turreted head of
Artemis-Tyche r., bow and quiver over shoulder. R/ Marsyas with
double flute r. SNG Cop. 193; HGC 674.

197 Phrygia, Epikteteis, 2nd-1st centuries BC. £ (19mm, 5.78g,
1h). Young helmeted and draped male bust r. R/ Horse walking r.;
monogram to |.; above, pileos surmounted by star and
monogram. SNG Copenhagen 49 (Aezanis); HGC 7, 679. Dark
patina, VF

1

198 Phrygia. Eumeneia-Fulvia, ¢. 133-0 BC. &£ (20.3mm,6.49).
Helmeted head of Athena r. R/ Nike advancing |., holding wreath
and palm branch. SNG Copenhagen 379.

199 Lycia, Phaselis, c. 190-167 BC. £ (16.2mm,5g). Prow r.,
above crowning Nike flying r. R/ ® - A, Athena advancing r.,
brandishing spear and holding shield. SNG von Aulock 4439.



200 Pisidia, Komama, c. 1st century BC. /£ (12.6mm,2.69).
Laureate head of Zeus r., border of dots. R/ Boar springing I., KO
below boar but above exergue line, border of dots. Not in von
Aulock's article on the coinage of Comama in Jahrb. fir Num.
1970, nor in CoinArchives. This coin is apparently unpublished
with a running boar instead of a lion on the reverse.

1

201 Pisidia, Komama, c. 1st century BC. £ (12.8mm,2.99).
Laureate head of Zeus r., border of dots. R/ Boar springing I., KO
below boar but above exergue line, border of dots. Not in von
Aulock's article on the coinage of Comama in Jahrb. far Num.
1970, nor in CoinArchives. This coin is apparently unpublished
with a running boar instead of a lion on the reverse.

1

202 Pisidia, Komama, c. 1lst Century BC. £ (11.9mm,1.6q).
Jugate, bearded heads r. R/ Lion springing r; in ex., KO. SNG von
Aulock 5064.

203 Pisidia, Komama, 1st Century BC. £ (12.8mm,2.59).
Laureate head of Zeus r. R/ Forepart lion I. KO in exergue.
Lindgren1280

204 Pisidia, Komama, 1st Century BC. £ (12.9mm,2.8q).
Laureate head of Zeus r. R/ Forepart lion I. KO in exergue.
Lindgren1280

205 Pisidia, Komama, 1st Century BC. &£ (14.8mm,3.69).
Laureate head of Zeus r. R/ Boar. Overstruck



206 Pisidia, Selge, c. 250-190 BC. AR Obol (12.4mm,1.69).
Facing Gorgon. R/ ?Lion’s head r. Cf. SNG France 1955; SNG von
Aulock 5275.

207 Cilicia. Hierapolis-Castabala (2nd-1st centuries BC). A
(20.6mm,8.39). Turreted head of Tyche r. R/ Goddess seated I. on
throne, holding patera; to lower r., eagle standing I. SNG France
2209 var. (monogram); SNG Levante 1563-5 var. (same).

1

208 Cilicia, Soloi-Pompeiopolis, ¢c. 2nd- 1st century BC. A&
(22.7mm,7.99g). Veiled and turreted bust of Tyche r. R/ Caps of
Dioscuri with stars at the top. SNG Levante 868

209 Cilicia. Tarsus. Pseudo-autonomous (2nd century). A&
(18.4mm,5qg). Turreted, veiled and draped bust of Tyche r.
R/Decastyle temple, with eagle in pediment and KOINOC KIAIKI on
architrave; A - C across field. RPC lll 3305; Ziegler 674; SNG BN
1435-6 var.

1

210 Cilicia. Seleukeia ad Kalykadnon. Pseudo-autonomous issue
c. 117-138. £ (29.7mm,12.7g). Confronted busts of Apollo and
Artemis. R/ Athena standing r., holding spear and shield, striking
serpent-legged giant. SNG BnF 964; SNG Levante 719; SNG von
Aulock 5819.

1

211 Cilicia, Zephyrion (1st century BC). £ (21,5mm, 6.40 g,
12h). Turreted bust of Tyche r.; A behind. R/ Tyche seated |.,
holding lotus-tipped scepter; two monograms to |. Levante,
Zephyrion 13-27 var. (controls); SNG France 1259-60 var. ; SNG
Levante 900-3 var. VF and very rare



212 Kings of Cappadocia, Ariobarzanes | Philoromaios (96-63
BC). AR Drachm (19mm, 4.15g, 12h). Mint A (Eusebeia), year 31
(65/4 BC). Diademed head r. R/ Athena standing I., holding Nike
and spear, hand resting on shield at her side; monogram to inner
I., AN (date) in exergue. Simonetta 61; Simonetta, Coins 45; HGC
7, 486. Near EF

1

213 Seleukis and Pieria. Antioch. Pseudo-autonomous issue, 1st
century BC (or earlier?). £ (11mm,1.6g). Bust of Artemis, r.,
quiver at shoulder. R/ Apollo, standing I., holding laurel branch in
r. hand, leaning on column. RPC | 4209

1

214 Seleukis and Pieria. Antioch. Under Roman Rule. A
(20.4mm,7.49). Laureate head of Zeus r. R/ Zeus seated |. holding
Nike and sceptre; monogram before. RPC | 4222

215 Seleukis and Pieria. Apameia (1lst century BC). &
(21.7mm,9.29g). Dated SE 237 (76/5 BC). Laureate head of Zeus r.
R/ Elephant standing r.; date to r., ZE in exergue. HGC 9, 1419;
DCA 410.

1

216 Seleucis and Pieria. Laodicea ad Mare (1st century BC). &
(16.6mm,5g). Head of Zeus, r. R/ Tripod (date) below. Cf. BMC 7
var.

217 Seleukid Kings. Antiochos | Soter (281-261 BC). A&
(13.5mm,2.4g). Uncertain mint in Western Asia Minor. Bust of
Athena facing, wearing triple-crested helmet R/ Nike standing
facing, head |I., crowning Antiochos' name with wreath and
holding palm-branch; indistinct monogram in outer I. field. Cf.
Spaer 237, 240/1;



218 Seleukid Kings of Syria. Antiochos | Soter, c. 281-261 BC. £
(14.2mm,2.5g). Smyrna or Sardes mint. Helmeted head of Athena
facing. R/ Nike advancing I., holding wreath and palm; monogram
to outer |I. SC 315a; HGC 9, 167.

1

219 Seleukid Kings. Antiochos | (280-261 BC). £ (14mm,4q).
Antioch mint. Diademed head of Antiochos r. R/ Apollo seated I.
on omphalos, holding arrow and bow; monogram outer |I.,
monogram outer r. SNG Spaer 206 Newell, WSM, 960; Houghton,
CSE, 29-30.

1

220 Seleukid Kings. Antiochos Il Theos (261-246 BC). A
(17mm,3.8g). Sardes. Laureate head of Apollo to r. R/ Tripod;
below, anchor; to outer I., monogram to outer r. Seleucid Coins I,
186, 522.2. HGC 9, 253a.

1

221 Seleukid Kings. Antiochos Il Theos, c. 261-246 BC. /&
(16.8mm,4q). Sardes. Laureate head of Apollo to r. R/ BAZINEQZX
ANTIOXOQY, tripod; Z over E to outer |., monogram to r., anchor in
exergue. SC 525.1b; Newell WSM 1409; SNG Spaer 360 var.; HGC
9, 253.

1

222 Seleukid Kings. Seleukos Il Kallinikos (246-226 BC). A&
(16.8mm,4qg). Helmeted head of Athena r. R/ Apollo standing I.,
leaning upon bow and holding arrow, uncertain monogram to
outer |. and r. HGC 9, 345.

1

223 Seleukid Kings. Seleukos |l (225/4-222 BC). A&
(16.5mm,4.7g). Antioch on the Orontes. Head of Artemis r. R/
Apollo seated |. on omphalos, holding bow and arrow. SC 922;
HGC 9, 421.



224 Seleukid Kings. Seleukos IV Philopator (187-175 BC). A&
Serrate (15mm,4.6g). Antioch. Bust of Artemis r., wearing
stephane, quiver over shoulder; monogram behind. R/ Artemis
standing I., holding spear; at feet to |., doe standing |I. SC 1317,
SNG Spaer 911.

1

225 Seleukid Kings. Antiochos IV Epiphanes (175-164 BC). /&
(20.7mm,6.39g). Seleuceia ad Tigrim. Diademed head of Antiochos
IV r. R/ Goddess with broad polos seated on high-backed throne I.,
holding Nike and scepter. SC 1514.

1

226 Seleukid Kings. Antioch on the Orontes Demetrios | Soter
(162-150 BC). £ Serrate (14.4mm,3.59g). Head of horse |. R/ Head
of elephant r. SC 1646; HGC 9, 833.

227 Seleukid Kings, Alexander | Balas (152-145 BC). £ (22mm,
7.11g, 12h). Apamea on the Axios, year 163 (150/49 BC).
Diademed head r. R/ Zeus standing I., holding Corinthian helmet
and sceptre; monogram and =P (date) in . field; ¢/m: palm
branch within rectangular incuse. SC 1804a; HGC 9, 904. Brown
patina, Good VF

1

228 Seleukid Kings. Alexander | Balas (152-145 BC). £
(15.5mm,4.89). Antioch on the Orontes mint. Head of Dionysos r.,
wreathed with ivy. R/ Elephant standing I. SC 1791.1a. HGC 9,
9109.

1

229 Seleukid Kings. Antiochos VIl Euergetes (Sidetes), (138-129
BC). £ (17.6mm,5.9g). Antioch on the Orontes. Winged bust of
Eros r. R/ Headdress of Isis; to I., monogram; [date] below. HGC 9,
1087; SC 2067.



230 Seleukid Kings. Cleopatra Thea and Antiochos VIII (125-121
BC). £ (16.4mm,5.4g). Antioch. Diademed and radiate head r. R/
Owl standing facing on overturned amphora; date and aplustre in
exergue. SNG Spaer 1772-3; BMC Seleucid Kings pg. 67, 45-6.

1

231 Seleukid Kings. Antiochos VIII Epiphanes (121-96 BC). A&
(17.6mm,5.5g). Uncertain mint. Diademed head of Antiochos. R/
Tripod with thunderbolt at top. SC 2318; HGC 9, 1215

232 Seleukid Kings, Antiochos VIII (121/0-97/6 BC). £ (21mm,
8.824g, 1h). Antioch on the Orontes. Diademed head r. R/ Filleted
double cornucopia. SC 2313; HGC 9, 1213. Green patina, VF

233 Seleukid Kings. Antiochos VIII Epiphanes. £ (19mm,4.89).
Antioch, 112-110 BC. Diademed and radiate head r. R/ Eagle
standing |. SC 2307.2; SNG Spaer 2543-51.

234 Seleukid coin. To be catalogue. £ (18mm,5.39).

235 Kings of Armenia. Tigranes I, the Great (95-56 BC). /&
Chalcous (12.5mm,1.89). Tigranocerta . Draped bust of Tigranes
II, r. wearing Armenian tiara. R/Titles vertically downward to r.
and I. of grain ear; in lower field, AH . Nercessian 100; Depeyrot,
Armenien 48; Bedoukian 107.



236 Persia. Achemenid Empire. Time of Xerxes Il to Artaxerxes
II, c. 420-375 BC . AR Siglos (13.2mm,5.3g). Sardes. The Great
King or hero wearing kidaris, running r., holding dagger, bow and
quiver with arrows. R/ Incuse punch. Carradice Type IV group A.
Klein 763. SNG Kayhan 1031.

1

237 Kings of Parthia. Phraates IV (38-2 BC). AR Tetradrachm
(26.2mm,13.3g). Seleukeia. Diademed and draped bust I. R/
Phraates seated r., receiving palm from Tyche standing |. before.
Sellwood 25-36.

1

238 Zeugitania. Carthage, c. 400-350 BC. £ (16.3mm,3.39).
Wreathed head of Tanit I. R/ Horse standing r. before palm tree.
SNG Copenhagen 109-19.

239 Zeugitania. Carthage, c. 300-264 BC. £ (19.4mm,5.4q).
Wreathed head of Tanit I. R/ Horse's head r.; in r. field,uncertain
symbol. Cf. MAA 571. SNG Copenhagen 173.

240 Zeugitania. Carthage, c. 400-350 BC. £ (14.8mm,2.4q).
Wreathed head of Tanit I. R/ Horse standing r. before palm tree.
SNG Copenhagen 109-19.

241 Zeugitania, Carthage, c¢. 400-350 BC. A& Unit
(14.5mm,1.2g). Uncertain mint in Sicily, Palm tree. R/ Pegasos
flying I. MAA 23; SNG Copenhagen 107.

242  Zeugitania. Carthage, c. 400-350 BC. £ (16mm,2.79).
Wreathed head of Tanit I. R/ Horse standing r. before palm tree.
SNG Copenhagen 109-19.



243  Zeugitania. Carthage, c¢. 400-350 BC. £ (15.4mm,29).
Wreathed head of Tanit I. R/ Horse standing r. before palm tree.
SNG Copenhagen 109-19.

244  Zeugitania. Carthage, c¢. 400-350 BC. £ (16mm,2.89).
Wreathed head of Tanit I. R/ Horse standing r. before palm tree.
SNG Copenhagen 109-19.

245 Zeugitania. Carthage, c. 400-350 BC. £ (16.4mm,3Q9).
Wreathed head of Tanit I. R/ Horse standing r. before palm tree.
SNG Copenhagen 109-19.

246  Zeugitania. Carthage, c. 400-350 BC. £ (16.4mm,39).
Wreathed head of Tanit I. R/ Horse standing r. before palm tree.
SNG Copenhagen 109-19.

247  Zeugitania. Carthage, c. 400-350 BC. £ (15.8mm,3q).
Wreathed head of Tanit I. R/ Horse standing r. before palm tree.
SNG Copenhagen 109-19.

248 Zeugitania, Carthage, c. 350-320 B.C. £ Unit (18mm,6.29).
Palm tree with fruits. R/ Horse's head r. MAA 20; SNG Cop 102.

249 Zeugitania, Carthage, c. 300-264 BC. £ (20.6mm,4.2q).
Wreathed head of Tanit I. R/ Horse's head r. Cf. MAA 57]. SNG
Copenhagen 173.




250 Zeugitania, Carthage, c. 300-264 BC. £ (18.4mm,4.89).
Wreathed head of Tanit |. R/ Horse's head r. Cf. MAA 57I. SNG
Copenhagen 173.

251

252

253

254

255

256

Zeugitania. Carthage, c. 300-264 BC. £ (19.4mm,4.79).
Wreathed head of Tanit |I. R/ Horse's head r.; in r. field, palm tree
with fruits. MAA 571. SNG Copenhagen 173.

India, Mysore, c. 19th century. £ Paisa (25mm, 10.96g).
Elephant standing |. R/ Inscription with rosettes. EF

Greek. Uncertain coin

Greek. Uncertain coin

Greek. Uncertain coin

Greek. Uncertain coin

. £ (20mm,4.69). To be catalogued.
1

. A (18.8mm,5.2g). To be catalogued.
1

. /£ (10.3mm,1.2g). To be catalogued.
1

. /£ (14.6mm,4.2g). To be catalogued.
1



257 Greek. Uncertain coin. £ (14.6mm,4.2g). To be catalogued.
1

258 Greek. Uncertain coin. £ (15.5mm,2g). To be catalogued.
1

259 Greek. Uncertain coin. £ (14.5mm,5g). To be catalogued.
1

260 Greek. Uncertain coin. £ (15.9mm,2.4qg). To be catalogued.
1

261 Octavian and Zenodoros, tetrarch (31/0 BC). Coele-Syria,
Chalkis. £ (21mm, 4.82g, 12h). Bare head of Octavian r. R/ Bare
head of Zenodoros |. RPC | 4774. Good Fine

262 Kings of Thrace. Rhoemetalces and Augustus (11 BC-12
AD). Thrace. £ (23mm, 8.87¢, 6h). Jugate heads of Rhoemetalkes
and his queen Pythodoris r. R/ Bare head of Augustus r. RPC |
1711. Green-brown patina, EF

1

263 Kings of Thrace (Sapean). Rhoemetalces | & Pythodoris,
with Augustus, c. 11 BC-12 AD. £ (22.7mm,7.99). Jugate heads of
Rhoemetalces, laureate, and his queen Pythodoris, draped, r. R/
Bare head of Augustus r. RPC 1 1711; Jurukova 204.



264 Augustus (27 BC-AD 14). Gaul Uncertain mint (Treveri?). £
Quadrans(?) (15mm, 2.39g, 11h). Germanus Indutilli L(ibertus),
magistrate, c. 10 BC. Diademed male head r. R/ Bull butting I.
RPC I 506; RIC | 249. Light brown patina, VF

1

265 Augustus (27 BC-AD 14). Mysia, Pergamum. /&£ As
(23.8mm,11g), c. 27-6. Bare-head r. R/ CA within wreath. RIC |
495; RPC14103.

266 Time of Augustus, c. mid-late 20s BC. Attica, Athens.
Pseudo-autonomous issue. £ (20mm. 7,00g). Head of Athena
Parthenos to r., wearing Attic helmet. R/ Athena advancing to r.,
holding spear pointed upwards; before, coiled serpent to r.; A-OE
in two lines behind; all within wreath. RPC | 1309B; Chaidari and
Ag. Varvara hoards 47; Kroll, Agora 151; Svoronos pl. 80, 34. Fine
and extremely rare

1

267 Augustus, with Divus Julius Caesar (27 BC-AD 14).
Uncertain mint. £ (20mm, 5.90 g, 6h). ®EOC Bare head of Divus
Julius r. R/ ©E CEBAXTOC Bare head of Augustus r. RPC 5421;
BMC Macedonia 61 (Thessalonica). VF and extremely rare

1

268 Tiberius (14-37). Uncertain mint. &£ (16.5mm,4.39).
ZEBAZTOZ. Laureate head of Tiberius (?), r. R/ Zeus standing I.,
holding patera; to I., star and crescent. Cf. RPC |, 3147

269 Tiberius and Livia (14-37). Macedon, Thessalonica. A&
(20.8mm,8.7g). Bare head of Tiberius r. R/ Draped bust of Julia
Augusta (Livia) r. Touratsoglou, Em. II(B) 61 (V35/R35); RPC I
1567; Varbanov 4193.



270 Tiberius and Livia (14-38). Panormos, Sicily. A&
(20mm,9.7g). Bare head of Tiberius r. R/ Veiled bust of Livia r.
RPC | 642; Calciati | p. 336, 36; SNG Copenhagen 562.

271 Claudius (41-54). Egypt. Alexandria. Diobol (25.7mm,8.89).
Dated RY 10. Laureate head of Claudius r. R/ Head of Nilus r.;
below, cornucopia to I., Daimon to r. RPC 5174.

272 Claudius, with Agrippina Minor (41-54). Lydia. Mostene. A&
(19.8mm,5.59). Jugate heads of Claudius and Agrippina r. R/ Hero
on horseback r., holding double axe. RPC | 2461; GRPC 30; SNG
Copenhagen 285; SNG von Aulock 3029; BMC 7-8.

1

273 Nero (54-68). Bithynia Nicaea. £ (17.9mm,4.5g). NEPQN
CEBAXTOC bust I. R/ Head of HOMER left. UNPUBLISHED.....VF and
extremely rare

274 Nero (54-68). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm (25mm,
13.04q, 12h), year 11 (64/5). Radiate head r., wearing aegis. R/
Eagle standing I., with palm frond behind; simpulum to r. KdIn
167; Dattari (Savio) 271; K&G 14.83; RPC | 5284; Emmett 118.
Good VF

1

275 Nero (54-68). Cilicia, Anazarbus. £ Hemiassarion (16mm,
4.32g, 12h), year 86 (67/8). Laureate head r.; ¢/m: head r. R/
Boule seated I., holding dropping pebble in urn. Ziegler 56; SNG
BnF 2010; SNG Levante 1368; RPC | 4063; for ¢/m: Howgego 23.
Green patina, VF - Good VF

1

276 Time of Vespasian (69-79). Phoenicia, Sidon. A
(13.7mm,3.2g). Turreted and draped bust of Tyche r.; before,
star. R/ Galley I. Cf. RPC Il 2055.



277 Vespasian, with Titus (Caesar, 69-79). Uncertain mint. &
(20.3mm,5.4g). Laureate head of Vespasian to r. R/ Laureate
head of Titus to r. RPC Il 2808 corr. (legends)

278 Domitian (81-96). Thrace, Perinthus. £ (30.9mm,19.79).
Laureate head of Domitian, r. R/ Herakles standing I., holding lion
skin and club. RPC, 362.

279 Domitian (81-96). Seleucis and Pieria, Antioch. £ (22mm,
7.55g, 12h). Laureate head I. R/ Large SC within wreath. RPC Il
2023. Green patina, VF - Good VF

280 Domitian (81-96). Phrygia, Eumeneia. £ (21mm, 4.21q,
12h). M. KI. Valerianos, high priest of Asia. Laureate head r. R/
Apollo standing I., holding raven and bipenis. RPC Il 1386. Dark
patina, VF

1

281 Domitian, with Domitia (wife of Domitian) (81-96). Koinon of
Thessaly. £ (19.7mm,8.6g). Laureate head of Domitian r. R/
Draped bust of Domitia r. RPC Il, 277.

282 Divus Nerva (98-102). £ (31.6mm,20.2g). Perinthus,
Thrace. Laureate head to r. R/ Homonoia/Concordia standing to I.,
holding patera and cornucopiae. RPC Il 684; Varbanov 43.

283 Trajan (98-117). Paphlagonia. Amastris. £ (32.2mm,21.79).
Laureate head of Trajan, r. R/ Ares walking, r., holding spear in r.
hand and trophy on I. shoulder. RPC Ill, 1198



284 Trajan (98-117). Phrygia, Philomelium. £ (24mm, 10.05g,
5h). L. Sergios Hephaistion, magistrate. Laureate head r. R/ Zeus
seated left with Nike and sceptre. RPC Ill 2668; SNG Leypold
1594. Rare, near VF

1

285 Trajan (98-117). Egypt. Alexandria. Year 17=113/114 AD. A&
Dichalkon (13.5mm,1.2g). Laureate head r. R/ LI-Z; hem-hem
crown of Harpocrates. SNG Cop. 265; S. 3320; KG 27.574.

286 Trajan (98-117). Egypt. Alexandria. Year 17=113/114 AD. A&
Dichalkon (12.5mm,1.2g). Laureate head r. R/ LI-Z; hem-hem
crown of Harpocrates. SNG Cop. 265; S. 3320; KG 27.574.

287 Trajan (98-117). Pamphylia, Perge. £ (23mm, 12.08g, 12h).
Laureate head r. R/ Cult idol of Artemis Pergaia within distyle
temple; A in pediment. RPC Il 2686; SNG BnF -; SNG von Aulock
4669. Green patina, VF - Good VF

1

288 Trajan (98-117). Seleucia. £ (25.2mm,15g). Laureate head
of Trajan, r. R/ Sacred stone of Zeus Kasios with fillet attached
within shrine consisting of four pillars supporting a pyramidal roof
surmounted by an eagle. RPC Online, 3766.

1

289 Hadrian (117-138). Mysia, Pergamum (17.3mm,3.4Q).
Laureate and cuirassed bust of Hadrian, r. R/ Draped bust of
Senate, r. RPC Ill, 1735.



290 Hadrian (117-138). Egypt, Alexandria. £ Drachm (33mm,
22.403g, 12h), year 16 (AD 131/2). Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Tyche reclining I., holding rudder. RPC llI
5797; Dattari 1867; Milne 1327; Emmett 1063. Some roughness
on obv., VF

1

291 Hadrian (117-138). Phoenicia, Berytus. A Dichalkon
(24mm, 12.89qg, 12h). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Two aquilae with pellet between; all within wreath. Sawaya 1047-
8. Brown patina, near VF

1

292 Antoninus Pius (138-161). Bithynia. Nikomedia. #A&
(17.6mm,3g). Bareheaded and draped bust r. R/ Demeter
standing I., holding corn ears and long torch. RPC IV.1, 5589
(temporary).

1

293 Antoninus Pius (138-161). Cilicia, Seleucia ad Calycadnum.
/£ (22mm, 8.87g, 12h). Laureate head r. R/ Athena standing I.,
holding nike, spear and shield. RPC IV.3 online 4987 (temporary);
BMC 20. Green patina, VF

1

294 Antoninus Pius (138-161). Cyrrhestica. Hieropolis. A&
(22mm, 7.82g, 12h). Laureate head r. R/ ©€EAC CYPIAC IEPOINO A
in three lines within wreath. RPC IV.3 online 6976 (temporary);
BMC 19. Green patina, Good VF

1

295 Antoninus Pius (138-161). Phrygia, Ancyra. £ (25mm,
7.24g, 6h). P. Ai.(?) Loup(p)os, first archon. Laureate head r. R/
Zeus standing |., holding anchor and long sceptre. RPC IV.2 online
1723 (temporary); SNG von Aulock 3434; BMC 28-9. Green
patina, VF



296 Antoninus Pius (138-161). Lycaonia, Iconium. £ (18mm,
5.02g, 12h). Laureate and draped bust of Antoninus Pius r. R/
Helmeted head of Athena r. RPC IV online 7259 (temporary); SNG
von Aulock 8648. Green patina, Good VF

1

297 Time of the Antonines (138-192). Macedon, Amphipolis.
Pseudo-autonomous issue. £ (17,5mm 4,30g). Diademed head of
Philip Il of Macedon I. R/ Eagle standing left on thunderbolt, head
right. Extremely rare.

1

298 Faustina Il (147-175). Pamphylia, Perge. £ (13.3mm,1.29).
Draped bust of Faustina r. R/ Artemis standing r., holding arrow
and bow.

299 Faustina 1l (147-175). Cilicia, Hierapolis-Castabala. 4
(26,2mm, 12.5g). Draped bust of Faustina (as Selene) right,
wearing crescent. R/ Radiate and draped bust of Helios left (with
features of Marcus Aurelius). RPC IV online 6183; Ziegler -; SNG
BN 2231-2; SNG Levante 1587.

1

300 Marcus Aurelius (161-180). Uncertain mint. /&
(28.3mm,17.5g). Laureate head of Marcus Aurelius with traces of
drapery, r. R/ Tyche standing, |., wearing kalathos, holding rudder
and cornucopia.

1

301 Time of Marcus Aurelius (161-180). Lydia, Tabala. Pseudo-
autonomous issue. £ (21mm, 6.67g, 6h). Draped bust of Senate
r. R/ River-god Hermos reclining l., holding long reed and
cornucopia, resting on water-urn. RPC 1IV.2 online 2414
(temporary); SNG Copenhagen 561; BMC 1. Green patina, VF



302 Commodus (177-192). Marcianopolis. Moesia Inferior. A
(16.6mm,2.6g). Laureate head r. R/ Asklepios standing facing,
head I., leaning upon serpent-entwined staff. RPC IV.1 online
5640 (2 specimens)

1

303 Commodus (177-192). Corinthia. Corinth. £ (17mm, 4,909).
Laureate head r. R/ CLI COR Poseidon seated I., holding trident
and dolphin. BCD Korinth 808. BMC 632; SNG Cop. 355. Edwards -
. NCP -. Ex BCD Collection (not in previous BCD sales; with
original collectors ticket).VF

1

304 Commodus (177-192). Mysia, Pergamum. &£ (12mm, 2.80g,
6h). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Distyle temple,
containing statue of Telesphoros. Cf. BMC 302. Good VF

305 Septimius  Severus (193-211). Moesia Inferior,
Marcianopolis. &£ (26.5mm,10.5g). Laureate, draped and
cuirassed bust of Septimius Severus, r. R/ Dionysos standing
front, head to I., holding kantharos in his r. hand and filleted
thyrsos in his I.; at feet to |. Cf. Varbanov 746.

1

306 Septimius  Severus (193-211). Moesia Inferior,
Marcianopolis. £ (27.5mm,9.59g). Aurelius Gallus, consular legate.
Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Tyche standing I.,
holding rudder and cornucopia. AMNG I/1, 559; H&J,
Markianopolis 6.14.38.4; Varbanov 748.

1

307 Septimius Severus (193-211). Pisidia, Parlais. £
(21.3mm,4.29). Laureate and cuirassed bust of Septimius Severus
I. R/ Mén standing r., foot on bucranium, holding sceptre and pine
cone. SNG von Aulock 8617; SNG BN 1676-7. RPC V.3, —
(unassigned; ID 73922)



308 Septimius Severus (193-211). Pontus, Amasia. £ (31mm,
15.24g, 6h), year 209 ? (AD 206/7). Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Altar of Zeus Strateus; tree to I. RG 56. VF

309 Time of Septimius Severus (193-211). Mysia, Germe.
Pseudo-autonomous. IEPOC AHMOC. Head of Demos r. A&
(19.2mm,3qg). R/ TEPMHNQN. Herakles, naked, standing to front,
head I., holding club in r. hand and lion's skin in |. SNG
Copenhagen 126; BMC 5.

1

310 Julia Domna (Augusta, 193-217). Moesia Inferior,
Marcianopolis. &£ Tetrassarion (22.8mm,7.4g). Draped bust of
Julia Domna r. R/ The Three Graces standing facing, with arms
interlocked; the outer two each holding kantharos. Varbanov 888
var.

1

311 Julia Domna (Augusta, 193-217). Pisidia, Antioch. £ (24mm,
5.06qg, 6h). Draped bust r. R/ Tyche standing I., holding branch
and cornucopia. SNG BnF 1128. Dark green patina, Good VF

312 Caracalla (Caesar, 196-198). Moesia Inferior, Nicopolis ad
Istrum. £ (18mm, 2.45qg, 2h). Bare head r. R/ Crescent and star.
Cf. Varbanov 2998. Near EF

313 Caracalla (Caesar 196-198). Macedon, Thessalonica. /&
(20mm, 6.09g, 6h). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
O©EC/CANO/NIKE/QN in four lines, within wreath. Varbanov 4383.
Green patina, some roughness, Good VF



314 Caracalla (198-217). Caria, Peltae. £ (24mm, 5.90g, 6h). T.
Arion, strategos. Radiate and cuirassed bust r., seen from behind.
R/ Tyche standing I., holding rudder and cornucopia. BMC 26.
Brown patina, Good VF

1

315 Caracalla (198-217). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (26mm, 11.31g, 1h), 215-7. Laureate head r. R/
Eagle standing facing, head r., with wreath in beak and wings
spread; between legs, star above crescent. Prieur 235. VF - Good
VF

1

316 Caracalla (198-217). Pisidia, Antioch. £ (33mm, 26.14q,
6h). Laureate head r. R/ She-wolf standing r., suckling the twins
Romulus and Remus. SNG BnF 1141-3 var. (obv. legend). About
VF

1

317 Caracalla (198-217). £ (25.6mm,12.69). Diocaesarea,
Cilicia. Laureate, draped and cuirassed bust r.; countermark:
eagle within incuse oval. R/ Nike standing r., looking back, holding
wreath and palm. SNG Levante 674; SNG Aulock 5544.

1

318 Caracalla (198-217). Macedon, Thessalonica. £ (17,7mm
5,50g). Laureate, draped and cuirassed bust r., R/ Kabeiros
standing facing, holding rhyton and hammer. Varbanov 4378;
Touratsoglou 133-136. VF toned and extremely rare

1

319 Caracalla (198-217). Thrace. Anchialus. £ (28.6mm,13.99).
Laureate head of Caracalla to r. R/Herakles standing I., holding
club set on ground in r. hand and lion's skin draped over |. arm.
AMNG Il 520; Varbanov 362.



320 Caracalla (198-217). Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum. A&
(16,5mm, 3,35g). Laureate, draped and cuirassed bust of
Caracalla r. R/ NIKOMNOAITQN, Thanatos standing r., crossing his
legs, leaning on a reverted torch positioned.

1

321 Caracalla (198-217). Moesia, Nicopolis. £ (26.5mm,12.49).
Gallus, magistrate. R/ Apollo or Genius. Varbanov -

322 Caracalla ? (198-217). Pisidia, Antioch. £ (23mm, 5.51g,
12h). Laureate head r. R/ Tyche standing I., holding branch and
cornucopia. RPC VI online 6566 (temporary); SNG BnF 1176.
Green patina, Good VF

1

323 Caracalla ? (198-217). Pisidia, Antioch. £ (24mm, 6.08g,
6h). Laureate head r. R/ Tyche standing I., holding branch and
cornucopia. RPC VI online 6566 (temporary); SNG BnF 1176.
Green patina, Good VF

1

324 Geta (Caesar, 198-209). Macedon, Cassandraea. £ (20mm,
6,90qg, 7h). Bareheaded, draped, and cuirassed bust r. R/ Head of
Zeus-Ammon r. AMNG Il 15; Varbanov 3369. Fine and very rare

1

325 Geta (Caesar, 198-209). Lydia, Attalea. £ (20mm, 3.85g,
6h). MO KAI [TE]JTAC, Bare-headed, draped and cuirassed bust r.
R/ A[T]TAAEI...], Emperor on horseback r. Cf. SNG MUnchen 59.
Rare, VF - Good VF

1

326 Geta (198-211). Moesia Inferior, Odessus. £ (26mm, 9.16g9,
1h). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ The Great God of
Odessus standing facing, wearing kalathos, holding patera over
altar and cornucopia. Varbanov 4387. Green patina, about VF



327 Geta (Caesar, 198-209). Decapolis, Dium. £ (26mm, 8.39g,
12h), year 268 (AD 205/6). Bareheaded, draped and cuirassed
bust r. R/ Hadad standing facing, holding eagle-tipped sceptre
and Nike; recumbent bull to either side. Cf. Spijkerman 6. Near VF

1

328 Geta (198-210). Troas, Alexandria. £ (17mm,2.2g). Bare-
headed, draped, cuirassed bust r. R/ COL AVG TRO, tripod altar.
Bellinger A254; BMC 111.

329 Macrinus (217-218). Seleucis and Pieria. Uncertain mint. Bl
Tetradrachm (24.5mm,11.4g). Laureate, draped and cuirassed
bust of Macrinus to r. R/ Eagle with wings spread standing facing,
head I., holding wreath in beak; between legs, uncertain symbol.
1

330 Macrinus (217-218). Antioch. £ (18.5mm,4.5g). Laureate
and cuirassed bust of Macrinus, r., seen from front. R/ S C, A E; in
laurel wreath with star at top. RPC V.3 Ne: — (unassigned; ID
86894), McAlee 728

1

331 Elagabalus (218-222). Caesarea, Cappadocia. £
(27.3mm,9.99). Radiate, draped and cuirassed bust of
Elagabalus, right, seen from rear. R/Agalma of Mount Argaeus
placed on (garlanded) altar.

1

332 Elagabalus (218-222). Moesia Inferior. Nicopolis ad Istrum.
£ (25.6mm,12g). Novius Rufus, legatus consularis. Radiate,
draped and cuirassed bust r. R/ Apollo (?) standing I., holding
patera and branch. Cf. Varbanov 4111.

1

333 Elagabalus (218-222). Antioch. AR Tetradrachm
(26.2mm,15.69). Laureate bust r., drapery over I. shoulder. R/
Eagle standing r., head I., wreath in beak; star between legs.
Prieur 254 var.



334 Elagabalus (218-222). Antioch,. AR Tetradrachm
(26.2mm,15.6g). Laureate bust r., drapery over |. shoulder. R/
Eagle standing r., head |., wreath in beak; star between legs.
Prieur 254 var.

1

335 Elagabalus (218-222). Phrygia, Laodicea. £ (23mm, 5.62g,
6h). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ AAOAIKEQN
NEQKOPQN, Poseidon standing I., holding dolphin and trident.
BMC -. Green patina, near VF

1

336 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch. BI
Tetradrachm (28mm, 12.92g, 12h). Laureate head r. R/ Eagle
standing 1., head r., holding wreath in beak; A-€ flanking head,
star between legs. Prieur 254. Near EF

1

337 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch. &
(21mm, 4.269, 12h). Radiate head r. R/ S * C, A € above, eagle
below; all within laurel wreath. McAlee 788. Good VF

338 Elagabalus (218-222). Pamphylia, Perge. £ (18mm, 4.50g,
11h). Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Tyche standing I.,
holding rudder and cornucopiae. Cf. SNG BnF 467. Brown patina,
Good VF

1

339 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch.
Tetradrachm (26mm, 13.91g, 7h). Laureate bust r. with drapery
on far shoulder. R/ Eagle standing facing, head I. with wreath in
beak, star between legs. Prieur 249. Good VF

1

340 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch.
Tetradrachm (25mm, 15.26g, 12h). Laureate bust r. with drapery
on far shoulder. R/ Eagle standing facing, head I. with wreath in
beak, star between legs. Prieur 249. Good VF - near EF



341 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch.
Tetradrachm (26mm, 12.21g, 11h). Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Eagle standing facing, head r. with wreath in
beak, star between legs. Cf. Prieur 252. Some roughness, Good
VF

1

342 Time of Elagabalus to Severus Alexander. Caria,
Aphrodisias. Pseudo-autonomous issue. £ (19mm, 3.30g, 6h).
Veiled and draped bust of Boule r. R/ Hermes standing I., holding
purse and caduceus. RPC VI online 5367 (temporary); Macdonald
125. Scarce, green patina, near VF

1

343 Severus Alexander (222-235). Caria, Stratonicea. £ (21mm,
4.369g, 12h). Laureate head r. R/ Zeus seated I., holding patera
and sceptre. RPC VI online 5329 (temporary); SNG Copenhagen
513; SNG von Aulock 2697; BMC 72. Green patina, Good VF

1

344 Julia Mamaea (Augusta,225-235). Cilicia, Seleucia ad
Calycadnum. £ (32.2mm,15qg). Diademed and draped bust of
Julia Mamaea, r. R/ Aphrodite standing, facing, head r., holding
corner of her dress and mirror. SNG France 1010, Levante 762,
Ziegler, Minzen 477-8

1

345 Maximinus | (235-238). Cilicia, Ninica-Claudiopolis. A&
(23.9mm,79g). Laureate head r. R/ Athena standing facing, head I.,
holding Nike and resting on shield. SNG Levante 627

346 Time of Maximinus | (235-238). Phrygia, Cotiaeum. Pseudo-
autonomous issue. £ (22mm, 4.50g). Publius Aelius Hermaphilos
(first archon). AHMOC Bare and bearded head of Demos r., with
drapery on |. shoulder. R/ EMNl EPMA®IANOY APX B, KOTIAEQN
Cybele seated |., holding patera and resting arm on tympanum;
between two lions. RPC VI, 11031 (temporary). Rare. Near VF



347 Gordian Il with Abgar X Phraates (234-244). Mesopotamia,
Edessa. &£ (23.5mm, 11.49g, 11h). Laureate, draped and
cuirassed bust of Gordian lll r.; star below chin. R/ Draped bust of
Abgar X, wearing tiara; star behind. BMC 144; SNG Copenhagen
225. Green patina, VF - Good VF

1

348 Gordian Il (238-244). Pisidia, Antioch. £ (35mm, 27.56q,
6h). Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Two Victories
standing facing one another, placing shield inscribed SR on palm
tree between; at base, bound captive seated I. and r. SNG BnF
1236. Green patina, VF

1

349 Gordian Il (238-244). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (27mm, 11.51g, 11h). AD 241-4. Laureate, draped
and cuirassed bust r. R/ Eagle standing facing, head and tail I.,
with wings spread, holding wreath in beak; below, crescent above
ram leaping r., head I. Prieur 302. Some porosity, Good VF

1

350 Philip | (244-249). Antioch, Pisidia. £ (25mm,7.79g). Radiate,
draped and cuirassed bust to r. R /Two standards flanking
vexillum, all with eagles atop; S-R to either side of vexillum. RPC
VIl Online Unassigned ID 3239.

1

351 Philip | (244-249). Seleucis and Pieria, Antioch. BI
Tetradrachm (28mm, 11.37g, 7h), AD 249. Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Eagle standing r., with wings spread, holding
wreath in beak. Prieur 445. EF

1

352 Philip | (244-249). Seleucis and Pieria, Antioch. BI
Tetradrachm (26.5mm, 12.94g, 6h), AD 249. Laureate, draped
and cuirassed bust r. R/ Eagle standing I., with wings spread,
holding wreath in beak. Prieur 444, Near EF



353 Philip | (244-249). Seleucis and Pieria, Antioch. BI
Tetradrachm (27mm, 12.31g, 12h). AD 246. Laureate, draped and
cuirassed bust |I. R/ Eagle standing facing, head and tail |., with
wings displayed, holding wreath in beak; S C across field; MON
VRB in exergue. McAlee 899; Prieur 304. EF

1

354 Philip | (244-249). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (26mm, 12.54g, 6h). AD 247. Radiate, draped and
cuirassed bust r. R/ Eagle standing r., with wings spread, holding
wreath in beak; ANTIOXIA/S C in two lines in exergue. Prieur 375.
Near EF

1

355 Philip | (244-249). Seleucis and Pieria, Antioch. BI
Tetradrachm (28mm, 11.51g, 6h), AD 247. Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Eagle standing r., with wings spread, holding
wreath in beak. Prieur 439. Good VF - near EF

1

356 Philip 1 (244-249). Seleucis and Pieria, Antioch. BI
Tetradrachm (26.5mm, 10.95g, 6h). AD 247. Laureate, draped
and cuirassed bust r. R/ Eagle standing facing, head and tail r.,
with wings spread, holding wreath in beak; ANTIOCHIA/ S C in two
lines below. Prieur 370. Near EF

1

357 Philip | (244-249). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (27mm, 9.74g, 6h). AD 246. Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Eagle standing facing, head and tail I., with
wings spread, holding wreath in beak; MON(eta) VRB(is) in
exergue; € above r. wing. Prieur 309. Some roughness, EF

1

358 Philip | (244-249). Pisidia, Antioch. £ (26mm, 9.79g, 6h).
Radiate, draped and cuirassed bust r., seen from behind. R/
Aquila between two signa. SNG BnF 1257. Green patina, Good VF
- near EF



359 Philip | with Otacilia Severa (244-249). Cilicia, Mallus. &
(32mm, 14.18qg, 6h). Radiate, draped and cuirassed bust of Philip
r. R/ Draped bust of Otacillia r., wearing stephane. RPC VIIl online
(unassigned; ID 2201); SNG BnF 1930; SNG Levante -; SNG
Leypold 2529; Lindgren l1ll, 870. VF

1

360 Philip Il (Caesar, 244-247). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (27mm, 14.49g, 6h), AD 247. Radiate, draped and
cuirassed bust r. R/ Eagle standing r., with wings spread, holding
wreath in beak. Prieur 396. Good VF - near EF

1

361 Philip Il (Caesar, 244-247). Seleucis and Pieria, Antioch. &
Tetradrachm (28.2mm,14.89). Bare, draped and cuirassed bust r.
R/Veiled, turreted and draped bust of Tyche, r., above ram
leaping r., A-E, S-C across fields. RPC online VIII ID 7612

1

362 Philip Il (Caesar, 244-247). Moesia Superior, Viminacium. /A
(23mm, 7.13qg, 6h), year 9 (247/8). Radiate, draped and cuirassed
bust r. R/ Moesia standing facing, head I., extending hands to bull
and lion standing at feet to either side; AN VIIIl. Varbanov 159.
Brown patina, near EF

1

363 Philip Il (247-249). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (26mm, 12.08g, 12h). AD 248-9. Laureate, draped
and cuirassed bust r. R/ Eagle standing r., with wings spread,
holding wreath in beak; ANTIOXIA/SC in exergue. Prieur 474. Dark
patina, Good VF - near EF

1

364 Philip 1l (247-249). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (29mm, 11.80g, 7h). AD 248-9. Laureate, draped
and cuirassed bust r. R/ Eagle standing r., with wings spread,
holding wreath in beak; ANTIOXIA/SC in exergue. Prieur 474.
Toned, EF



365 Philip 1l (247-249). Seleucis and Pieria. Antiochia ad
Orontem. AR Tetradrachm (27.8mm,9g). Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Eagle I., wings displayed, wreath in beak.
McAlee 1045; Prieur 466.

1

366 Trajan Decius (249-251). Syria, Antioch. AR Tetradrachm
(26mm, 11.04g, 6h). AD 250-1. Radiate, draped and cuirassed
bust r., seen from behind; five pellets below bust. R/ Eagle
standing r. on palm branch, with wings displayed, holding wreath
in beak. Prieur 599. EF

1

367 Trajan Decius (249-251). Antioch. Bl Tetradrachm (25.5mm,
12.08g, 6h), AD 250-1. Laureate, draped and cuirassed bust r.;
pellet below. R/ Eagle standing r. on palm, wreath in beak. RPC IX
1692; Prieur 577. Toned, EF

1

368 Trajan Decius (249-251). Antioch. BI Tetradrachm (26mm,
13.62qg, 6h), AD 249-250. Laureate, draped and cuirassed bust r.
R/ Eagle standing I. on palm, wreath in beak. Prieur 520. Toned,
near EF

1

369 Trajan Decius (249-251). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (26mm, 11.33g, 12h). Laureate, draped and
cuirassed bust r.; four pellets below. R/ Eagle standing r. on palm
frond, with wings spread, holding wreath in beak. Prieur 529.
Good VF - EF

1

370 Trajan Decius (249-251). Antioch. Bl Tetradrachm (25mm,
10.91g, 12h), AD 249-250. Laureate, draped and cuirassed bust
r.; three pellets below. R/ Eagle standing |. on palm, wreath in
beak. Prieur 526. Porous, near EF



371 Trebonianus Gallus (251-253). Bithynia, Nicaea. £ (25mm,
8.449, 12h). Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Demeter
standing |., holding corn ears and long torch. RPC IX 295; SNG
von Aulock 700. Dark patina, near VF

1

372 Volusian (251-253). Pisidia, Antioch. £ (25mm, 7.41g, 6h).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Tyche standing I.,
holding branch and cornucopiae. SNG BnF -; SNG Copenhagen 84.
Good VF

1

373 ?Volusian (251-253). Pisidia. Antiochia. £ (18.8mm,3q).
Laureate, draped and cuirassed bust of Aemilian r., seen from
behind. R/ Legionary eagle between two standards.

374 Gallienus (253-268). Pamphylia, Perge. £ 10 Assaria
(30.6mm,17.8g). Laureate, draped and cuirassed bust r. | before.
R/ Simulacrum of Pergaean Artemis within distyle temple. SNG
von Aulock 4731.

1

375 Gallienus (253-268). Pamphylia, Perge. £ (29.3mm,11q).
Laureate, draped, and cuirassed bust of Gallienus, r. R/ Elpis
walking . holding flower in r. and raising skirt with |. RPC
unassigned; ID 62289.

1

376 Gallienus (253-268). Pamphylia, Perge. £ 10 Assaria
(32mm, 18.96g, 6h). Laureate and draped bust r., seen from
behind; | (mark of value) before. R/ Three prize crowns set on a
chest. SNG BnF 556; SNG Copenhagen 355; SNG von Aulock
4725. Good VF

1

377 Gallienus (253-268). Lycaonia, Iconium. £ (24mm, 6.95q,
12h). Radiate head r. R/ Athena standing I., holding owl and
spear; shield at feet. von Aulock, Lykaonien 479. Good VF



378 Gallienus (253-268). Alexandria, Egypt. Dated RY 5 = AD
AD 257/8. Bl Tetradrachm (22.5mm,10.59). Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Tyche standing I|., holding rudder and
cornucopiae; L E. RPC X, — (unassigned; ID 75382).

1

379 Time of Gallienus (253-268). Phrygia, Aezanis. Pseudo-
autonomous issue. £ (25mm, 9.98g, 6h). Diademed and draped
bust of Boule r. R/ Eagle standing r. on column, head turned back,
wings spread; to I., burning altar; to r., small tree. BMC 45-6.
Rare, rough surfaces, otherwise near VF

1

380 Valerian | (253-260). Pisidia, Antioch. £ (21mm, 5.71qg, 7h).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Aquila between two
signa. SNG BnF 1315-7. Green patina, Good VF

381 Valerian | (253-260). Pisidia, Antioch. £ (22mm, 6.22g, 7h).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Aquila between two
signa. SNG BnF 1315-7. Green patina, VF / Good VF

382 Valerian | (253-260). Pisidia, Antioch. £ (21.5mm, 5.09gq,
67h). Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Aquila between
two signa. Cf. SNG BnF 1315-7. Green patina, about EF

383 Valerian | (253-260). Pisidia, Antioch. £ (21mm, 4.83qg, 2h).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Aquila between two
signa. SNG BnF 1315-7. Green patina, Good VF

384 Valerian Il (Caesar, 256-258). Lydia, Bagis. /£ (23mm,
7.01g, 6h). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Zeus
standing I., holding eagle and sceptre. SNG Copenhagen 57; SNG
von Aulock 8220; BMC 52-3. Small hole on obv., VF



385 Claudius Il (268-270). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(22mm, 11.89g, 12h), year 2 (268/9). Laureate head r. R/ Nike
advancing |., holding wreath and palm. Kéln 3042; Dattari 5399;
K&G 104.28; Emmett 3890. Near EF

386 Provincial. Uncertain coin. £ (16.3mm,3g). To be
catalogued.

387 Provincia. Uncertain coin. £ (22mm,6.3g). To be
catalogued.

388 Provincia. Uncertain coin. &£ (16.7mm,2.3g). To be
catalogued.

389 Provincial. Uncertain coin. £ (16.8mm,5.6g). To be
catalogued.

390 Provincial. Uncertain coin. £ (16.8mm,3g). To be
catalogued.

391 Anonymous, c. 235 BC. £ (12mm,1.3g). Rome mint. Head
of Roma r., wearing Phrgian helmet. R/ Dog walking r., |. foreleg
raised. Crawford 26/4; Sydenham 22; HN Italy 309; RBW 51.



392 Anonymous, after 211 BC. AR Victoriatus (15.3mm,2q).
Laureate head of Jupiter r. R/ Victory on |., standing r., crowning
trophy with laurel-wreath. Crawford 53/1; Sydenham 83; RSC 9.

1

393 Anonymous, after 211 BC. £ As (34.7mm,40.3g). Rome
mint. Laureate head of Janus; | (mark of value) above. R/ Prow to
r., ROMA below. Crawford 56/2. Sydenham 143.

394 C. Maianus, Denarius, Rome, 153 BC. AR (19.4mm,3.89).
Helmeted head of Roma r.; behind, X. R/ Victory in biga r., holding
whip and reins; below, C MAIANI; in ex. ROMA. Crawford 203/1a;
Maiania 1; Sydenham 427.

1

395 S. Afranius, Rome, 150. AR Denarius (18.7mm,3.79).
Helmeted head of Roma r.; behind, X. R/ Victory in prancing biga
r.; below, SAFRA and ROMA in partial tablet. Babelon Afrania 1.
Sydenham 388. Crawford 206/1.

1

396 M. Atilius Saranus, Rome, 148 BC. As (29.8mm,21.39).
Laureate head of Janus; above, | (mark of value). R/ M<ATILI /
ROMA Prow to r.; before, | (mark of value). Crawford 214/2a. RBW
907. Sydenham 399.

1

397 C. Antestius, Rome, 146. AR Denarius (18.6mm,3.79).
Helmeted head of Roma r.; below chin, X. R/ The Dioscuri
galloping r.; below horses, puppy r. with both fore-feet raised. B.
Antestia 1. Sydenham 411. Crawford 219/1a.



398 M. Junius Silanus, Rome, 145 BC. AR Denarius
(17.5mm,3.69). Head of Roma to r., wearing winged helmet;
behind, head of a donkey to I.; below chin, X. R/ M¢IVNI / [ROMA]
The Dioscuri riding on horseback to r. Babelon (Junia) 8. Crawford
220/1. RBW 944. Sydenham 408.

1

399 Aurelius Rufus, Rome, 144 BC. AR Denarius (19.8mm,3.79).
Helmeted head of Roma to r.; X (mark of value) behind. R/ Jupiter
driving galloping quadriga to r., holding reins and sceptre and
brandishing thunderbolt; AV RVF (partially ligate) below, ROMA in
exergue. Crawford 221/1 (T. Annius Rufus); BMCRR Italy 446; RSC
Aurelia 19.

1

400 Cn. Lucretius Trio, Rome, 136 . AR Denarius (17.5mm,3.69).
Helmeted head of Roma r.; below chin, X and behind, TRIO. R/
The Dioscuri galloping r., below, CN-LVCR. In exergue, ROMA.
Babelon Lucretia 1. Sydenham 450. Crawford 237/1a.

1

401 P. Maenius Antiaticus M. f., Rome, 132 BC. AR Denarius
(18.5mm,3.7g). Helmeted head of Roma r., XVI monogram
behind. R/ Victory driving quadriga r., P MAE ANT (ligate) below;
ROMA in exergue. Crawford 249/1; RSC Maenia 7.

1

402 L. Caecilius Metellus Diadematus, Rome, 128 BC. AR
Denarius (17.6mm,3.8g). Helmeted head of Roma r.; star (mark
of value) behind. R/ Pax driving biga r., holding olive branch,
sceptre and reins; below, elephant's head r. with bell around
neck; ROMA in exergue. Crawford 262/1; Sydenham 496
(Anonymous); Caecilia 38; RBW 1060 (Anonymous).



403 L. Caecilius Metellus Diadematus, Rome, 128 BC. AR
Denarius (18.1mm,3.29). Helmeted head of Roma r.; star (mark
of value) behind. R/ Pax driving biga r., holding olive branch,
sceptre and reins; below, elephant's head r. with bell around
neck; ROMA in exergue. Crawford 262/1; Sydenham 496
(Anonymous); Caecilia 38; RBW 1060 (Anonymous).

1

404 L. Caecilius Metellus Diadematus, Rome, 128 BC. AR
Denarius (17.7mm,3g). Helmeted head of Roma r.; star (mark of
value) behind. R/ Pax driving biga r., holding olive branch, sceptre
and reins; below, elephant's head r. with bell around neck; ROMA
in exergue. Crawford 262/1; Sydenham 496 (Anonymous);
Caecilia 38; RBW 1060 (Anonymous).

1

405 C. Cassius, Rome, 126 BC. AR Denarius (18mm,3.89).
Helmeted head of Roma r.; behind, voting-urn and star, R/
Libertas on quadriga r., holding reins, vindicta and pileus; below,
C CASSI; in ex. ROMA. Crawford 266/1; Cassia 1; Sydenham 502.
1

406 M. Fannius C.f. 123 BC, Rome. AR Denarius (18.4mm,3.89).
Helmeted head of Roma r.; ROMA behind, X (mark of value) below
chin. R/ Victory driving galloping quadriga r., holding reins and
wreath; MeF(AN) CeF in exergue. Crawford 275/1; Sydenham 419

1

407 M. Fannius C.f. , Rome, 123 BC. AR Denarius
(17.9mm,3.8g). Helmeted head of Roma r.; X (mark of value)
below chin. R/ Victory driving galloping quadriga r., holding reins
and wreath. Crawford 275/1; Sydenham 419; Fannia 1; RBW
1097.



408 L. Porcius, L. Licinius and Cn. Domitius, Rome, 118 BC. AR
Serrate Denarius (18.8mm,3.7g). Helmeted head of Roma r.,
monogram behind. R/ Gallic warrior (Bituitus?), raising spear held
in r. hand, holding shield and serpent staff in I., driving galloping
biga r.; LLIC*CN+*DOM in exergue. Crawford 282/5; RSC Porcia 8.

1

409 Mn. Aemilius Lepidus, Rome, 114-113 BC. AR Denarius
(19.8mm,3.4g). Diademed and draped bust of Roma r., mark of
value behind, ROM before. R/ AEMILIO, Equestrian statue standing
r. on triumphal arch, L-E-P in between columns. Crawford 291/1;
RSC Aemilia 7.

1

410 M. Cipius M. F. Denarius, Rome, 115-114 BC. Helmeted
head of Roma r.; X (mark of value) to I. R/ Victory driving
galloping biga r., holding reins and palm frond; rudder below.
Crawford 289/1.

1

411 P. Licinius Nerva, Rome, 113-112 BC. AR Denarius
(17.4mm,2.8g). Helmeted head of Roma I., holding shield and
spear over shoulder; crescent above, ROMA upwards behind,
mark of value in front. R/ Three citizens voting on comitium: one
voter receives ballot from attendant below, another voter places
ballot in cista; P-NERVA above. good very fine Crawford 292/1;
Sydenham 548; Licinia 7.

1

412 Mn. Aemilius Lepidus, Rome, 114-113 BC. AR Denarius
(18.7mm,3.7g). Diademed and draped bust of Roma r., mark of
value behind, ROM before. R/ AEMILIO, Equestrian statue standing
r. on triumphal arch, L-E-P in between columns. Crawford 291/1;
RSC Aemilia 7.



413 Lucius Caesius, Rome, 112-111 BC. AR Denarius
(20mm,3g). Bust of Apollo-Vejovis |., seen from behind and with
drapery on |. shoulder, preparing to hurl thunderbolt; monogram
to r. R/Two Lares seated r., each holding staff; hound between
them; above, tongs and head of Vulcan It. Crawford 298/1.

1

414 Lucius Caesius, Rome, 112-111 BC. AR Denarius
(19mm,3.7g). Bust of Apollo-Vejovis I., seen from behind and with
drapery on |. shoulder, preparing to hurl thunderbolt; monogram
to r. R/Two Lares seated r., each holding staff; hound between
them; above, tongs and head of Vulcan It. Crawford 298/1.

1

415 C. Claudius Pulcher, Rome, 110-109 BC. AR Denarius
(18mm,3.7g). Helmeted head of Roma r. R/ Victory in biga r.,
C+PVLCHER in exergue. Crawford 300/1; RSC Claudia 1.

416 C. Claudius Pulcher, Rome, 110-109 BC. AR Denarius
(18.6mm,9.7g). Helmeted head of Roma r. R/ Victory in biga r.,
C+PVLCHER in exergue. Crawford 300/1; RSC Claudia 1.

417 M. n. Fonteius, Rome, 108-107 BC. AR Denarius
(19mm,3.89). Jugate and laureate heads of the Dioscuri to r.; two
stars above, mark of value below chins. R/ Ship to r.; MN*FONTEI
(partially ligate) above, A (control letter) below. Crawford 307/1b;
BMCRR Rome 1204; Sydenham 566; RSC Fonteia 7.

1

418 M. Herennius, Rome, 108-107 BC. AR Denarius
(18.2mm,2.99g). Diademed head of Pietas r., behind head, PIETAS.
R/ One of the Catanean brothers running r., carrying his father on
his shoulder, on I. field, M « HERENNI, L on r. field. Crawford
308/1b; Sydenham 567a; Herennia la.



419 L. Cornelius Scipio Asiaticus, Rome, 106 BC. AR Serrate
Denarius 817.8mm,3.29g). Laureate head of Jupiter |. R/ Jupiter
driving fast quadriga r., holding sceptre and reins and hurling
thunderbolt, L SCIP ASIAG in exergue. Crawford 311/1d;
Sydenham 576b.

1

420 L. Cornelius Scipio Asiaticus. Imitating the Rome mint, c.
106 BC. Plated Serrate Denarius (17.7mm,2.5g). Laureate head of
Jupiter to I. R/ Jupiter driving fast quadriga to r., holding sceptre
and reins and hurling thunderbolt; L*SCIPASIAG in exergue, R
(control letter) below. For prototype, cf. Crawford 311/1e; BMCRR
1399 var. (control letter); RSC Cornelia 24a.

1

421 Lucius Appuleius Saturninus, Rome, 104 BC. AR Denarius
(19.2mm,3.8g). Head of Roma to |., wearing winged helmet. R/
L*SATVRN Saturn driving quadriga to r., holding harpa in his r.
hand and reins in his |.; below the horses, *P. Babelon (Appuleia)
1. Crawford 317/3b. RBW 1171 var.

1

422 C. Coelius Caldus, Rome, 104 BC. AR Denarius
(18.4mm,3.7g). Head of Roma to l., wearing winged helmet. R/
CALD / X Victory driving fast biga to I., holding reins in both
hands. Babelon (Coelia) 3. Crawford 318/1b. RBW 1173 var.
(differing letter in exergue). Sydenham 582a.

1

423 L. Cassius Caecianus, Rome, 102 BC. AR Denarius
(17.4mm,3.8g). CAEICIAN Head of Ceres to |. wearing wreath of
grain ears, *K to upper r. R/ L CASSI. Two yoked oxen pulling plow
I., AM above. 3.92 g. Crawford 321/1. Sydenham 594.



424 C. Fabius C. f. Hadrianus, Rome, 102 BC. AR Denarius
(19.8mm,3.8g). Turreted and veiled head of Cybele r., wearing
single-drop earring and pearl necklace; EX*A*PV upwards to I. R/
Victory driving galloping biga r., holding reins in I. hand and goad
in r.; * beside C below horses, and stork standing r. before;
C+FABI*C+F in exergue. Crawford 322/1b; RSC Fabia 14.

1

425 L. lulius. Denarius, Rome, 101. Plated Denarius
(19.2mm,2.8g). Helmeted head of Roma; behind, corn ear. R/
Victory in prancing biga r.; below, L:IVLI. Babelon Julia 3.
Sydenham 585. Crawford 323/1. Trace of silvering.

1

426 M. Lucilius Rufus, Rome, 101 BC. AR Denarius
(19.2mm,3.8g). Helmeted head of Roma to r.; PV behind, all
within laurel wreath. R/ Victory in biga to r.; RVF above,
MeLVCIL[I] in exergue. Crawford 324/1; BMCRR Rome 1613; RSC
Lucilia 1.

1

427 P. Cornelius Lentulus Marcellinus, Rome, 100. AR Denarius
(18.8mm,3.2g). ROMA Bust of Hercules with lion's skin, seen from
behind, head turned to r., club over I. shoulder; on I., shield and
control mark *. R/ Roma standing facing, holding spear and
wearing helmet; to r. male figure crowning her and holding
cornucopia; in field I., control mark *; whole in wreath. Crawford
329/1b. Syd. 604a.

1

428 L. Calpurnius Piso Caesoninus and Q. Servilius Caepio,
Rome, 100 BC. AR Denarius (18mm,3.7g). Laureate head of
Saturn to r.; harpa behind, PISO CAEPIO Q around, trident below.
R/ Two quaestors seated to |. on subsellium between two stalks of
grain; ADeFRV*EM[V] EXeSeC in two lines below. Crawford
330/1a; BMCRR 1128; RSC Calpurnia 5



429 Q. Servilius Caepio, with Calpurnius Piso Caesoninus, Rome,
100 BC. AR Denarius (17.3mm,3.7g). PISO CAEPIO+Q Laureate
and bearded head of Saturn to r.; behind, harpa; to upper I.,
globe or star. R/ AD*FRV*EMV / EX*S*C Two male figures seated
on subsellium looking toward each other; on either side, grain
ear. Babelon (Calpurnia) 5 and (Servilia) 12. Crawford 330/1b.
RBW 1189. Sydenham 603a.

1

430 C. Egnatuleius C.f, Rome, 97 BC. AR Denarius (16mm,1.69).
Rome. C EGNATVLEI C F. Laureate head of Apollo, r. R/ ROMA.
Victory, l., inscribing shield attached to trophy; beside trophy,
carnyx. Crawford 333/1; Babelon (Egnatuleia) 1; Sydenham 588.
1

431 C. Egnatuleius C.f, Rome, 97 BC. AR Denarius
(16.3mm,1.99). C*.EGNATVLEI*C*F* Laureate head of Apollo to r,;
below neck truncation, Q. R/ ROMA Victory standing I., inscribing
shield attached to trophy; in field to I., carnyx; in central field, Q.
Babelon (Egnatuleia) 1. Crawford 333/1. RBW 1193. Sydenham
588.

1

432 D. Silanus L.F., 91 BC, Rome. AR Denarius (18.1mm,3.79).
Helmeted head of Roma r.; E to |. R/ Victory driving galloping biga
r.; VI above. Crawford 337/3.

433 D. Silanus L.f.,, Rome, 91 BC. AR Denarius (17.3mm,3.69).
Helmeted head of Roma r.; S behind. R/ Victory driving biga r.;
control above. Crawford 337/3; cf. RBW 1233; RSC Junia 15.

434 D. Junius Silanus L.f., Rome, 91 BC. AR Denarius
(17.6mm,3.8g). Head of Roma r., letter T behind. R/ Victoy in biga
r., D. SILANVS. L./ ROMA in exergue, Crawford 337/3v.



435 L. Calpurnius Piso Frugi, Rome, 90 BC. AR Denarius
(17.8mm,3.69). Laureate head of Apollo r.; anchor to I., letter to .
R/ Horseman galloping r., holding palm frond and reins; flute
above, L below. Crawford 340/1; Sydenham 669a; Calpurnia 11.

1

436 Gar, Ogul, Ver, Rome, 86. AR Denarius (19.7mm,3.69).
Laureate head of Apollo r.; below neck truncation, thunderbolt. R/
Jupiter in fast quadriga r., holding reins and hurling thunderbolt.
Sydenham 723. RBW 1333. Crawford 350A/2.

1

437 L. Julius Bursio, Rome, 85 BC. AR Denarius (19.2mm,4q).
Laureate, draped and winged bust of Apollo Vejovis r.; trident and
eagle's head to I. R/ L IVLI BVRSIO. Victory, holding wreath and
reins, driving quadriga r.; control-mark above. Crawford 352/1c.

1

438 L. Julius Bursio, 85 BC, Rome. AR Denarius (19.8mm,3.99).
Rome. Laureate, winged, and draped bust of Apollo Vejovis r.;
trident above control symbol (leaf or grape-bunch?) to I. R/
Victory driving galloping quadriga r., holding reins and wreath.
Crawford 352/1c; Sydenham 728a

1

439 L. Julius Bursio, Rome, 85 BC. AR Denarius (19.3mm,3.39g).
Laureate, winged, and draped bust of Apollo Vejovis r.; behind,
trident and hook. R/ LeIVLI*BVRSIO Victory driving galloping
quadriga r., holding reins with her |. hand and wreath with her r,;
below, FO. Babelon (Julia) 5. Crawford 352/1c. RBW -. Sydenham
728d.

1

440 L. Julius Bursio, Rome, 85 BC. AR Denarius (17.8mm,4qQ).
Male head r., with the attributes of Apollo, Mercury and Neptune;
trident and symbol behind. R/ Victory in quadriga r., holding reins
in I. hand and wreath in r., L*IVLI*BVRSIO in exergue. Crawford
352/1c¢; RSC Julia 5.



441 P. Furius Crassipes, Rome, 84 BC. AR Denarius
(21.2mm,3.99). Turreted head of Cybele r.; AED*CVR and foot
behind, R/ Curule chair inscribed P<FOVRIVS; CRASSVPES in
exergue. Crawford 356/1d; Furia 19a; Sydenham 735.

1

442 Q. Antonius Balbus, Rome, 83-82 BC. AR Serrate Denarius
(18.7mm,3.69). Laureate head of Jupiter to r.; SeC behind. R/
Victory driving quadriga to r., holding reins, wreath, and palm
frond; X below, Q*ANTO<BALB PR (partially ligate) in two lines in
exergue. Crawford 364/1d; BMCRR Rome 2769; RSC Antonia 1.

1

443 C. Annius T. f. T. n. and L. Fabius L. f. Hispaniensis. Mint in
north Italy or Spain, 82-81 BC. AR Denarius
(19.4mm,3.69).Diademed and draped bust of Anna Perenna to r;
CeANNIeTeFeT*N*ePRO*COS*EX*S*Ces around, scales before,
winged caduceus behind, pipes below. R/ Victory driving quadriga
to r., holding reins and palm-branch; Q above, [L]*FABI*L*F*HISP
in exergue. Crawford 366/1a; BMCRR Spain 1 var. (control
symbol); RSC Annia 2a.

1

444 Q. Caecilius Metellus Pius, Spain, 81 BC. AR Denarius
(18.8mm,3.79g). Diademed bust of Pietas to r.; stork standing to r.
before. R/ Jug and lituus; IMPER in exergue; all within laurel
wreath. Crawford 374/2; BMCRR Spain 47-50; RSC Caecilia 44.

1

445 L. Lucretius Trio, Rome, 74 BC. AR Denarius (18mm, 3.41q,
1h). Radiate head of Sol r. R/ Seven stars around pellet within
crescent moon. Crawford 390/1; RBW 1424; RSC Lucretia 2. VF -
Good VF



446 C. Egnatius Cn. F. Cn. N. Maxsumus,Rome, 76 BC. AR
Denarius (20mm,3g). Bust of Cupid r., with bow and quiver over
shoulder; [behind, MAXSVMVS downwards]. R/ Distyle temple
with figures of draped Jupiter and Libertas standing facing within;[
C+*EGNATIVS*CNe<F below, CN*N upwards to r., control to left].
Crawford 391/2; RSC Egnatia 3.

1

447 C. Calpurnius L.f. Frugi, Rome, 67. AR Denarius
(18.4mm,3.6g). Laureate head of Apollo r.; behind, ®. R/
Horseman running r., holding branch; above, curved knife and
below, C:PISO-L-F.FRVG. Babelon Calpurnia 24. Sydenham 846.
Crawford 408/1a

1

448 L. Aemilius Lepidus Paullus , Rome, 62 BC. AR Denarius
(18.5mm,3qg). Veiled and diademed bust of Concordia r.,
[PAVLLVS LEPIDVS] CONCORDIA around. R/ L Aemilius Paullus
standing to r. of trophy, Perseus and his two sons captive on the
I., TER above, [PAVLLVS in exergue]. Crawford 415/1, Sydenham
926.

1

449 M. Aemilius Scaurus, P. Plautius Hypsaeus, Rome, 58. AR
Denarius (18.6mm,3.8g). M-SCAVR / AED CVR Kneeling figure r.,
holding olive branch and reins of camel standing beside him; on
either side, EX - S:C. R/ P-HVPSAEVS/ AED CVR Jupiter in quadriga
I. holding reins in I. hand and hurling thunderbolt with r.; behind,
CAPTVM. Below, C HVPSAE COS / PREIVE. Babelon Aemilia 8 and
Plautia 8. Sydenham 913. RBW -. Crawford 422/1a.

1

450 P. Fonteius P. f. Capito, Rome, 55 BC. AR Denarius
(18.2mm,3.69). Helmeted and draped bust of Mars
Tropaeophorus r., with trophy over shoulder. R/ Roman horseman
r., thrusting his spear at a Gallic enemy who is about to slay an
unarmed comrade below. Crawford 429/1; RSC Fonteia 17.



451 Man. Acilius Glabrio, Rome, 49 BC. AR Denarius
(18.7mm,3.9). SALVTIS Head of Salus to r., wearing laurel wreath,
pendant earring and pearl necklace. R/ MN <ACILIVS -
llI*VIR*VAL[E TV ] Valetudo standing front, head to I., holding
serpent in her r. hand and leaning I. elbow on column. Babelon
(Acilia) 8. Crawford 442/1a. RBW 1556. Sydenham 922.

1

452 L. Hostilius Saserna, 48, Rome. AR Denarius (18.6mm,3.79).
Female head r. with long hair; behind, carnyx. R/ L-HOSTILI[VS] -
SASERNA Artemis standing facing, holding spear and placing r.
hand on head of prancing stag. Babelon Hostilia 4. Sydenham
953. Sear Imperators 19. RBW 1570. Crawford 448/3.

1

453 A. Licinius Nerva, 47, Rome. AR Denarius (16.7mm,3.79).
Laureate head of Fides r.; before FIDES; behind, NERVA. R/
Horseman galloping r., with r. hand dragging naked warrior,
holding shield and sword. Babelon Licinia 24. Sydenham 954.
Crawford 454/1.

1

454 T. Carisius, Rome, 46 BC. AR Denarius (17.4mm,3.79).
ROMA Head of Roma to r., wearing ornate helmet and elaborate
necklace. R/ T*CARISI Scepter, cornucopia on globe and rudder,;
all within wreath. Babelon (Carisia) 4a. Crawford 464/3c. RBW
1615. Sydenham 984a.

1

455 T. Carisius, Rome, 46 BC. AR Denarius (17.3mm,3.69).
ROMA Head of Roma to r., wearing ornate helmet and elaborate
necklace. R/ T*CARISI Scepter, cornucopia on globe and rudder;
all within wreath. Babelon (Carisia) 4a. Crawford 464/3c. RBW
1615. Sydenham 984a.



456 T. Carisius, Rome, 46 BC. AR Denarius (21.6mm,3.99).
Draped and winged bust of Victory to r.; S¢C behind. R/ Victory
holding wreath, driving quadriga to r.; TeCA[RISI] in exergue.
Crawford 464/5; RSC Carisia 3.

1

457 C. Considius Paetus, Rome, 46. AR Denarius (21.2mm,3.79).
PAETI Laureate and diademed head of Venus |. R/ Victory in
prancing quadriga [., holding, wreath and palm branch; in
exergue, C-CONSIDI. Crawford 465/4.

1

458 C. Considius Paetus, Rome, 46 BC. AR Denarius
(18.5mm,3.89g). Helmeted bust of Minerva to r., wearing aegis. R/
Victory driving quadriga to r., holding reins, palm and wreath;
C+CONSIDI in exergue. Crawford 465/5; CRI 79; BMCRR Rome
4091; RSC Considia 5.

1

459 Julius Caesar, 49-44 BC, military mint moving with Caesar in
Spain, 46-45 BC. AR Denarius (17.7mm,3g). Diademed head of
Venus to r.; behind, cupid. R/ CAES[AR] Trophy of Gallic arms; at
base to I|., draped female captive seated to I., in mourning
attitude; at base to r., bearded Gaulish captive kneeling r., his
head turned back toward trophy. Babelon (Julia) 11. Crawford
468/1. RBW 1639. Sydenham 1014.

1

460 P. Accoleius Lariscolus, Rome, 43 BC. AR Denarius
(18.7mm,3.8g). P*ACCOLEIVS LARISCOLVS Draped bust of Diana
Nemorensis to r. R/ Triple cult statue of Diana Nemorensis;
behind, cypress grove. Babelon (Accoleia) 1. Crawford 486/1.
RBW 1702. Sydenham 1148a.



461 Marc Antony and Octavian . Military mint moving with
Octavian in Gaul, late 39 BC. AR Quinarius (15.6mm,1.69).
llI*VIRe ReP+C, diademed and veiled head of Concordia to r. R/
MeANTON C+CAESAR, clasped hands holding caduceus. Crawford
529/4b

1

462 Mark Antony (32-31 BC). AR Denarius (17.4mm,3q).
Patrae(?). Legionary issue. Galley r. R/ Aquila between two
standards. Crawford 544/27.

463 The Triumvirs. Octavian (Autumn 30-summer 29 BC). AR
Denarius (18.7mm,2.8g). Mint in Italy, possibly Rome. Laureate
head of Apollo of Actium r., with features resembling Octavian. R/
Octavian, as city founder, veiled and wearing priestly robes,
holding whip in outstretched I. hand and plow-handle in r.,
plowing r. with yoke of oxen; IMP « CAESAR in exergue. CRI 424;
RIC1272; RSC 117

1

464 Augustus (27 BC-14 AD). As (26.4mm,9.8). Rome. P. Lurius
Agrippa, moneyer. Bare head I. R/ Large S C. RIC? 428.

465 Livia (Augusta, 14-29). £ Sestertius (33.6mm,25g). Rome.
Ornamented carpentum drawn r. by two mules. R/ Large S C. RIC?
51 (Tiberius).

466 Claudius (41-54). £ As (27.8mm,6.6g). Rome. Bare head to
I. R/ Libertas standing facing, holding pileus and extending hand;
S-C across fields. RIC 1 97; C. 47; BMCRE 145.



467 Claudius (41-54). /E Sestertius (36mm,22.8g). Rome.
Laureate head r.: c¢/m within rectangular incuse. R/ EX S
C/O+B/CIVES/SERVATOS in four lines within oak wreath. RIC | 96

1

468 Claudius (41-54). &£ Sestertius (33.2mm,22.2g). Rome.
Laureate head r. R/ Spes advancing |., holding flower and raising
hem of skirt. RIC2 99.

469 Nero (54-68). A& Sestertius (35.5mm,25.5g). Rome, or
possibly Balkan mint. Laureate head r. R/ DECVRSIO. Nero,
holding couched spear, and soldier, holding vexillum, on horses
rearing r.; S C above. RIC2 167 var. (SCtol. andr.).

1

470 Titus (Caesar, 69-79). AR Denarius (20mm, 3.75g, 6h).
Rome, AD 74. T CAESAR IMP VESP, Laureate head r. R/ PONTIF TR
POT, Fortuna standing |. on base, holding rudder and
cornucopiae. Cf. RIC Il 696 (Aureus); RSC -. VF

1

471 Vespasian (69-79). AR Denarius (17.6mm,3g). Rome, 76.
Laureate head of Vespasian to r. R/ Jupiter standing facing,
sacrificing out of patera over a lighted altar with his r. hand, and
holding a scepter in his I. BMC 276. Cohen 222. RIC Il.1 849.

1

472 Domitian (81-96). £ As (28.4mm,8.8g). Rome. Laureate
head r. R/ Moneta standing I., holding scales and cornucopia. RIC?
408.

473 Domitian (81-96). /&£ Sestertius (36.5mm,23.8g). Rome.
Laureate head r. R/ Jupiter seated I|. on throne, holding Victory
and sceptre. RIC? 702.



474 Nerva (96-98). £ Quadrans (14.9mm,2.2g).Rome. Modius
with ears of corn. R/ S - C, winged caduceus. RIC 113.

475 Trajan (98-117). /£ As (27.3mm,8.9g). Rome. Laureate head
with aegis on far shoulder to r. of Trajan. R/ Spes walking to I.,
holding flower and lifting skirt, S C across field. RIC 519.

476 Trajan (98-117). /&£ Sestertius (34.5mm,24g). Rome.
Laureate bust r., slight drapery on far shoulder. R/ Pax standing I.,
r. foot on Dacian, holding branch and cornucopia. Woytek 200b.

1

477 Hadrian (117-138). &£ Sestertius (30.2mm,21.5g). Rome,
136. Laureate head of Hadrian to r. R/ Justitia seated to I. on
throne, holding patera in her r. hand and scepter in her [. BMC
1523. Cohen 880. RIC 2271.

1

478 Hadrian (117-138). &£ Sestertius (31.5mm,30.6g). Rome.
Bust of Hadrian, laureate, draped, r. R/ Fortuna standing I.,
holding patera and cornucopia. RIC 2118; BMC 1514.

479 Hadrian (117-138). &£ Sestertius (33mm,25.8g). Rome.
Laureate bust of Hadrian to r., with slight drapery on his I.
shoulder. R/ Jupiter seated I., holding Victory in his r. hand and
long scepter in his |. BMC 1146. Cohen 1185. RIC 249.

1

480 Antoninus Pius (138-161). £ Sestertius (32.7mm,22.29).
Rome. Laureate head r. R/ Italia seated |. on globe, holding
cornucopia and sceptre. RIC 746a.



481 Antoninus Pius (138-161). /£ Sestertius (30mm,21g). Rome.
Laureate head r. R/ Aequitas standing facing, head I., holding
scales and cornucopia. RIC 855.

482 Antoninus Pius (138-161). £ Sestertius (30.7mm,20.59g).
Rome. Laureate head r. R/ Mars advancing r. with spear and
trophy over shoulder. RIC 778.

483 Antoninus Pius (138-161). &£ Sestertius (31.8mm,23q).
Rome. Laureate head r. R/ Salus seated I., feeding from patera
serpent arising from altar; behind, rudder on globe. RIC Ill 751.

484 Antoninus Pius (138-161). £ Sestertius (32.2mm,26.89).
Rome, 140-144 AD. Laureate head r. R/ ANNONA AVG / S-C,
Annona standing facing, head r., holding cornucopiae and grain
ears over modius containing grain ears; ship's poop behind. RIC IlI
597; BMCRE 1226.

1

485 Divus Antoninus Pius (138-161). A& Sestertius
(32.8mm,26.3g). Rome, AD 161. Bare head r. R/Square altar; S-C
across fields. RIC 1272 (Aurelius); C. 358; BMCRE 886 (Aurelius);
Banti 147

1

486 Diva Faustina | (died 140/1). £ Sestertius (33.5mm,22q).
Rome. Draped bust r. R/ Ceres standing |. with grain ears and
torch. RIC 1128.

487 Faustina Il (Augusta, 147-176 ). /A Sestertius
(30.7mm,23.8g). Rome, AD 147-175. Diademed and draped bust
r. R / Pulvinar, upon which are Commodus and Antoninus; S-C
across fields. RIC 1665; C. 193; BMCRE 937.



488 Faustina Il (Augusta, 147-176). A Sestertius
(31.4mm,23.99g). Rome. Draped bust r., hair knotted behind. R/
MATRI CASTRORVM, Faustina standing ., she hold incense-box
and sacrificing on lighted altar; before her, three standards; in
exergue S C. RIC 1660

1

489 Faustina Il (Augusta, 147-176 ). A& Sestertius
(31.3mm,28.5g). Rome. Draped bust r. R/ Venus standing I.,
holding Victory and shield set on helmet to r. RIC 1367 (Pius).

490 Marcus Aurelius (161-180). &£ Sestertius (29.8mm,229).
Rome. Laureate head r. R/ Felicitas standing I., holding sceptre
and caduceus. RIC 1227.

491 Marcus Aurelius (161-180). &£ Sestertius (30mm,23.89).
Rome. Laureate head r. R/ Germania seated |. at foot of trophy.
RIC Il 1021; BMCRE 1415 var. (slight drapery on shoulder); Cohen
215.

1

492 Marcus Aurelius (161-180). /& Sestertius (33mm,29g).
Rome, 170-171. Laureate and draped bust of Marcus Aurelius to
r.,, seen from behind. R/ Marcus Aurelius, veiled and draped,
standing front, head to I., sacrificing out of patera over lighted
altar with his r. hand and holding roll in his I.; behind altar, bull.
BMC 1400. Cohen 1032. RIC 1014.

1

493 Lucilla (Augusta, 164-182). £ Sestertius (30.5mm,25.79).
Rome. Draped bust r. R/ Hilaritas standing I., holding long palm
and cornucopiae. RIC 1742 (Aurelius).



494 Lucilla (Augusta, 164-182). /&£ Sestertius (28mm,24.49).
Rome. Draped bust r. R/ Pietas standing I., holding acerrum and
dropping incense onto lighted altar to I. RIC 1756 (Aurelius).

495 Commodus (177-192). /£ Sestertius (30.9mm,23g). Rome.
Laureate and cuirassed bust r., slight drapery on far shoulder. R/
Commodus seated |. on curule chair set on platform extending r.
hand, officer standing behind, Liberalitas standing before; citizen
mounting steps. RIC 310.

1

496 Commodus (177-192). £ Sestertius (30.4mm,24.7g). Rome.
Laureate head r. R/ Herkules standing |., holding lion's skin and
club, erecting trophy. RIC 680.

497 Commodus (177-192). /£ Sestertius (29mm,22.4g). Rome.
Laureate head r. R/ Nobilitas standing I., holding palladium and
scepter. RIC Il 501 var. (Nobilitas right); Banti 229.

498 Commodus (177-192). A& Sestertius (27mm,17.9g). Rome,
186. Laureate head of Commodus to r. R/ Commodus, togate,
seated to I. on curule chair, holding globe in his r. hand and being
crowned by Victory flying above. BMC 573. Cohen 506. RIC 463.

1

499 Crispina (178-182). &£ Sestertius (26.9mm,20.3g). Rome.
Draped bust to r. R/ Pudicitia seated |., hand on breast; S-C across
fields. RIC 670.

500 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (17.4mm,29).
Rome. Laureate head r. R/ Virtus standing . with shield, spear and
victory. RIC 171a.



501 Septimius Severus (193-211). /£ Sestertius (30mm,23.59).
Rome. Laureate and cuirassed bust r. R/ Victory advancing I.,
holding wreath and palm. RIC 725.

1
502 Septimius  Severus  (193-211). /A  Sestertius
(29.5mm,17.5g). Rome. Laureate bust r. R/ Minerva standing I.,
holding spear and shield. RIC 689.

1

503 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (18.5mm,3.69).
Rome, AD 202-210. Laureate head r. R/ Septimius Severus on
horseback I., raising hand and holding spear, preceded by soldier.
RIC 248

1

504 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (16.3mm,3Q).
Emesa, 194-5. Laureate head r. R/ Liberalitas standing I., holding
abacus and cornucopia. RIC IV 400; RSC 283a.

505 Caracalla (Caesar, 196-198). AR Denarius (16.2mm,1.69).
Rome. Bareheaded, draped and cuirassed bust r. R/ Caracalla
standing I. holding baton and spear, trophy to r. RIC 13b.

506 Caracalla (198-217). AR Antoninianus (24mm, 4.47g, 6h).
Rome, AD 215. Radiate and cuirassed bust r. R/ Jupiter standing
r., holding thunderbolt and sceptre. RIC IV 258b; RSC 279a. Small
metal flaw on rev., Good VF

1

507 Geta (Caesar, 198-209). AR Denarius (16mm 3,05g). Rome.
Bare-headed and draped bust of Geta to right, seen from behind.
R/ Geta, as prince of the youth, standing front in military attire,
head to left, holding baton in his right hand and long scepter in
his left; to right, trophy. BMC 234; Cohen 157; RIC 18.



508 Elagabalus (218-222). AR Antoninianus (22mm, 4.87gq,
12h). Rome, AD 219. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Victory advancing r., holding palm frond over shoulder and
wreath. RIC IV 155; RSC 291. Good VF

1

509 Severus Alexander (222-235). A&  Sestertius
(29.7mm,20.9g). Rome. Laureate bust r., with slight drapery. R/
Justitia seated I. on throne, holding patera and sceptre. RIC 563.

1

510 Severus Alexander (222-235). A&  Sestertius
(28.7mm,21.3g). Rome. Laureate bust r., drapery on I. shoulder.
R/ Roma seated I. on shield, holding Victory and sceptre. RIC IV
605; Banti 153; BMCRE 517; Cohen 523.

1

511 Severus Alexander (222-235). /&  Sestertius
(27.3mm,18.8g). Rome. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Jupiter advancing I., head r., holding thunderbolt. RIC 628.

512 Julia Mamaea (Augusta, 222-235). AR Denarius
(19.4mm,2g). Rome, 222. Draped bust r. R/ Juno standing slightly
l., holding patera and sceptre; to I., peacock standing I. RIC IV 343
(Severus Alexander); RSC 35.

1

513 Julia Mamaea (Augusta, 222-235). /&£ Sestertius
(29.4mm,22g). Rome. Draped bust r., wearing stephane. R/
Fecunditas standing I., holding cornucopia and extending hand to
child standing r. with outstretched arms. RIC 668 (Alexander).

1

514 Maximinus | Thrax (235-238). /£ Sestertius (29.8mm,229).
Rome. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Victory standing
I., holding wreath and palm branch; captive at her side. RIC 90.



515 Maximinus | Thrax (235-238). /E Sestertius (30.5mm,16.79).
Rome. Laureate, draped and cuirassed bust. R/ Pax standing
holding branch and sceptre. RIC 58.

516 Gordian lll (238-244). AR Denarius (19mm,2.7g). Rome.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Securitas seated I. on
throne, holding scepter and resting head on hand. RIC 130.

517 Gordian Il (238-244). AR Antoninianus (23.3mm,3.4q).
Antiochia, 242-244. Radiate and cuirassed bust of Gordian lll to r.,
seen from behind. R/ Gordian lll, in military attire, standing r.,
holding transverse spear in his r. hand and globe in his I|. Bland,
Coinage, 121. Cohen 319. Michaux 610. RIC 216e.

1

518 Gordian lll (238-244). £ Sestertius (28mm,18.3g). Rome.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Victory advancing I.,
holding wreath and palm branch. RIC 258a.

519 Gordian Il (238-244). &£ Sestertius (29.4mm,20.3g). Rome.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Laetitia standing I., with
wreath and anchor, S-C across fields. RIC 300a.

520 Gordian lll (238-244). /£ Sestertius (29.8mm,21.3g). Rome.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Victory standing |. with
palm branch and shield; seated captive under shield. RIC 338a.

521 Gordian Il (238-244). £ Sestertius (30mm,22g). Rome.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Sol standing . with
globe and raised hand. RIC 297a.



522 Philip | The Arab (244-249). /E Sestertius (31mm,20.59).
Rome. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Liberalitas
standing |., holding abacus and cornucopia. RIC 180a.

523 Philip Il (Caesar, 244-247). AR Antoninianus (23.8mm,3.59).
Rome. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Philip Il standing
l., holding globe and reversed spear. RIC 218d; RSC 48.

1

524 Philip Il (244-249). A Sestertius (28.2mm,21g). Rome.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Philip | and Il seated I.
on sella curulis, each extending hand and holding sceptre. RIC
267a.

1

525 Otacilia Severa (244-249). £ Sestertius (28.8mm.17.89).
Rome. Draped and diademed bust r. R/ Concordia seated I. with
double cornucopia and patera. RIC 203a.

526 Trajanus Decius (249-251). &£ Sestertius (26.4m,16.4Q).
Rome. Laureate and cuirassed bust r. R/ The two Pannoniae
standing back to back, each holding signum and raising hand. RIC
124a.

1

527 Volusian (251-253). AR Antoninianus (21mm, 4.02g, 6h).
Rome. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Juno seated
slightly I. within distyle temple. RIC IV 172; RSC 43. VF

528 Trebonianus  Gallus  (252-253). /A&  Sestertius
(26.4mm,14.3g). Rome. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Pietas standing I., raising hands; lighted altar to I. RIC 117a.



529 Valerian | (253-260). &£ Sestertius (26.2mm,16.4g). Rome.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Victory standing |. with
palm branch and wreath. MIR 30g.

530 Gallienus (253-268). AR Antoninianus (22mm, 4.04g, 1h).
Rome, 253-4. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Clasped
hands. RIC V 131; RSC 125. Good VF

531 Gallienus (253-268). AR Antoninianus (20mm, 2.88g, 6h).
Rome, AD 253. Radiate and cuirassed bust r. R/ Jupiter standing
I., holding thunderbolt and sceptre; before, small figure of
Gallienus. RIC V 143; RSC 377. Rare, Good VF

1

532 Saloninus (Caesar, 258-260). AR Antoninianus
(21.3mm,3.5g). Samosata. Radiate, draped and cuirassed bust r.
R/ Saloninus, holding sceptre, and Spes, holding flower and lifting
fold of dress, standing facing one another. MIR 1696d; RIC 36.

1

533 Salonina (Augusta, 254-268). Antoninianus (22.8mm,4q).
Samosata. Diademed and draped bust r., set on crescent. R/
Emperor standing r., clasping hand of Empress standing |. MIR
1691p; RIC 63.

1

534 Postumus (260-269). £ Sestertius (28.9mm,14.8g). Treveri
. Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Victory advancing I.,
holding wreath in r. hand and palm-branch in |., treading down
bound captive seated I. RIC V 172; Mairat 203; Bastien, Postume
100; Banti 61; Cohen 387.



535 Postumus (260-269). &£ Dupondius (29.4mm,15.89).
Cologne. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Trophy
between two seated captives. RIC V 198; cf. Mairat 494; Bastien,
Postume 302.

1

536 Postumus (260-269). £ Radiate (23.4mm,3.5g). Radiate,
draped, and cuirassed bust r. R/ Emperor, helmeted, standing I.,
holding globe and spear. RIC 54.

537 Postumus (260-269). AR Antoninianus (21.6mm,4.29).
Treveri. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Postumus
standing I., holding globe and spear. RIC 54.

538 Postumus (260-269). AR Antoninianus (21mm,3.99). Trier.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Moneta standing I.,
holding scales and cornucopia. RIC 75.

539 Postumus (260-269). Antoninianus (21mm, 3.36g, 6h).
Treveri, AD 266. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Asclepius standing facing, head I., leaning on serpent-entwined
staff; to r., globe at feet. RIC V 86; RSC 336a. About EF

1

540 Postumus (260-269). Antoninianus (22mm, 2.74g, 12h).
Mint I, 260-1. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Rhine
reclining I., leaning on urn, holding sceptre and resting hand on
prow. RIC V 87; RSC 355b. VF

1

541 Quintillus (270). Antoninianus (18.8mm,3g). Rome. Radiate,
draped and cuirassed bust r. R/ Securitas standing |., holding
sceptre and leaning upon column to r. RIC online 1194.



542 Victorinus (269-271). Radiate (22mm, 3.08g, 12h). Treveri,
269-270. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Pax standing I.,
holding branch and sceptre; V-star. RICV 117. Good VF

543 Probus (276-282). Radiate (23mm, 4.29g, 6h). Lugdunum,
AD 277. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Abundantia
standing r., pouring grain from cornucopia; llll. RIC V 60. VF -
Good VF

1

544 Probus (276-282). Radiate (22mm, 3.92g, 6h). Antioch, AD
280. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor standing
r., holding sceptre, receiving Victory on globe from Jupiter
standing |., holding sceptre; H/XXI. RIC V 922. VF

1

545 Aurelianus (December 270 - January 271). £ Antoninianus
(19.2mm,2.9g). Milan. IMP AVRELIANVS AVG Bust r., radiate,
cuirassed and draped with paludamentum. R/ FORTVNAE RED
Fortuna stg. I., holding rudder in r. hand and cornucopiae in I.
hand. Probably a hybrid using a reverse die of Claudius or
Quintillus. BNC p.319, RIC temp #1387. Extremely Rare.

1

546 Numerian (283-284). AR Antoninianus (21.8mm,3.69).
Antioch. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Prince standing
r., holding sceptre in I. hand and receiving Victory on globe from
Carus standing |.; star above. RIC 466.

1

547 Diocletian (284-305). &£ Nummus (27.5mm,8.89).
Lugdunum. (Ric-177a). Anv.: IMP DIOCLETIANVS AVG Laureate
and cuirassed bust of Diocletian to |. R/ Genius, naked but for
cloak and wearing mural crown, holding patera in his r. hand and
cornucopiae with his |.; altar at feet to I. In the I. field star and in
exergue PLC . RIC 177a.



548 Diocletian (284-305). A& Nummus (29.4mm,8.99).
Lugdunum. Laureate and cuirassed bust |. R/ Genius standing I.,
holding cornucopia and holding patera over lighted altar to I. PLC
in exergue. RIC 177a.

1

549 Maximianus (first reign, 286-305). &£ Nummus
(28.4mm,10.2g). Rome, c. 297-298. Laureate head of Maximianus
to r. R/ The Genius of the Roman people standing front, head to I.,
holding patera in his r. hand and cornucopiae in his |. RIC 71b

1

550 Maximianus (first reign, 286-305). Trier. £ Nummus
(25.3mm,5.69). Laureate and cuirassed bust of Maximian to r. R/
Genius, turreted, standing I., loins draped, holding patera and
cornucopiae. S-A across fields. Mintmark PTR. RIC 768.

1

551 Maximianus (first reign, 286-305). A& Radiate
(22.8mm,3.99). Radiate and cuirassed bust r. R/ Hercules
standing |., holding lion's skin and club, holding Victory, who
holds wreath, to Jupiter standing r., holding spear and globe,
crescent below; I'-XXI. RIC V pt. 2, 622 var.; Cohen 311 var.

1

552 Maximianus (first reign, 286-305). A& Nummus
(27.4mm,9.2g). Lugdunum, c. 303-305. Laureate and cuirassed
bust of Maximian to |. R/ Genius standing |., holding patera in r.
hand and cornucopiae in I.; to r., star. PLC in exergue. RIC 177b.

1

553 Maximianus (second reign, 307-308). A& Nummus
(24.7mm,5.8g). Ticinum mint, 2nd officina. Struck summer AD
307. Laureate head r. R/ Roma seated facing, head I., within
hexastyle temple, holding globe and scepter; wreath in pediment;
ST. RIC VI 84b.



554 Constantius | (Caesar, 293-305). A& Nummus
(26.8mm,10.5g). Lugdunum, c. 301-303. Laureate and cuirassed
bust of Constantius | to r. R/ The Genius of the Roman people,
nude but for chlamys, standing front, head to I., wearing kalathos
and sacrificing out of patera over lighted altar with his r. hand
and holding cornucopiae in his |. B/ PLC in exergue. RIC 164a.

1

555 Constantius | (Caesar, 293-305). A& Nummus
(28.7mm,9.49g). Lugdunum, AD 301-303. Laureate and cuirassed
bust r., slight drapery on far shoulder. R/ Genius standing I.,
modius on head, wearing chlamys, holding patera and
cornucopiae; altar to I., Ain r. field, PLC in exergue. RIC 165a.

1

556 Constantius | (Caesar, 293-305). A& Nummus
(28.3mm,9.69g). Lugdunum, c. 301-303. Laureate and cuirassed
bust of Constantius | to r. R/ The Genius of the Roman people,
nude but for chlamys, standing front, head to I., wearing kalathos
and sacrificing out of patera over lighted altar with his r. hand
and holding cornucopiae in his |. B/ PLC in exergue. RIC 164a.

1

557 Constantius | (305-306). £ Nummus (28mm,10.3g).
Lugdunum. Laureate and cuirassed bust I., holding sceptre over
shoulder. R/ Genius standing I., holding cornucopia and sacrificing
from patera over lighted altar to I. PLC in exergue. RIC 167a.

1

558 Licinius | (308-324). &£ Nummus (18,8mm, 3.89).
Alexandria, AD 321-4. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Jupiter standing I., holding crowning Victory on globe and scepter;
at feet to I., eagle standing |., head r., holding wreath in beak; to
r., bound captive seated r., head I.; -/X/lI?//SMALA. RIC VIl 28.



559 Licinius | (308-324). £ Nummus (19.3mm,2.7g). Nicomedia,
321-324. Radiate, draped and cuirassed bust of Licinius | to r. R/
X/ IIF / SMNB Jupiter standing front, head to I., holding Victory on
globe in his r. hand and long scepter in his I.; at his feet, eagle to
I., holding wreath in beak; to r., captive seated to r., his head
turned back toward Jupiter. RIC 44.

1

560 Constantinus | 'the Great' (307/310-337). £ Nummus
(18.8mm,3.6g). Londinium, 323-324. Helmeted and cuirassed
bust to I. R/ Globe on altar inscribed VOT/IS/XX in three lines;
above, three stars; PLON in exergue. RIC VIl Londinium 287.

1

561 Constantine | 'the Great' (307/310-337). /£ Nummus
(18mm, 3.45g, 6h). Treveri, AD 322. Laureate bust r., wearing
trabea and holding eagle-tipped sceptre. R/ Globe set upon altar;
three stars above; PTRe. RIC VII 342. Small flan-crack, EF

1

562 Constantine | 'the Great' (307/310-337). 1/4 Nummus
(12.5mm,0.69g). Treveri, autumn 307-end of 308. Laureate and
cuirassed bust of Constantine | to r. R/ VOT / X/ AVG / N in four
lines within wreath. RIC 792.

1

563 Helena (Augusta, 324-328/30). £ Nummus (15mm,1.4q).
Constantinople mint, 5th officina. Posthumous issue, struck AD
337-341 AD. Diademed and draped bust r. R / Pax standing I.,
holding branch and scepter; CONSE. RIC VIl 34; LRBC 1047.

1

564 Crispus (Caesar, 316-326). £ Nummus (20mm, 2.66g, 12h).
Rome, AD 321. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ VOT X
within wreath; RT. RIC VII 238. VF - Good VF



565 Crispus (Caesar, 316-326). £ Nummus (20mm, 3.44g, 12h).
Treveri, 323-4. Laureate head r. R/ VOT/ X within wreath; PTR-
crescent. RIC VII 440. About EF

566 Constantine Il (Caesar, 316-337). £ Nummus (19mm,
3.47qg, 11h). Treveri, 323-4. Laureate head r. R/ Wreath enclosing
VOT/X in two lines; STR-crescent. RIC VIl 441. Good VF

567 Constantine Il (Caesar, 316-337). £ Nummus (18mm,
3.15g, 6h). Aquileia, 320-1. CONSTANTINVS IVN NOB C, Laureate,
draped and cuirassed bust I. R/ VOT V within wreath; AQT. RIC VII
95 corr. (obv. legend). Near EF

1

568 Constantine Il (Caesar, 316-337). £ Nummus (18mm,
3.39g, 12h). Lugdunum, 323-4. Laureate, draped and cuirassed
bust I. R/ VOT / ¢Xe within wreath; PLGC. RIC VIV 221. Minor
roughness on rev., EF - Good EF

1

569 Constantine Il (Caesar, 316-337). /A& Nummus
(18.5mm,2.19g). Thessalonica, 335-6. Laureate and cuirassed bust
r. R/ Two soldiers flanking two standards; SMTSB. RIC VII 199.

570 Fausta (Augusta, 324-326). £ Nummus (18mm, 2.71gq,
12h). Cyzicus, 326-7. Mantled bust r. R/ Veiled Spes standing
facing, head I., holding two children in her arms; *SMKAe«. RIC VII
50. Good VF

1

571 Commemorative Series, 330-354. £ Nummus (16mm,
2.55g, 6h). Treveri, 330-1. Helmeted and mantled bust of
Constantinople |., holding sceptre. R/ Victory standing facing,
head I., holding sceptre and shield; TRPe. RIC VII 543. Good EF



572 Commemorative Series, c. 330-354. £ Nummus (17.5mm,
2.70g, 6h). Antioch, 330-335. Helmeted and draped bust of Roma
I. R/ She-wolf standing r., suckling the twins Romulus and Remus;
two stars above; SMANB. RIC VII 91. VF - Good VF

1

573 Constans (337-350). £ (16mm, 2.31g, 6h). Uncertain mint.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Phoenix, radiate,
standing r. atop rocky mound; [...]. Green patina, VF

574 Constantius Il (Caesar, 324-337). £ (20mm, 3.01g, 12h).
Antioch, 330-5. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Camp-
gate; star above; SMANTH. RIC VIl 66. Brown patina, VF - Good VF

1

575 Constantius Il (337-361). A& (23mm, 4.30g, 12h).
Alexandria, 351-355. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust
r. R/ Helmeted soldier I., spearing fallen horseman; *Se//ALEA. RIC
VIII 78. Good VF

1

576 Constantius Il (337-361). £ (17.3mm,2.2g). Antioch mint.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ VOT XX MVLT
XXX, legend within wreath; SMANA in exergue. RIC 113; LRBC
1397.

1

577 Constantius 1l (337-361). £ (24.3mm,5.4g). Treveri(?).
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large Christogram; A -
w across field. Cf. RIC 332.

578 Magnentius (350-353). £ Centenionalis (21mm, 3.81g,
12h). Uncertain mint. Bareheaded, draped and cuirassed bust r.;
A behind. R/ Two Victories standing facing one another, holding
wreath inscribed VOT/ V/ MVLT/ X in four lines, surmounted by
chi-rho; [...]. Cf. RIC VIII 315 (Treveri). Green patina, VF



579 Magnentius (350-353). &£ Centenionalis (23mm, 4.82g,
12h). Treveri, AD 350. Bareheaded, draped and cuirassed bust r.;
A behind. R/ Magnentius on horseback r., spearing barbarian
kneeling I.; broken spear and shield below; TRS. RIC VIII 269. Near
VF

1

580 Julian Il (Caesar, 355-360).£ Nummus (16mm,2.4g). Siscia.
Bareheaded, draped and cuirassed bust r. R/ FEL TEMP
REPARATIO / M / A SIS Z. Soldier |., spearing fallen horseman to
lower I. RIC 371.

1

581 Julian Il (360-363). £ (24mm, 7.57g, 12h). Nicomedia, 361-
3. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Bull standing
r. two stars above; palm-NIKA-palm. RIC VIII 121. Green patina,
VF

1

582 Valentinian | (364-375). £ Nummus (18.2mm,2.49).
Constantinopolis. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of
Valentinian | to r. R/ Victoria hold palm.

583 Gratian (367-383). £ Nummus (21mm,4.4g). Nicomedia.
Helmeted, pearl-diademed, draped and cuirassed bust r., holding
spear and shield. R/ Emperor standing facing on ship, head r.,
with extended r. arm, wreath in I. field. SMNA in exergue. RIC 25a

1

584 Gratian (367-383). £ Nummus (16.5mm,1.5g). Aquileia.
Diademed, draped and cuirassed bust r., R/ Victory advancing I.,
holding wreath and palm in field, * - ° in ex. SMAQS. RIC 18b C
34.



585 Gratian (367-383). £ Nummus (16.8mm,3g). Rome, 367-
375. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Gratian to r.
R/ Victory advancing I., holding wreath in her r. hand and palm
frond in her |. RIC 24c.

1

586 Valentinian Il (375-383). £ Nummus (18mm,2.29g). Siscia,
AD 379. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Roma, seated
facing head I., holding globe and reversed spear; her I. leg bare;
BSISC in exergue. RIC 27b.

1

587 Valentinian Il (375-392). £ (12.5mm,1.5g). Thessalonica.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory advancing I.
with trophy and dragging captive; Christogram to |. RIC 65a.

588 Theodosius | (379-395). A& Maiorina (20.5mm5.6q9).
Constantinople. Diademed, helmeted, draped and cuirassed bust
r., holding spear and shield. R/ CON A. Theodosius standing I. on
galley, raising arm; Victory at helm; wreath in I. field. RIC 52c.3.

1

589 Aelia Flaccilla (Augusta, 379-386/8). £ (22mm, 5.90g, 12h).
Constantinople, 383-8. Diademed and draped bust r. R/ Empress
or Salus standing facing, head r., arms folded over breast; cross
to r.; CONSE. RIC X 82.2. Green patina, VF

1

590 Aelia Flaccilla (Augusta, 379-386/8). £ (22mm, 4.21g, 12h).
Constantinople, 383-8. Diademed and draped bust r. R/ Empress
or Salus standing facing, head r., arms folded over breast; cross
to r.; CONSE. RIC X 82.2. Brown patina, near VF

1

591 Arcadius (383-408). £ (21.5mm, 4.61qg, 6h). Cyzicus, 392-5.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Arcadius
standing facing, holding standard and globe; SMKB. RIC IX 27b.2.
Good VF



592 Arcadius (383-388). Thessalonica. &£ Nummus
(12.6mm,0.99g). Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/
Camp gate with no doors and two turrets; I' in I. field; TES in
exergue. RIC 62c¢

1

593 Honorius (393-423). £ Nummus (18mm,2.5g). Heraclea,
395-401. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Honorius
to r. R/ Honorius standing front, head to r., holding long scepter in
his r. hand and placing his |. on shield set on ground, being
crowned by Victory standing I., holding palm in her I. hand; in
field to r., pellet. SMHA in exergue. RIC 59.

1

594 Aelia Eudoxia (Augusta, 400-404). A& Nummus
(13.8mm,1.69g). Antiochia, 401-403. Pearl-diademed and draped
bust of Aelia Eudoxia to r., crowned by manus Dei. R/Victory
seated r., writing Chi-Rho on shield resting on cippus. RIC 105.

1

595 /E Roman tessera (12.7mm,22qg). Stylised symbol. R/ wheel.
1

596 A& Roman Tesserae (15.3mm,3.4g). Bull with crescente
above. R/ Lion.

597 Ostrogoths, Theodoric (493-526). Follis of 40 nummi class
3, of light weights ND (500-550) (21.8mm,7.5g), Rome. Helmeted,
draped and cuirassed bust of Rome I. R/ XL. Eagle to I., wings
outstretched, head back. MEC.1.105 v.



598 Barbarous Radiate, imitating Tetricus | (18.9mm,39).
Radiate head r. R/ Salus standing I., holding rudder and feeding
snake rising from altar.

599 Justinian | (527-565). A& Half Follis (31.5mm,10q).
Nicomedia, year 19. Crowned bust facing. R/ Large K,
Christogram above, ANNO and date across field; NI in exergue.
Sear 203

1

600 Justinian | (527-565). £ 10 Nummi (17mm,3.5g). Rome, c.
545. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large | between
two stars; all within wreath. MIBE 227; DOC 362 (uncertain mint);
Sear 307.

1

601 ?justinian | (527-565). Contemporary imitation of 1/4 siliqua
(1.4mm,0.4g). Ravenna. Diademed and drapped bust r., R/
Crossed Christogramm on globe; between two stars, all within
crown. Cfr. MIB | 78; Cfr. Ranieri 361.

1

602 Heraclius (610-641). A& Decanummium (12.5mm,3g).
Catania. Crowned, draped, and cuirassed facing bust, holding
globus cruciger. R/ Large |, ANNO XllI flanking; CAT. Sear 885.

603 Constantine IV (668-685). £ 40 Nummi (23mm, 3.58g, 6h).
Syracuse, 674-681. Helmeted and cuirassed bust facing slightly
r., wearing short beard, holding spear over shoulder and shield
decorated with horseman spearing fallen enemy. R/ Large M;
Heraclius and Tiberius standing facing on either side, each
holding globus cruciger; monogram above; SCL in exergue. MIB
106; DOC 61; Sear 1208. Green patina, Good VF



604 Theophilus (829-842). £ 40 Nummi (28mm, 7.95g, 6h).
Syracuse, 830-842. Crowned facing bust, wearing chlamys and
holding globus cruciger. R/ Large M; X/X/X and N/N/N on either
side; cross above; © below. DOC 30; Sear 1681. Struck on a broad
flan for issue, Good VF

1

605 Anonymous (attributed to Basil Il), c. 976-1025. &£ Follis
(27.2mm,9.3g). Anonymous, Class A2. Constantinople mint.
Nimbate bust of Christ facing, wearing pallium & colobium and
holding book of Gospels; IC [J XC in field to I. and r. R/ Legend in
four lines; floral ornaments above and below, all within dotted
border. Sear 1813.

1

606 Anonymous Follis. Class A3. Attributed to Basil Il &
Constantine VIII (1020-1028). £ (24.3mm,7.4g). Constantinople.
Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Legend in four lines;
decoration above and below. Sear 1818.

1

607 Michael IV  (1034-1041). Anonymous Class C
(26mm,9.6g).Constantinople. £ Follis (26mm,9.69).Christ, with
nimbate cross behind head, three-quarter length figure standing,
raising r. hand, holding book of gospels in I. R/ In the angles of a
jewelled cross with dot at each end. Sear 1825.

1

608 Anonymous, time of Nicephorus Il (1078-1081). &£ 40
Nummi (25mm, 5.69g, 6h). Constantinople. Bust of Christ
Pantokrator facing, raising hand in benediction and holding
Gospel book. R/ Latin cross, with globus and two pellets at each
end and short saltire cross at centre; crescents across upper field,
floral scroll below. DOC Class I; Sear 1889. VF



609 Armenia.Hetoum | and Zabel (1226-1270). Tram
(19.4mm,2.9mm). Zabel and Hetoum standing facing one
another, each crowned with head facing and holding long cross
between. R/ Crowned lion advancing r., head facing, holding long
cross. AC 336; CCA 906 var.

1

610 Islamic, Seljugs of Rum, Sulayman Il (AH 592-600/1196-
1204). &£ Dirham (31mm, 7.44g, 2h). Nimbate horseman
galloping r. R/. Arabic legend. Aloum 1205. Good VF

611 Ilkhans. Abu Sa'id Bahadur (AH 716-736 / AD 1316-1335).
AR 2 Dirhams (27.9mm,4.2gr), type C (Mihrab). Baward mint(?),
AH 720. Name and titles in three lines within lobated square. R/
Qur'an I, 137 arranged in mihrab-shaped design. Album 2200.1.
1

612 llkhans. Uljaytu (AH 703-716 / 1304-1316 AD). AR Dirham
(28,2mm,4,2gr), type C. Mint off flan, AH 715. Kalima in three
lines within a polylobe, mint within. R/ Name and titles in various
scripts; date around. Album 2188.

1

613 llkhans. Uljaytu (AH 703-716 / 1304-1316 AD). AR Dirham
(22,6mm,3,8gr), type B. Nishapur, AH 710. Kalima in three lines
within a central circle. R/ Name and titles in various scripts within
a quatrefoil; date around. Album 2183.

1

614 llkhans. Uljaytu (AH 703-716 / 1304-1316 AD). AR Dirham
(22,7 mm,3,5 gr), Type B. Northeastern mint, AH 70x. Shi'ite
kalima in four lines; names of the twelve Shi'ite imams in outer
margin. R/ Name, titles in six lines across field within a quatrefoil;
mint and date around. Album 2185.



615 Ottoman Empire. Ahmad Il (1115-1143 AH / 1703-1730
AD). AR Nasri (12mm, 0.47g) Tunis mint. KM 34. About Very fine.
1

616 Ottoman Empire. Sultan Mustafa Ill (1757-1774). 60 Para
(42.6mm,28.4g). KM# 324

617 Austria, Salzburg (1183-1200). AR Freisacher Pfennig
(20mm, 1.02g). Archbishop standing facing, crozier in right hand,
key in left all in inner circle. Legend around retrograde. R/ Upper
facade of church with two towers, cross above, 4 circles below.
CNA, Ca 9.. Near VF

1

618 Austria, Tyrol. Sigismund (1439-1496). 6 kreuzer
(23mm,2g). Hall, after 1477. Crowned bust of Sigismund r.,
holding scepter over shoulder and hilt of sword. R/ Long cross
with shields in quarters. Saurma 818.

1

619 Austria. County of Tyrol, Sigismund the Rich (1446-1490). 1
Kreuzer (18.3mm,0.9g). Double cross in two circles, the largest
divides the legend. A small cross before the name. Eventually
four pointed stars within the inner circle and in legend. R/Tyrol
crowned eagle head to the left within a beaded circle. Legend
around. MT# 34, 38, 52

1

620 Bohemia. King Wenceslaus Il (1278-1305). 1 Groschen
(26.6mm,3.4g). Kings crown in the middle. Two circles with
letters. Outside circle has "dei gratia rex boemie" and inside
(smaller) circle has name of King who minted the coin. R/Bohemia
lion in the middle of coin with head facing I. There were bigger
and smaller lions. It depended on mintage place. Outside circle
has name of coin. Don# 807



621 Second Bulgarian Empire . Tsar John Alexander (1331-1371)
and Michael Asen IV (1331-1355). 1 Groschen (21.4mm,1.39).
Tsar and his son Michael facing with sceptre upright, in between
staff at the foot end on both sides star. R/ Christ with nimbus
facing standing before throne, both hands raised, in benediction.
N#67552

1

622 France. Archbishopric of Vienne (1200-1250). AR Denier
(17.2mm,0.99g). Large head. R/Berded head of Saint Mauritius
facing I. N# 42865.

623 Germany. Hesse. Landgraf Ludwig Il (1458-1471). Groschen
(27.2mm,2.5g). Lion standing to the I., holding the Nidda coat of
arms. R/ Lilac cross in a four-leaf cartouche, above it the coat of
arms of Ziegenhain. Schitz 315.34

1

624 ltaly, Sicily, Messina. Carlo | d’Angi0 (1266-1285). Bl Denaro
(16mm, 0.67g). Omega over large K. R/ Cross. Spahr 38; MIR 161.
VF

625 ltaly, Venice. Antonio Venier (1382-1400). 1 Grosso
(21.6mm,1.49). lll type. The Doge and St. Mark standing facing
each other, holding together the oriflamme of the Republic; in the
field, vertically D/V/X; in the field, on each side, a star. R/Christ
enthroned facing front, dressed in the pallium and the
columbium, blessing with the r. hand and holding the Gospels
with the I. Paol. 2.



626 Italy, Venice. Antonio Venier (1382-1400). 1 Grosso
(22mm,1.79g). lll type. The Doge and St. Mark standing facing
each other, holding together the oriflamme of the Republic; in the
field, vertically D/V/X; in the field, on each side, a star. R/Christ
enthroned facing front, dressed in the pallium and the
columbium, blessing with the r. hand and holding the Gospels
with the |. Paol. 2.

1

627 Italy, Venice (XIV cent.). Bl Tornosello (17mm,0.7g). Cross
pattée. R/ Lion of S. Marco I. Cf. CNI VII 28-31 var.; Paolucci 4.

628 Poland (1386-1434). % Groschen (17.4mm,0.8g). Crown
within beaded inner circle. Mintmaster initials (if present) below
crown. R/ Crowned (Piast) eagle with head turned right, within
beaded inner circle. Kop# 359-363

629 Austria. 3 Kreuzers 1625 (20.8mm,1.49). Cf. KM# 256

630 Austria. Ferdinand Karl (1646-1662). 3 Kreuzers 1650
(20.5mm,1.3g). Crowned bust right of Ferdinand Karl of Habsburg
divides date. R/Two shields in a circle, left Further Austria
(Vorderosterreich), and right Tyrol, value below. KM# 852,
MT# 518, 519

1

631 Austria. Emperor Joseph Il (1780-1790). 20 Kreuzers 1787
(27.3mm,6.59g). Laureate portrait of Joseph Il of Habsburg facing
right within a wreath, mint mark beneath and legend around. R/
Double headed Imperial eagle with Austria and Lorraine shield on
breast. Framed value below and legend around. KM# 2069



632 Austria. Franz Joseph | (1848-1916). % Florin
(22.8mm,5.3g). The bust of King Franz Joseph | facing r. R/ The
arms of Austria-Hungary above the value. KM# 2214,
Kahnt/Schon# 123

1

633 Austria. Second Republic. 10 Shilling 1971 (26,8mm, 7.59).
KM 2882.

634 Bulgaria. Ferdinand | (1887-1918). 10 Stotinki 1917 (19mm,
2.8g). KM 25a.

635 Bulgaria. Boris Il (1918-1943). 20 Leva 1930 (20,9mm, 4q).
KM 41.

636 Chile. Republic of chile (1851-1898). 1/2 Decimo 1887
(15,4mm, 1.2g). KM 137.3

637 Croatia. Republic of Ragusa (1626-1803). AR 1 Grossetto
1627 (17,2mm, 0.5g). KM 5.

638 France. Napoleon | (1804-1814, 1815). ?1 Francs 1813.
Bust of Napoleon facing right. Engraver name at bottom, Pierre-
Joseph Tiolier. R/ Value within wreath. Legend at top. Year at
bottom flanked by mark of Directeur d'Atelier and mint mark.
Franc 2014# 205, Gad 1789# 447, KM# 692



639 Germany. Margraviate of Brandenburg-Ansbach. Margrave
John Frederick (1667-1686). %% Thaler 1679 (30.3mm,5g).
Armored and draped bust to r., value (1/6) in oval below shoulder.
R/ Large shield of manifold arms, date divided by crown above.
KM# 82(1)

1
640 Germany. Brunswick-Luneburg-Calenberg. 4
Mariengroschen 1681 (22.5mm,2g).

1

641 Germany. Principality of Brunswick-Wolfenbittel. AR 6
Pfenning 1702 (17,6mm, 0.99g). Welter 2113.

642 Germany. Electorate of Bavaria. Charles Albert (1725-
1746). AR 1 Kruezer 1737 (14,8mm, 0.6g). KM 399,

1
643 Germany. Electorate of Bavaria. Maximilian 1l Joseph
(1745-1777). 20 Kreuzers 1772 (28.9mm,6.59). KM# 528.

1
644 Germany. Electorate of Bavaria. Maximilian Il Joseph

(1745-1777). 30 Kreuzers 1726 (28mm,6.69g). Drape bust facing r.
R/ Rampant lion to left, holding sword and crowned oval shield of
4-fold arms of Bavaria and Pfalz, with central shield of imperial
orb, Order of Golden Fleece around, value (30) in cartouche
divides date below. KM# 391.



645 Germany. Electorate of Bavaria. Maximilian IV Joseph
(1799-1806). 6 Kreuzers 1804 (21.5mm,2.7g). Bust facing I. R/
Crowned oval shield of 3-fold arms of Pfalz, Bavaria and imperial
orb, between 2 palm branches, divides 6-K., date divided below.
AKS# 16, Hahn# 420, KM# 654, Wittelsbach# 2570

1

646 Germany. Electorate of Bavaria. Maximilian IV Joseph
(1799-1806). 6 Kreuzers 1805 (18.5mm,1.3g). Bust facing I. R/
Crowned oval shield of 3-fold arms of Pfalz, Bavaria and imperial
orb, between 2 palm branches, divides 6-K., date divided below.
AKS# 16, Hahn# 420, KM# 654, Wittelsbach# 2571

1

647 Germany. Kingdom of Bavaria. Maximilian | Joseph (1805-
1825). 3 Kreuzer 1807 (18.5mm,1.4g). Maximilian Joseph King of
Bavaria. R/ LAND MUNZ 3 K 1807. KM# 697,

648 Germany. Kingdom of Bavaria. Maximilian | Joseph (1805-
1825). 6 Kreuzer 1809 (20.8mm,2.6g). Maximilian Joseph King of
Bavaria. R/ LAND MUNZ 6 K 1809. KM# 686.

649 Germany. Kingdom of Bavaria. King Ludwig | (1825-1848). 1
Kreuzer 1831 (16.7mm,1.2g). Head of King on the r. R/ Artmoirie
of Bavaria. KM# 746.

650 Germany. Kingdom of Bavaria. King Ludwig | (1825-1848). 3
Kreuzer 1847 (16.9mm,1.2g). Bavarian coat of arms. R/ 3
KREUZER 1847 in a crown of oak leaves. KM# 800.

651 Germany. City of Beeskow. 1 Pfennig 16Z1 (13.6mm,0.29).
Arms of Biberstein (stag antler) and of Strele (3 scythe blades),
date above, letter B below. R/16Z1. KM# 1, Bahrf# 713



652 Germany. Baden. Grand duke Ludwig | (1818-1830). 10
Kreuzers (20.2mm,2.8g). Bust facing right with surrounding
legend. R/ Inscription with denomination and date within laurel
wreath. AKS# 57, Jaeg 2 AB# 40, KM# 192, Wielandt Bad.# 866,
867

1

653 Germany, Baden. King Frederick | (1856-1907). 3 Kreuzer
1869 (17mm,1.2g). KM# 246

654 Germany. Margraviate of Brandenburg-Ansbach. Karl
Alexander (1757-1791). 20 Kreuzers 1773 (29.5mm,6.5g). Bust of
Alexander on the right inside a plant crown, legend around. R/
Crowned eagle on a pedestal indicating value, legend and date
around. KM# 255.1

1

655 Germany. Margraviate of Brandenburg-Bayreuth. Frederick
Christian (1763-1769). 10 Kreuzers (24.7mm,3.6g). Portrait of
Friedrich Christian to the right within laurel wreath.R/ Crowned
eagle withinoval frame standing on a pedestal between branches.
Date separated to the sides and denomination within the
pedestal. CLR (Christoph Lorenz Ruckdeschel, Mint Master,
Bayreuth, 1742-1765). Schon DM# 122, KM# 249, Wilm# 808,
C# 60a, Slg Gruber# 4071

1

656 Germany. Duchy of Anhalt-Bernburg. Alexander Karl (1834-
1863). Y% Vereinsthaler 1862 (22.9mm,5.3g). Inscription around
rim. Crowned bear walking r. on ascending wall with gate. R/
Inscription around rim. 5-line inscription in center with
denomination, date, and mint mark. To the left and right one
laurel wreath each, tied at bottom. AKS# 19, Jaeg 2 AB# 71,
KM# 87



657 Germany. Electorate of Hesse (Hesse-Cassel). Frederick
William (1831-1847). 1 Reichsthaler 1842 (34.7mm,22g).
Crowned coat of arms, surrounded by the legend.R/ Name and
date surrounded by the legend. KM# 587, Dav GT IlI# 692

1

658 Germany. Electorate of Hesse (Hesse-Cassel). Prince elector
Frederick William | (1847-1866). 2% Silbergroschen 1852
(20.7mm,3qg). Head r. R/ Denomination, date. KM# 620.

659 Germany. Electorate of Hesse (Hesse-Cassel). Prince elector
Frederick William | (1847-1866). 2% Silbergroschen 1843
(20.7mm,3.29g). Head r. R/ Denomination, date. KM# 620.

660 Germany. Hamburg. 1 Dreiling 1855 (12.8mm,0.5g). Castle.
R/Denomination, date. KM# 582

661 Germany. Hannover (1858). 1 Groschen 1858 (18.3mm,2q).
Horse leaping I. R/ Denomination and date.

662 Germany. Free Hanseatic City of Hamburg (1324-1922). 2
Schilling 1677 (21.4mm,1.5g). Madonna with scepter and child.
R/2 on eagle's breast. KM# 265, Gaed# 879

663 Germany. Free Hanseatic City of LlUbeck (1324-1922). 8
Shillings 1730 (28mm,5g). Crowned imperial eagle 8 on his chest.
R/ Value 8 SCHILLING between two branches above the coat of
arms of the city. KM# 144



664 Germany. NlUrnberg. Ferdinand Il (Holy Roman Emperor,
1619-1637). 15 Kreuzer 1622 (25.5mm,2.7g). Imperial double
eagle, with wings spread, crown above and on breast. R/ Coat-of-
arms. KM 60.

1

665 Germany. City of Schwabisch Hall. 1 Pfennig 1712
(13mm,0.4g). Two-divided coat of arms, cross in left, hand in
right, imperial eagle above, year below. R/ Plain, uniface. KM# 7,
Schon DM# 3, Binder# 32, Raff#59.1

1

666 Germany, Wurttemberg. King Frederick | (1806-1816). 6
Kreuzers 1811 (19.5mm,2g). Monogram above value. R/ Crowned
arms with flags in left side of Shield. KM# 495.

667 Germany. Wiuirttemberg. King Wilhelm | (1816-1864) Bl 1
Kreuzer 1856 (14,2mm, 0.7g). The crowned emblem of
Wirttemberg with writing around it. R/The denomination with a
wreath of oak leaves around it. KM 590.

1

668 Germany. Wirttemberg. Wilhelm | (1816-1864). 6 Kreuzer
AR 1846 (20.2mm,2.69).

669 Germany. Wiarttemberg. King William 1l (1891-1918). Silver
Wedding Anniversary. 3 Mark 1911 (33mm,16.7g). Two busts
facing r. High horizontal bar in the letter "H" in the word
Charlotte. R/ Crowned imperial eagle with shield on breast.
KM# 637, J# 177b



670 Germany. Ernst Ludwig (1678-1739). 1 Kreuzer
(14.5mm,0.4g). Lion in shield, H.D. above, laurel branches
around. R/ 5-line inscription with denomination, date and
mintmasters initials within laurel wreath. KM# 70.2

1

671 Germany (1688-1723). 1/6 Thaler (27.7mm,5.3g). Bust
facing r. R/ Crowned arms, denomination at bottom in the legend.
1

672 Germany. Karl IV Theodor (1742-1777). 5 Kreuzers
(21mm,1.89g). Bust facing right. Crowned three fold arms with
laurel branches around, date separated on top. KM# 408

673 Germany. Frederick Christian (1763-1769). 1
Conventionsthaler 1766 (40.5mm,27.4g). Dressed bust of the
monarch turned right, long hair tied in the neck and decoration
on the chest, Order of the Black Eagle. Abbreviated latin legends
around. R/Crowned coat of arms supported by two lions with
double tails. Legend, with value above, vintage, workshop and
initials of the master of workshop below. Schén DM# 125,
KM# 252, Wilm# 797, Dav GT lI# 2042, Slg Gruber# 4039

1

674 Germany. Grand Duchy of Mecklenburg-Strelitz, Georg
(1816-1860). 148 Thaler (16mm,1.3g). Crowned monogram of
Georg. R/ Value and date. AKS# 66, Kunzel# 615, Jaeg 4
MRWS# 117, KM# 91

1

675 Germany. Karl (1831-1848). 3 Kreuzer 1844 (17mm,1.39).
Crowned arms with surrounding legend.R/ 3-line inscription with
date and denomination within oak wreath. KM# 17.



676 Germany. Emperor William Il (1888-1918). 1 Rupee 1890
(30.6mm,11.69). Bust of William II in military uniform facing right
and wearing the Prussian helmet topped by a crowned
Hohenzollern eagle. R/Coat of arms of the company with the year
below, value and denomination below. KM# 3, Schon# 4

1

677 Germany. Emperor William Il (1888-1918). ¥2 Rupee 1891
(19.2mm,2.8g). Bust of William Il in military uniform facing right
and wearing the Prussian helmet topped by a crowned
Hohenzollern eagle. R/Coat of arms of the company with the year
below, value and denomination below. KM# 3, Schon# 2

1

678 Germany. Electorate of Saxony (Albertinian Line). Johann
Georg IV (1691-1694). 1/12 Thaler (25mm,3.3g). Two oval shields,
r. arms of Saxony, |. symbol of the Arch.marschal of the Holy
Empire (crossed swords). Crown above. Legend around. R/Value
in letters and date in an inner circle, legend around. KM# 638

1

679 Germany. Electorate of Saxony (Albertinian Line). Frederick
Augustus Il (1733-1763). % Thaler (25mm,5g). Portrait of
Friedrich August Il, King of Saxony. R/Crown above two shields.
KahntFr# 565, 566, KM# 950, Kohl# 482, Slg. Merse# 1758,
Kop# 11355, 11356

1

680 Germany. Electorate of Saxony (Albertinian Line). Frederick
Augustus Il (1733-1763). Y% Thaler (25mm,5.3g). Portrait of
Friedrich August Il, King of Saxony. R/Crown above two shields.
KahntFr# 565, 566, KM# 950, Kohl# 482, Slg. Merse# 1758,
Kop# 11355, 11356



681 Germany. Electorate of Saxony (Albertinian Line). Frederick
Augustus Il (1763-1806). 112 Thaler 1764 (23.3mm,3.29).
Crowned arms of Saxony in cartouche, electoral hat above.
R/Value and vyear surrounded by the Ilegend. KM# 956,
Buck# 103, 122, 195, Schén DM# 209

1

682 Germany. Kingdom of Saxony (Albertinian Line). King Anton
| (1827-1836). Death of King Friedrich August I. ¥% Saxon Thaler
1827 (24mm,5.39). Bust of Friedrich August | on the right, legend
around it. R/VOLLENDET D.5 MAI 1827 PS.91 V.14-16 LXXX 1/6
E.F.M.

1

683 Germany. Kingdom of Saxony (Albertinian Line). King John |
(1854-1873). 10 Pfennigs 1865 (17.7mm,2g). Crowned coat of
arms, legend and date around. R/Denomination, legend around.
AKS# 147, Jaeg 10 SW# 124, KM# 1219

1

684 Germany. Saxony. Goethe (1740-1832). A& Medal
(40mm,24.4q9).

685 German East Africa. Emperor William 1l (1888-1918). %
Rupee 1912 (24.2mm,5.6g). Helmeted half-length figure in
uniform facing |. R/ Value within palm branches. KM#9,
Schon# 12

1

686 German East Africa. Emperor William 1l (1888-1918). Y4
Rupee 1910 (19mm,2.99g). Helmeted half-length figure in uniform
facing |. R/ Value within palm branches. KM# 8, Schén# 11



687 German East Africa. Emperor William 1l (1888-1918). Tabora
Emergency Coinage. 20 Heller 1916 (29mm,11.7g). Crown with
ribbon above date. R/Denomination within wreath. KM# 15a

688 German East Africa. Emperor William Il (1888-1918). Tabora
Emergency Coinage. 5 Heller 1916 (22.6mm,3g). Crown with
ribbon above date. R/ Denomination within wreath. KM# 14,
Schon# 14

1

689 Germany (1871-1948). Emperor Wilhelm | (1871-1888). 20
Pfennigs 1888 (23mm,6g). The Imperial German coat of arms
(Imperial eagle with a big shield on breast) within beaded circle.
R/Denomination and date. N#281311.

1

690 Germany. Third Reich (1933-1945). 5 Reichmark 1934 D
(29mm, 13.89g). KM 83.

691 Germany. Third Reich (1933-1945). 5 Reichmark 1935 A
(29mm, 13.99). KM 86.

692 Germany. Third Reich (1933-1945). 2 Reichmark 1939
(25mm, 8g). KM 93. Rare.

693 Germany. Third Reich (1933-1945). 2 Reichmark 1939
(25mm, 8g). KM 93. Rare.



694 Germany. Third Reich (1933-1945). 2 Reichmark 1939
(25mm, 8g). KM 93. Rare.

695 Germany. Third Reich (1933-1945). 450th Anniversary of
Birth of Martin Luther. 2 Marks (25mm,8g). Eagle above
denomination. R/ Head I., dates below.

696 Germany. Federal Republic (1948-1988). 40 Years Deutsch
Mark (40.2mm,24g). Images of the German coins under 1
denomination. R/ Eagle. N#69019

697 Germany. 500th Anniversary of the death of Johannes
Gutenberg. 5 Mark 1968 G (29mm, 11g). KM 122

698 Germany. 150th Anniversary of the birth of Max von
Pettenkofer. 5 Mark 1968 D (28,8mm, 11.3g). KM 123.

699 Germany. 150th Anniversary of the birth of Theodor
Fontane. 5 Mark 1969 (29mm, 11g). KM 125.

700 Germany. 200th Anniversary of the birth of Ludwig van
Beethoven. 5 Mark 1970 (29mm, 11.2g). KM 127.



701 Germany. 20th Summer Olympic Games, Munich 1972 -
Flame. AR 10 Mark 1972 (32,5mm, 15.6g). KM 135.

702 Germany. 20th Summer Olympic Games, Munich 1972. 10
Mark 1972 J (32,4mm, 15.7g). KM 132.

703 Germany. 20th Summer Olympic Game, Munich 1972. 10
Mark 1972 G (32,4mm, 15.5g). KM 134.

704 Germany. 20th Summer Olympic Games, Munich 1972. 10
Mark 1972 G (32,4mm, 15.5g). KM 135.

705 Germany. 100th Anniversary of the birth of Albert
Schweitzer. 5 Mark 1975 G (29mm, 11.2g). KM 143.

706 Germany. 100th Anniversary of the birth of Albert
Schweitzer. 5 Mark 1975 G (29mm, 11.2g). KM 143.

707 Germany. 300th Anniversary of the death of Hans Jakob
Christoffel von Grimmelshausen. 5 Mark 1976 D (29mm, 11g). KM
144.



708 Germany. 300th Anniversary of the death of Hans Jakob
Christoffel von Grimmelshausen. 5 Mark 1976 D (29mm, 11.39g).
KM 144.

709 Germany. 200th Anniversary of the Birth of Heinrich von
Kleist. 5 Mark 1977 G (29mm, 11.1g). Karlsruhe Mint. KM 146.

710 Germany. 200th Anniversary of the birth of Carl Friedrich
Gauss. 5 Mark 1977 ) (29mm, 11,2g). KM 145.

711 Germany. Prussia. King Frederick 11 (1740-1786). 6 Groscher
(Ya) 1756-1757 (22.7mm,3g). Crowned bust facing right. R/Two
adjacent shields of arms, eagle in each, 'VI' in between near top,
large crown above divides date, mintmark at bottom. KM# A283,
Schon DM# A67, Schr# 1729-1738, Olding FR# 359, Neum# 323
1

712 Germany. Prussia. King Frederick 1l (1740-1786). 124
Thaler 1753 (20.2mm,1.8g). Crowned FR monogram separating
the date to the sides. R/ Five-line inscription with denomination
and mintmark. KM# 276, Schon DM# 121.

1

713 Germany. Prussia. King Frederick Il (1740-1786). 2 StUber
(20mm,2.3g). Crowned arms within branches. R/ Value, date,
mint mark. KM 51, Schr# 1396, Schon DM# 4



714 Germany. Prussia. King Frederick 1l (1740-1786). 124
Thaler 1782 (18.4mm,2g). Crowned monogram of Friedrich Il
splitting the vintage. R/Face value (between two rosettes or
stars), the legend and the different of workshop in four lines,
below two crossed branches. KM# 2 96

1

715 Germany. Prussia. King Friedrich Wilhelm Il (1786-1797). &£
1 Pfenning 1790 (20,8mm, 2.2g). KM 353a.

716 Germany. Prussia. King Friedrich Wilhelm |l (1786-1797). &£
1 Grosz 1797 (21,9mm, 3.9g). KM D362.

717 Germany. Prussia. King Friedrich Wilhelm Il (1797-1840). 1
Pfenning 1810 A (18,5mm, 1.4g). KM 390.

718 Germany. Prussia. King Frederick Wilhelm IV (1840-1861).
% Silbergroschen 1847 (15mm,1g). Portrait on the r. of Friedrich
Wilhelm 1V, surrounded by the legend. R/ Face value, year and
different workshop surrounded by the circular legend. KM# 434,

1

719 Germany. Prussia. King Frederick Wilhelm IIl (1840-1861). 4
Groschen 1804 (25.5mmb5g). Left facing bust Wilhelm III. R/
Crowned shield of Prussia splitting the year and surrounded by
the legend. Face value and different in the exergue. KM# 370.

1

720 Germany. Prussia. King Wilhelm | (1861-1888). 2%
Silbergroschen 1866 (21mm,3.2g). Head r. R/ Denomination and
date. KM# 486.



721 Germany. Prussia . King Wilhelm | (1861-1888). 1 Thaler
1871 (33mm,18.5g). Victory over France. R/ Borussia (female
personification of Prussia) on a throne, legend around. AKS# 118,
Old/Mue 2#408, Jaeg 9 Pr#99, KM#500, KahntDS# 390,
Thun# 272, Dav GT Ill# 785

1

722 Germany. Prussia. King Wilhelm | (1861-1888). 1
Silbergroschen 1872 (18.2mm,2.2g). Right profile of Wilhelm I
surrounded by the circular legend. R/ Face value, year and mint
letter in five lines surrounded by the legend and a grenetis.
KM# 485

1

723 Germany. Prussia. £ 3 Pfenninge 1866 A (23,8mm, 4.29).
KM 482.

724 Germany. Prussia. Wilhelm Il (1888-1918). AR 2 Mark 1893
(28mm, 11g). KM 522.

725 Germany. Prussia. Wilhelm 1l (1888-1918). AR 2 Mark 1907-
A (28mm, 11g). KM-522, J-102.

726 Greece. King Otto (1832-1862). 10 Lepta 1837
(27.7mm,12.4g). Shield with cross, crown on top. R/
Denomination and date within wreath. KM# 17, Divo Greek# 18,
Karamitsos# 72



727 Greece. King Paul (1947-1964). 100th Anniversary of the
Five Greek Kings. 30 Drachmai 1963 (34mm,189).
Commemorating the centennial of the reign of the House of
GlUcksburg. Clockwise from the top: Paul, George Il, Alexander,
Constantine XlI (Constantine I) and George |I. R/Map, value below.
Small ship below. KM# 86, Schon# 26

1

728 Greece. King Paul (1947-1964). 20 Drachmai 1960
(26.2mm,7.5g). Bust of Paul | facing left with the date below. R/
Selene the moon goddess on horseback with the denomination to
the |. KM# 85, Schon# 25.

1

729 Hungary. Massimiliano Il (1564-1576). Denaro (15mm,
0.61g, 12h). D/MAX Il D G E RO I S AV G HV B R. Shield of
Hungary. R/PATRONA VNGARIE. Madonna enthroned. Huszar 992.

1

730 Hungary . King Leopold | (1657-1705). 6 Kreuzers 1669
(25mm,2.99). Small and narrow laureate portrait facing r.
remains within the pearl circle. Value (VI) in circle below divides
the legend. R/ Radiant Madonna with child divide the mint mark K
B in a circle. A small Hungarian shield divides the legend below.
Date at the end of the inscription. EH# 1072, H# 1450, KM# 164

1

731 Hungary. Francis Joseph | (Franz Joseph I) (1848-1916). 10
Filler, 1909 (19.2mm,3g). Crown of St. Stephen with date below
surrounded by Hungarian legend. R/ Numerical denomination
above two branches. KM# 482

1

732 Hungary. Hungary. Francis Joseph | (Franz Joseph I) (1848-
1916). 20 Filler, 1893 (21mm,4g). Crown of St. Stephen with date
below surrounded by Hungarian legend. R/ Numerical
denomination above two branches. KM# 483



733 Hungary. Francis Joseph | (Franz Joseph I) (1848-1916). 10
Filler, 1915 (19.2mm,2.99g). Crown of St. Stephen with date below
surrounded by Hungarian legend. R/ Numerical denomination
above two branches. KM# 494

1

734 Hungary. Hungary. Francis Joseph | (Franz Joseph |) (1848-
1916). 10 Filler, 1893 (19.2mm,2.99g). Crown of St. Stephen with
date below surrounded by Hungarian legend. R/ Numerical
denomination above two branches. KM# 482

1

735 Hungary. Francis Joseph | (Franz Joseph I) (1848-1916). 10
Filler, 1909 (19.2mm,2.9g). Crown of St. Stephen with date below
surrounded by Hungarian legend. R/ Numerical denomination
above two branches. KM# 482

1

736 Hungary. Nicolas Horthy (1920-1944). 5 Pengos, 1943
(35.7mm,6g). 75th Birthday of Admiral Miklés Horthy. Two angels
supporting the crowned shield of Hungary. R/Admiral Miklés
Horthy, engraver's name at the bottom of the portrait. KM# 523,
EH# 1510, H# 2261, Adamo# P8.3

1

737 ltaly, Milano. Francesco | d'Asburgo Lorena (1815-1835).
1/4 Lira 1823 (16mm, 1.59g, 12h). Pagani 155. VF

738 Italy, Duchy of Parma and Piacenza, Ferdinand | (1765-
1802). 10 Soldi (21mm,2g). Crowned oval arms, sprigs around,
date in legend. R/ Half length figure of Saint Hilary. C# 6



739 lItaly. Regno d'ltalia. Vittorio Emanuele Il (1861-1878). 20
centesimi, 1863 (16mm,1g). Milano. Bust of Vittorio Emanuele I
to r., date and engravers name below. R/ Value of the coin on two
lines above a semicircular wreath of laurel branches. Mint mark
below wreath. Pagani 535. Mont-226.

1

740 Italy. Regno d'ltalia. Vittorio Emanuele Il (1900-1946). 1
Lira Aquila Sabauda 1906 (23mm, 4.8g). Roma. Gig. n. 130; Mont.
n. 191; Pag. n. 766.

741 ltaly. Regno d'ltalia. Vittorio Emanuele Il (1900-1946). 1
Lira Quadriga Veloce 1912 (23mm, 5g). Roma. Gig. 135; Mont.
197; Pag. 771.

742 ltaly. Vatican State. Paolo VI (1963-1978). Medal 1966
(25mm, 8.909). Good VF

743 ltaly. Vatican State. Pius XI (1922-1939). AR Medal 1938
(44,3mm, 39.3g). Opus: A. Mistruzzi. PIVS XI PONTIFEX MAXIMVS
A XVII, Bust r. R/ AN CD A NAT S CAROLI BORROMAEI -
ATHENAEVM LATERAN A FVNDAMENTIS EXCITATVM, Ateneo
Lateranense. C.M. 286.

1

744 Italy, Venice. Provisional Government (1848-1849). 15
Centesimi 1848 (18.4mm,1.7g). Standing winged Lion with halo
holding book. R/Value within beaded circle, date in margin at
bottom. KM# 801



745 Lithuania. Grand duke Sigismund Il Augustus (1548-1572).
Lithuanian Groat 1549 (19.7mm,1qg). Eagle with wings spread,
facing, head turned left. R/ Knght on horseback left, brandishing
sword and holding shield. Date below. Kop# 3238, 3239, 3240 -
3249, 3250 - 3259, 3260 - 3266, 3276 -3278, Gum# 598, 599 -
602, 606

1

746 Livonia, Riga. Duke Sigismund Ill Vasa (1587-1629). 1%
Grossus (19.4mm,1qg). Crowned four-sectioned shield surrounded
by legend. R/Cross on orb containing value, above crossed keys,
and separating date, all surrounded by legend. Cf. KM# 7

1

747 Livonia. King Karl XI (1660-1697). 1 Schilling 1663
(15mm,0.46g). Crowned monogram surrounded by legend.
R/Griffin holding two swords with its feet and surrounded by
legend. KM# A5

1

748 Netherlands. King William [l (1849-1890). 5 Cents 1850
(13mm,0.79g). King Willem lll facing right, engraver initials below.
R/The denomination above the date surrounded by a wreath.
Privy mark to the I., mint mark to the r. underneath date. KM# 91.

1

749 Netherlands. Queen Wilhelmina (1890-1948). 1 Gulden
1916 (28mm,10g). Queen Wilhelmina facing I. R/Crowned coat of
arms dividing value and date on top. KM# 148, Scholt I1# 812-819.

1

750 Netherlands. Queen Wilhelmina (1890-1948). 10 Cents
1897 (15.2mm,1.4g). Head of Queen Wilhelmina facing |. R/Value
and date within wreath. KM# 116, Scholt |# 876, 878-882



751 Netherlands. Queen Wilhelmina (1890-1948). 1 Gulden
1914 (28.2mm,9.99g). Queen Wilhelmina facing |. R/ Crowned coat
of arms dividing value and date on top. KM# 148, Scholt 1# 812-
819.

1

752 Poland. Royal Mint of Silesia. King Leopold | (1657-1705). 3
Pfennigs 1794 (15.6mm,0.45g). Double headed eagle with arms
on chest. R/ Imperial orb with denomination inside, separating
date between diamonds. Below, flower type ornaments.

1

753 Poland. Duchy of Warsaw. Frederick Augustus | (1807-
1815). 1 Groschen 1812 (21mm,2.4g). Crowned coat of arms. R/
Denomination, date and mintmark. Gum# 2461, C# 81, AKS# 200

1

754 Portugal. Second Republic (1926-1974). 1 Escudo 1939
(27mm,7.79). Liberty head right, date lower r. R/ Coat of arms of
Portugal within designed circle and wreath above value.
Gomes#R E7.

1

755 Russia. Nicholas Il (1894-1917). AR 5 Kopeck 1902 (15mm,
0.79). St. Petersburg. Bitkin 179.

756 USA. Federal republic (1776). 1 Cent 1982-2008
(18.4mm,2.5g). The portrait in right profile of Abraham Lincoln,
the 16th President of the United States from 1861 to 1865, is
accompanied with the lettering "LIBERTY" . R/ The Lincoln
Memorial is surrounded with the face value in full, the lettering:
"UNITED S[TATES oF AMERICA]" . OFF-CENTRE. KM# 201a.



757 United States. ?Federal republic (1776). ?5 Cent
(20.7mm,5g). OFF-CENTRE.

758 USA. 1/2 Dollar Kenedy 1964 (30,5mm, 12.4g). KM 202.

759 Vatican State. Pius Xll (1939-1958). 2 Lire 1941. Pag. 775;
Mont. 578.

760 Vatican state. loannes XXIII (1959-1962). 1 Lira 1962
(17mm, 0.69). KM 67.

761  Vatican state. loannes XXIlI (1959-1962). 2 Lire 1962
(18,2mm, 0.8g). KM 68.

762 Vatican state. loannes XXIII (1959-1962). 5 Lire 1962
(20,2mm, 1g). KM 69.

763 Vatican state. loannes XXIII (1959-1962). 10 Lire 1962
(23mm, 1.69). KM 70.



764 Vatican state. loannes XXIII (1959-1962). 50 Lire 1962
(24,7mm, 6.3g). KM 72.

765 Vatican State. Paulus VI (1963-1978). 10 Lire 1976 (23mm,
1.6g). KM 119.

766 San Marino. 5 Centesimi 1894 (25mm,4.7g). Rome.
Crowned heart-shaped shield within wreath. R/ Face value in a
laurel wreath. KM# 1

767 Sweden . Queen Ulrica Eleanor (1718-1720). 1 Copper Ore

(24.6mm,4.69). Three crowns. R/Crown above crossed arrows

within shield, value and initials flanking shield. KM# 364, SM# 24
1

768 Spain, Reino de Espaia. Alfonso Xl (1874-1885). 5 Pesetas
1876 (37.6mm,25g). Madrid. ALFONSO XII REY DE ESPANA.
%1876% Bare head of Alfonso Xl to I. R/ LEY 900 MILESIMAS 40
PIEZAS EN KILOG / 5 PESETAS Crowned arms between the Pillars
of Hercules. Calicé 37.

1

769 Spain, Reino de Espana. Alfonso Xll (1874-1885). 5 Pesetas
1875 (37.5mm,24.7g). Madrid. ALFONSO Xl REY DE ESPANA.
%1876% Bare head of Alfonso Xll to I. R/ LEY 900 MILESIMAS 40
PIEZAS EN KILOG / 5 PESETAS Crowned arms between the Pillars
of Hercules. Calicé 35.



770 Spain, Reino de Espafia. Alfonso Xl (1874-1885). 5 Pesetas
1878 (37.5mm,24.7g). Madrid. %1878 % Bare head of Alfonso XlI
to I. R/ 5 PESETAS Crowned arms between the Pillars of Hercules.
KM# 676.

1

771 Spain, Reino de Espafia. Alfonso Xlll (1886-1931). 5 Pesetas
1898 (37.3mm,25g). Madrid. ALFONSO XIlIl POR - LA G+DE DIOS /
%1898% Bare head of Alfonso Xlll to I. R/ REY CONSTL. - DE
ESPANA / 5 PESETAS Crowned coat of arms between pillars.
Calic6 109. KM 707.

1

772 Yugoslavia. Alexander | (1921-1934). 2 Dinara, 1925
(27mm,10g). Portrait of King Alexander | of Yugoslavia, facing I.
R/Crown at top. Wreath of oak and laurel surrounding the value
and date of issue. KM# 6, Schon# 6, Viscevic# 6

1

773 France. Charles Ferdinand, Duc de Berry. Medal 1820
(40,4mm, 18.49).

774 France. Chaumont 1951. £ Medal (46.6mm,39.29).

775 France. Federation des Societes Musicales e Champagne et
Meuse. Etoile Federale. £ Medal (40mm,14.5g).



776 France. Olivier de Serres (French agronomist). £ Medal
(44,9mm, 46.69).

777 France. £ Medal (46,6mm, 49.89).

778 Nero (54-68). Cast &£ "Sestertius" (35mm,35g). Paduan
type. Later cast after Giovanni da Cavino (1500-1570). NERO
CLAV CAESAR AVG GER P M TR P IMP P P, laureate head I., aegis
at point of bust. R/ Port of Ostia: seven ships within the harbor; at
the top is a pharus surmounted by a statue of Neptune; below is
a reclining figure of Tiber, holding a rudder and dolphin; to I.,
crescent-shaped pier with portico, terminating with figure
sacrificing at altar and with building; to r., crescent-shaped row of
breakwaters or slips, terminating with a figure seated on rock;
SAVGVSTI above, SPQR OST C below. Johnson & Martini 1391-
1402.

1

779 Lot of 10 &£ Greek coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.

780 Lot of 10 & Greek coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.

781 Lot of 10 £ Greek coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.



782 Lot of 10 &£ Greek coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.

783 Lot of 17 &£ Greek coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.

784 Lot of 5 &£ Provincial and Imperial coins, to be catalogued.
Lot sold as is, no return.

785 Lot of 12 /£ mixed coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.

786 Lot of 11 /&£ ancient coins, to be catalogued. Lot sold as is,
no return.

787 Lot of 2 £ Roman Imperial coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.
1

788 Lot of 2 £ Roman Imperial coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.
1

789 Lot of 2 Islamic coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.
1

790 Lot of 4 World coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.
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coins,

coins,

coins,

coins,

to

to

to

to

to

to

to

to

to

be

be

be

be

be

be

be

be

be

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

as i

as i

as i

as i

as i

as i

as i

as i

as i



828 Lot
return.

829 Lot
return.

830 Lot
return.

831 Lot
return.

832 Lot
return.

833 Lot
return.

834 Lot
return.

835 Lot
return.

836 Lot
return.

of 3 World

of 4 World

of 3 World

of 2 World

of 2 World

of 3 World

of 2 World

of 2 World

of 4 World

coins,

coins,

coins,

coins,

coins,

coins,

coins,

coins,

coins,

to

to

to

to

to

to

to

to

to

be

be

be

be

be

be

be

be

be

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

as i

as i

as i

as i

as i

as i

as i

as i

as i



837 Lot
return.

838 Lot
return.

839 Lot
return.

840 Lot
return.

841 Lot
return.

842
return.

Lot

843 Lot
return.

844 Lot
return.

845 Lot
return.

846 Lot
return.

of 3 World

of 3 World

of 2 World

of 2 World

of 4 World

of 3 World

of 3 World

of 4 World

of 2 World

of 2 World

coins,

coins,

coins,

coins,

coins,

coins,

coins,

coins,

coins,

coins,

to

to

to

to

to

to

to

to

to

to

be

be

be

be

be

be

be

be

be

be

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

catalogued.

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

Lot sold

as i

as i

as i

as i

as i

as i

as i

as i

as i

as i



847 Lot of 2 World coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.
1

848 Lot of 3 World coins, to be catalogued. Lot sold as is, no
return.




